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BASYAZI

Türkiye’nin, Gazze Şeridi’nde 
ateşkesin sağlanmasındaki etkin 

rolü, ateşkesten sonra bölgenin ye-
niden inşasına yönelik yoğun faali-
yetleri ve bölgede kalıcı barışın sağ-
lanması için oluşturulacak ‘Ulusla-
rarası Görev Gücü’nde Mehmetçik’in 
de yer alma olasılığı, terör devleti İs-
rail’de büyük paniğe neden oldu. 

İsrail Başbakanı Netanyahu, İsrail'e 
yönelik ‘yeni tehditler’ olduğunu ile-

ri sürdü. Mecliste yaptığı konuşmada 
her şeyin açıktan bilinmediğini savu-
nan Netanyahu, "Orta Doğu'da eski teh-
ditler yeni biçimler alıyor ve yeni tehdit-
ler de ortaya çıkıyor. Biz onları engelle-
mek için nöbet tutuyoruz. Her şey bilin-
miyor ve bilinmeyecek" dedi. l 10
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TÜRKİYE VE KATAR  

HEDEFTE

SAĞDAN SOLA ZÜBÜK  
MİSALİ GEÇİŞLER

Geçtiğimiz günlerde Ekrem İmamoğlu’nun, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’la 
yan yana olduğu bir fotoğraf karesi ortaya 
çıktı. Fotoğrafın, İmamoğlu’nun 2002–

2003 yıllarında Trabzonspor yöneticisiyken, Er-
doğan’ın Trabzon ziyaretinde çekildiği söyleniyor.

Karede Cumhurbaşkanı Erdoğan oturarak 
birileriyle görüşürken, Ekrem İmamoğlu’nun da o 
anın heyecanıyla, Erdoğan’la aynı karede yer al-
manın mutluluğunu gizleyemediği görülüyor. 

Elbette mesele, kimin kiminle fotoğraf  
verdiği değil.

Asıl mesele; CHP gibi köklü gelenekleri, birikimi 
ve ideolojik temeli olan bir partinin, geçmişte Ana-
vatan Partisi’nde siyaset yapmış, AK Parti’de siya-
set sahnesine çıkabilmek için bağış yapacak kadar 
çaba göstermiş, FETÖ’nün televizyon kanalında 
spor yorumculuğu yapmış bir ismin bugün CHP’yi 
parmağında oynatacak bir konuma gelebilmesidir.

CHP, tarihindeki en önemli sınavlardan birini 
yaşamaktadır. Partinin yönü, ilkeleri, ahlakı ve 
iradesi tartışılır hâle gelmiştir. Özgür Özel’in siyasi 
duruşu ise, partinin kendi iç dinamiklerinden çok, 
dış etkenlerce belirleniyormuş izlenimi vermek-
tedir. Bugün CHP, resmen Silivri’den yönetilmek-
tedir. Emanetçi CHP Genel Başkanı Özgür Özel, 

her hafta Silivri önün-
de basın açıklaması 
yapmazsa gözüne 
uyku girmemektedir. 
Çok dikkat çekmezse 
Ekrem İmamoğlu ile 
aynı koğuşta yatacak, 
her gün Silivri cezaevi 
önünden kamera kar-
şısına geçecektir.

Ekrem İmamoğlu 
nasıl bir güçtür ki, CHP 
Genel Merkezini adeta 
kendi iradesine boyun 
eğdirir hâle getirmiştir?

İdeolojik bir ölçüsü olmayan, klasik sağcı çiz-
ginin ötesine geçememiş, İBB Belediye Başkanlı-
ğında tembelliğin macerasını tüm İstanbul’a ya-
şatmış birisi, hangi özelliği sayesinde CHP içinde 
bu konuma gelmiştir?

Nasıl geldiği, suçlandığı konular yeterince 
açıklamıyor mu zaten?

İstanbul’da kurduğu ağın CHP içindeki herkesi 
nasıl etkisi altına aldığını, Türkiye’de görmeyen 
kaldı mı?

Hele ki, CHP kurultayında delege iradesinin 
İstanbul merkezli olarak satın alındığı iddialarının, 
mahkemeye bizzat CHP’lilerin şikayet ve ifade-
leriyle taşınması, Ekrem İmamoğlu’nun elinin ve 
gücünün ne denli alanlara uzandığının güçlü bir 
delili olmuştur. Anavatan Partisi’nden gelen sağ-
cı Ekrem İmamoğlu, “Ben Devrimci Kemal’im” 
diyerek kürsülere vuran solcu Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun elinden, İBB’de kurduğu ağ ve sahip olduğu 
maddi güç sayesinde CHP’yi almıştır.

Alıp emaneten Özgür Özel’e devrettiği parti 
içinde ise Silivri köleliği hâlâ sürmektedir.

Özgür Özel’in, Ekrem İmamoğlu’nun yanında ver-
diği pozlara bakın; adeta emir eri gibi durmuyor mu?

Ekrem İmamoğlu’nun “Bu kapı daha yağlı” 
diyerek siyasi yönünü belirleyen Zübük tipinden 
hiçbir farkı olmadığı, sağdan sola yaptığı geçişler-
le açıkça görülmektedir.

CHP’nin siyasi genetiğini bozan Ekrem İma-
moğlu’nun siyasi hayatı, güçlü delillerle gündeme 
gelen rüşvet ve yolsuzluk iddiaları ile sahte dip-
loma skandalı sonrasında fiilen sona ermiştir.

Özgür Özel ise bu acı gerçeği bilmesine rağmen 
ya kurtulamadığı bir esaretin içindedir ya da Ek-
rem İmamoğlu’nu cezaevinden idare etmektedir.

CHP’nin bu kaos, karmaşa ve çürüme hali 
Ekrem İmamoğlu’nun ağzının içine bakan Özgür 
Özel gibi bir zihniyet sahibi ile durmaz aksine daha 
çok artacaktır. CHP hem siyasetin ahlaksız yönü 
adına kötü bir örnek hem de milli güvenlik 
tehlikesidir. Baksanıza “Rum, Yunan, İsrail” 
KKTC’deki gelişmelere zil takıp oynarken, Özgür 
Özel “Kıbrıs, Türkiye’nin arka bahçesi değil-
dir” diyerek yine bunu ispatlamıştır. Türkiye 
CHP’den her manada korunmalıdır.

İsrail medyası, ‘yeni tehditlerin Türkiye ve 
Katar'ın bölgesel etkilerini genişletmek 
için artan çabaları’ olduğunu ileri sürdü. Ha-
berde, Türkiye ve Katar'ın ‘Müslüman Kar-
deşler ve Hamas'ı desteklediği’ belirtilerek 
Gazze Şeridi'nin geleceği ve Suriye'deki 
gelişmeleri şekillendirmede merkezi bir  
rol oynadığından bahsedildi.
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KATIL NETANYAHU VE İSRAIL MEDYASI, TÜRKIYE’NIN KENDILERI IÇIN YENI TEHDIT OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Yalçın, "Türk ordusu, Kıbrıs Türkleri-
ni Rum ve Yunan mezaliminden siz 

devletçilik oynayasınız diye kurtarma-
mıştır. Kıbrıs Türklüğünün geleceğinin, 
Rumların egemenlik hayalleri ile İsrail’in 
gizli emellerine feda edilmesine seyirci 
kalmayacağız. AB yardımlarına konaca-
ğım diye Kıbrıs Türklüğünün haysiyet ve 
şerefinin ayaklar altına alınmasına se-
yirci kalmayacağız" dedi. l 09

Kıbrıs Türklüğünün
feda edilmesine
seyirci kalmayacağız

SEMİH YALÇIN:

 İSMET BÜYÜKATAMAN:

MEVLÜT KARAKAYA:

MHP Genel Sekreteri İsmet  
Büyükataman, İP Genel Başkanı Mü-

savat Dervişoğlu’na tepki göstererek, 
"Kıbrıs konusunda emperyalizmin 
kuyruğuna takılıp liderimize dil uzat-
mak hadsizlikten de öte milli şuursuz-
luktur. Kıbrıs, Türk milletinin namusu, 
‘mavi vatan’ın kalbidir. Kıbrıs Türklü-
ğüne uzanan her el, kırılacaktır. Kıbrıs 
Türk’tür, Türk kalacaktır" dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in Kıbrıs’la ilgili sözlerinin akıl tutul-
ması olduğunu belirterek, "KKTC, bir te-
menni değil, bir hakikattir. O topraklar 
Türk’tür, o bayrak Türk’ün namusudur, o 
devlet Türk’ün egemenlik nişanesidir. 
Kıbrıs Türk’tür, Türk kalacaktır. Kıbrıs 
meselesi partiler üstüdür" dedi. l 09

Trafik Kanunu'na göre belediyeler tara-
fından kurulan EDS sistemleri yeniden 

gözden geçirilecek. Trafik kazalarının ön-
lenmesi için yapılan düzenleme, birçok böl-
gede hız tuzaklarına dönüştürüldü, beledi-
yeler ciddi gelir elde etmeye başladı. Sürü-
cülerin önüne aniden hız sınırı bölgeleri ve 
EDS sistemleri çıkmaya başladı. l 03

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, e-Nabız ve e-Devlet 
üzerinden organ bağışı vasiyeti hazırlanabildiğini belirte-

rek, vatandaşlara organ bağışı çağrısında bulundu.  
Memişoğlu, "Sizleri, başka hayatlara dokunmak için organ 

bağışı yapmaya davet ediyorum. Bugün bir adım atalım. 
Yarın hiç tanımadığınız insanlara umut olalım. Yaşamak 

güzel, yaşatmak daha güzel" dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ahmet 
Selim Yurdakul, ‘Türk ve Türkiye Yüzyı-

lında Türk Sağlık Sisteminde Yenilikler 
Çalıştayı’nın, 8 Kasım 2025 Cumartesi 
günü saat 09.00’da Ankara ATO Congresi-
um Kongre Merkezi’nde yapılacağını açık-
ladı. Yurdakul, çalıştayda  sağlık sistemine 
dair yenilikler ve sağlık sisteminin gele-
ceğinin masaya yatırılacağını belirtti. l 09

Kuzey Kıbrıs’a
uzanan el kırılır

KKTC toprağı
Türk’ün namusu

EDS'ler, ceza tuzağı 
olmaktan çıkarılacakOrgan  

bağışı yapın
insanlara 
umut  
olun!

MHP’den 
sağlıkta 
yenilikler 
çalıştayı 

GAZZE NEFES ALDI
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Erdoğan, Kuveyt’ten sonra gittiği Ka-
tar’da, Emir Al Sani ile Doha'da bir araya 

geldi. İki ülke arasında 4 anlaşma imzalan-
dı. Erdoğan, ikili görüşmede, Gazze'de tesis 
edilen ateşkesin Filistinlilere nefes aldırdı-
ğını, öte yandan İsrail-Filistin sorununda 
iki devletli formülün yegâne çözümü teşkil 
ettiğini, bu amaca yönelik gayretlerin  
süreceğini belirtti.  l 08

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Körfez 
turunun ikinci durağı olan Katar’a resmi 
ziyarette bulundu. Erdoğan, daha sonra 
 son durak olan Umman’a gitti. 

Medyaya konuşan İsrailli güvenlik ve Türkiye uzmanı Gallia Lindenst-
rauss da, Ankara'nın gittikçe artan bölgedeki etkinliğinin İsrail için ciddi 

bir stratejik risk oluşturduğunu savunarak, "Eğer Türk askerleri Gaz-
ze'ye girerse bu ciddi bir stratejik hata olur; yeni bir Mavi Marmara  

olayı yaşanır" tehdidinde bulundu.

MAVİ MARMARA OLAYI YAŞANIR

500 BİN KONUT 
GELİYOR!

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın da katılaca-
ğı törende, inşa edilecek evlerin büyük-

lükleri, ödeme koşulları ve projeden kimle-
rin yararlanacağına ilişkin ayrıntılar pay-
laşılacak. Proje kapsamında İstanbul'daki 
fahiş kira artışlarını dengelemek, vatan-
daşların konuta erişimini kolaylaştırmak 
için TOKİ eliyle ilk kez kiralık sosyal konut 
uygulaması da hayata geçirilecek. l 04

Türkiye'nin her şehrinde inşa edilecek 
500 bin sosyal konut projesinin  
detayları yarın açıklanacak.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, Kıbrıs’taki cumhurbaşkanlığı 
seçiminin ardından Cumhuriyetçi  
Türk Partisi’nin (CTP) yaptığı  
açıklamalara tepki gösterdi.

Gazze'de gıda, barınma, hijyen, psikososyal destek ve sağlık 
gibi birçok alanda faaliyet yürüten İnsan Hak ve Hürriyetleri  (İHH) İnsani 
Yardım Vakfı, şimdi de bölgede enkaz kaldırma ve temizlik çalışmaları 
başlattı. Türk bayraklarının Gazze sokaklarında 
dolaşması, İsraillileri çıldırtmaya yetti. 

Temsilcimiz 
Galatasaray, UEFA 

Şampiyonlar Ligi’nde 
Bodo/Glimt’i 

mağlup 
ederek 3 puanı 

kazandı. 
Sarı kırmızılılar 

puanını 6’ya 
yükseltti.

 l 14

İSRAİL’İ ÇILDIRTAN 
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Seyahatte ilk adres ‘yakınlar’ l 04
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HAYATTA HAYATTA 
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E

Yolda 
müzik değil 
HAYATI 
DINLEYIN

Geçtiğimiz yıl Ankara’da 
yaşanan bir kazada, kulaklıkla 

müzik dinleyerek karşıdan karşıya 
geçen 19 yaşındaki bir genç, uyarı 
kornasını duymadığı için hızla 
gelen aracı fark edememiş ve 
olay yerinde hayatını kaybetmişti. 
Benzer şekilde İzmir’de, sabah işe 
giderken telefon görüşmesi yapan 
bir vatandaşın tramvay yoluna 
adım atması sonucu yaşanan 
kaza da kamuoyunda büyük 
yankı uyandırmıştı. Uzmanlar, bu 
tür olayların sadece “talihsizlik” 
olmadığını, dikkatsizlik ve 
alışkanlık kaynaklı öngörülebilir 
kazalar olduğunu vurguluyor.

Trafik güvenliği dernekleri, 
kulaklık kullanımına 

ilişkin toplumsal farkındalığın 
artırılması gerektiğini belirtiyor. 
Türkiye Trafik Güvenliği 
Platformu Sözcüsü Selin Aksoy, 
“Birçok kişi ‘Ben dikkatliyim’ 
diyerek riskin farkına varmıyor. 
Oysa saniyelik bir dalgınlık, bir 
hayatın sonu olabiliyor. Yolda 
müzik değil, hayatı dinleyin” 
uyarısında bulundu.

Balıkesir 
Üniversitesinde 

geliştirilen bor bazlı 
nanoteknolojik 

solüsyon, arı 
ölümlerine neden 

olan varroa ve 
mum güvelerini 
doğal yöntemle 

yok ediyor.

BOR MADENINDEN 
ARI DOSTU 
SOLÜSYON

alıkesir Üniversi-
tesinde yürütülen 

çalışmayla arıcılığın 
en büyük sorunla-

rından biri olan varroa ve mum 
güvesine karşı bor madeninden 
üretilen doğal bir solüsyon geliş-
tirildi. Nanoteknolojiyle işlenen 
bor sayesinde üretilen “nano-
borat” adlı solüsyon, arıların kan 
sıvısı olan hemolenfle beslenen 
varroa parazitini yok ediyor.

Veteriner Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Hakan Tavşanlı, 
Kimya Bölümü’nden Prof. Dr. 
Seda Beyaz ve Doç. Dr. Gülşah 
Çelik Gül, Balıkesir Teknokent’te 
kurdukları “Novalabs Kimya” 
firmasında dört yıllık Ar-Ge 
çalışması yürüttü. Ekip, kimyasal 
kalıntı bırakmayan doğal solüs-
yonun, arı sağlığını korurken bal 
verimini de artırdığını belirtti.

Doç. Dr. Tavşanlı, “Varroa 

arıların zayıflamasına ve koloni-
lerin çökmesine yol açıyor. Biz bor 
bazlı solüsyonla bu paraziti doğal 
biçimde etkisiz hâle getirdik. Ay-
rıca bal sağımı sonrası petekleri 
spreyleyerek soğuk depolama 
gereksinimini ortadan kaldırı-
yoruz. Bu yöntem ticari arıcılıkta 
sürdürülebilir bir çözüm sunuyor” 
dedi. Balıkesir Üniversitesi kam-
püsündeki 50 kovanda yapılan 
denemelerde, solüsyon uygula-
nan kovanlarda arı ölümlerinin 
azaldığı ve bal üretiminin arttığı 
tespit edildi. Analiz sonuçlarına 
göre, elde edilen ballarda prolin 
oranı yüksek, şeker oranı ise 
düşük çıktı. Ekip, projeyle ilgili 
patent başvurusunda bulundu. 
Tavşanlı, “Hedefimiz yalnızca Tür-
kiye değil, dünya arıcılığında da 
borla doğal bir çözüm geliştirmek. 
Böylece hem arıcılar hem doğa 
kazanacak” diye konuştu.

B

58 yıllık meslek 
parmak 
izlerini sildi
Kastamonu’da 58 yıldır gözlükçülük 
yapan İsmail Kargılı, mesleğini sürdürür-
ken parmak izlerinin silindiğini ehliyetini 
yenilemeye gittiğinde öğrendi. 1952 
doğumlu Kargılı, 15 yaşında ağabeyinin 
yanında gözlükçülüğe başladı. O yıllarda 
gözlük camlarının el taşıyla işlendiğini 
anlatan Kargılı, “Camları elmasla keser, 
kenarlarını elle törpülerdik. Yıllar içinde 
parmak uçlarım aşındı, izlerim tamamen 
silinmiş” dedi. Ehliyet yenileme sırasında 
yalnızca iki parmağından iz alınabildiğini 
belirten Kargılı, “Memur defalarca denedi, 
sekiz parmağımda iz çıkmadı. Mesleğim 
yüzünden olduğunu o zaman anladım” 
diye konuştu. 1989’dan bu yana Nasrul-
lah Meydanı’ndaki dükkânında çalışan 
Kargılı, şehrin en eski gözlükçüsü unvanı-
nı taşıyor. “Gözlükçülük bir sanat,” diyen 
Kargılı, “İnsanları gördürmek dünyanın en 
güzel işi. Ben bu işi ölene kadar yapmak 
istiyorum” ifadelerini kullandı.

Omurilik rahatsızlığı sonucu tekerlekli sandal-
yeye mahkûm olan Dilek Çimen, Erzurum’un 
dondurucu soğuğuna aldırmadan fotoğraf 
tutkusunu sürdürüyor. Erzurum’da yaşayan 48 
yaşındaki Dilek Çimen, genç yaşta geçirdiği 
omurilik rahatsızlığı nedeniyle yürüyemez hâle 
geldi. Ancak yaşam enerjisini kaybetmek yerine, 
dayısının hediye ettiği fotoğraf makinesiyle yeni 
bir yol çizdi. O günden bu yana, tekerlekli san-
dalyesiyle şehrin sokaklarını, insanlarını ve kış 
manzaralarını fotoğraflıyor. Çimen, Büyükşehir 
Belediyesinin desteğiyle İbrahim Erkal Kültür 
Merkezi’nde açtığı ilk kişisel sergisinde “İnsan, 
Kış ve Erzurum” temalı 54 fotoğrafını sanatse-
verlerle buluşturdu. Kentin soğuğuna, ulaşım 
zorluklarına ve fiziksel engeline rağmen fotoğraf 
çekmekten vazgeçmeyen Çimen, “Fotoğraf 
benim eksilen yanımı tamamladı, beni hayata 
bağladı” diyor. Fotoğrafçılığa belediyenin kursla-
rında eğitim alarak başlayan Çimen, soğuk hava 
koşullarına rağmen dış çekimlerine devam ediyor. 
“Cirit fotoğrafım var, eksi 10 derecede çektim” 
diyen Çimen, “Bir elimde mendil, bir elimde 
makineyle çalıştım ama yılmadım. Erzurum’un 
insanı, bana yardım eden elleriyle bu şehri daha 
da güzelleştiriyor” ifadelerini kullanıyor.

‘Soğuk şehrin
sıcak kadrajı’

Öğrenciler eski okulu 
yaşam merkezine dönüştürüyor

Ordu Sosyal Bilimler Lisesi öğrencileri, “Atıl Kalmış Köy Okullarının Kırsal Kalkınmaya Etkisi” adlı projeyle 
Boğazcık Mahallesi’ndeki Bahçe İlkokulunda çalışmalarını sürdürüyor. Coğrafya öğretmeni Adalet Kılıç Yıldız’ın 

danışmanlığında yürütülen proje kapsamında öğrenciler, kullanılmayan okul binasını sosyal ve kültürel etkinliklerin 
yapılacağı bir merkeze dönüştürmek için gönüllü olarak onarım çalışmalarına katılıyor. Çatısı onarılan, pencereleri 

yenilenen ve döşemeleri değiştirilen binada kadınlara ve çocuklara yönelik kurslar, tarım ve hayvancılıkla ilgili 
eğitimler, kitap okuma atölyeleri düzenlenecek. Öğrenciler, bu merkezle köyün geçmişini yaşatmayı, geleceğini 

ise yeniden inşa etmeyi amaçlıyor. Projede yer alan öğrencilerden Mete Akgün, “Merkezde hem köyümüzün 
geçmişi yaşatılacak hem de geleceği inşa edilecek” dedi. 16 yaşındaki Cemre Yıldız ise, “Benim için eğitim 

hayatımın en anlamlı projesi oldu. Bu okul yeniden nefes alacak” sözleriyle mutluluğunu dile getirdi. Kasım ayında 
tamamlanması planlanan proje, gençlerin el birliğiyle köy yaşamına yeniden hayat kazandırıyor.

Gerçek 
hayattan 
acı örnekler

mniyet Genel 
Müdürlüğü 

verilerine göre, 
son yıllarda 

meydana gelen yaya kaza-
larının bir kısmında kaza-
zedelerin kulaklık taktığı 
tespit edildi. Yaya olarak 

yürürken dış sesleri 
duyamayan 

vatandaşların, 
yaklaşan 
araçları fark 
edemediği 
ve refleks 

gösterecek 
zamanı bula-

madığı belir-
tiliyor. İstanbul 

Üniversitesi 
Nöroloji Ana-
bilim Dalı 
Öğretim 
Üyesi Prof. 
Dr. Ayşe 
Erdem, 

kulaklık 
kullanı-

mının 
beyin 
işle-
yişi 
üze-

rindeki 
etkilerini 

şöyle açıklı-
yor: “Beyin aynı 

anda hem müziği 
dinlemeye hem 
de çevresel sesle-
ri algılamaya ça-
lıştığında, dikkat 
ikiye bölünüyor. 
Bu durum, dış teh-

likelere karşı tepki 
süresini yavaşla-

tıyor. Özellikle araç 
sesleri, korna veya 

yaya uyarı anonsları 
müzikle karıştığında 

kişi tehlikeyi fark 
edemiyor. Bu da 

saniyeler için-
de ölümcül 
kazalara yol 
açabiliyor.”

Prof. Er-
dem ayrıca, 

“Gençlerin kulaklığı günlük 
yaşamın bir parçası hâline 
getirmesi, riskin giderek 
artmasına neden oluyor. 
Beyin, kulaklıkla yürürken 
âdeta çevresel farkındalı-
ğını kapatıyor.” ifadelerini 
kullandı. Emniyet yetkili-
leri ise son dönemde artan 
yaya kazalarının ardından 
farkındalık kampanyaları 
başlatmayı planlıyor. Trafik 
Denetleme Şube Müdür-
lüğü’nden alınan bilgilere 
göre, yalnızca 2024 yılında 
İstanbul’da 312 yaya kaza-
sında kazazedelerin bir veya 
iki kulakta kulaklık takılı 
olduğu tespit edildi. Bir em-
niyet yetkilisi, “Kulağında 
müzikle yola çıkan bir kişi, 
yaklaşan aracı ya da korna 
sesini duyamıyor. Özellikle 
sabah ve akşam saatlerinde 
dikkatsizlik daha da artıyor. 
Vatandaşlarımızdan ricamız 
basit ama hayat kurtaran 
bir önlem: Yolda kulaklık 
takmayın” diye konuştu.

‘Tek kulak kuralı’
Bazı uzmanlar, tamamen 

kulaklıktan vazgeçemeyen-
ler için “tek kulak kuralı” 
önerisini gündeme getiriyor. 
Bu öneriye göre, yürürken 
yalnızca bir kulakta kulak-
lık takmak ve sesi düşük 
seviyede tutmak, çevresel 
farkındalığı kısmen koru-
maya yardımcı olabilir.

Psikolog Mehmet Kara, 
kulaklık kullanımının 
yalnızca fiziksel değil, psi-
kolojik yönlerine de dikkat 
çekiyor: “Müzik dinlemek 
yürüyüşü keyifli hâle ge-
tiriyor, ancak şehir orta-
mında bu bir izolasyon hissi 
yaratıyor. İnsan çevresinden 

kopuyor. Bu kopuş, dikkat 
dağınıklığıyla birleşti-

ğinde riskli davra-
nışları artırıyor.”

Teknolojinin gelişmesiyle birlikte Teknolojinin gelişmesiyle birlikte 
müzik dinleme alışkanlıkları da değişti. müzik dinleme alışkanlıkları da değişti. 

Artık hemen herkes, işe giderken, yürüyüş Artık hemen herkes, işe giderken, yürüyüş 
yaparken ya da toplu taşımaya yaparken ya da toplu taşımaya 

yetişirken kulaklık takarak müzik yetişirken kulaklık takarak müzik 
dinliyor veya telefon görüşmeleri dinliyor veya telefon görüşmeleri 

yapıyor. Ancak uzmanlar bu yapıyor. Ancak uzmanlar bu 
alışkanlığın, özellikle trafikte alışkanlığın, özellikle trafikte 

yürürken büyük bir yürürken büyük bir 
tehlike oluşturduğuna tehlike oluşturduğuna 

dikkat çekiyor.dikkat çekiyor.

‘KULA‘KULAĞĞINIZI AÇININIZI AÇIN
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ARKAMIZDA SADECE 
İNSANLIĞIMIZ KALIR
“Makam, mev-

ki, rütbe, 
unvan… 
Bunların 

hepsi ceket gibidir. Ceketi 
asar, bir yere gideriz. Arka-
mızda sadece insanlığımız 
kalır ve öldüğümüzde bu 
dünyadan yalnızca çıplaklı-
ğımızı götürebiliriz.” 
— Doğan Cüceloğlu

Bizden öncekiler makam-
larını nasıl bırakıp gittiyse, biz 
de öyle bırakıp gideceğiz; biz-
den sonra gelenler de öyle… 
Herkese, Doğan Cüceloğ-
lu’nun dediği gibi, “insanlığı-
mız kalır” ölçüsünde anılmak 
nasip olsun.

Topluma hizmet eden ma-
kamlardaki insanlar, Yusuf 
Has Hacib’in nasihatinde 
belirtildiği gibi:

“Kendisini gözetmeli, aşı-
rılığa gitmemeli; kötü ve çir-
kin işlere yaklaşmamalıdır.” 
(Beyit: 704)

“Ey bey, işi işin ehline, işe 
yarayana, hareketi doğru ve 
dürüst olana ver.” (Beyit: 1759)

Bu nasihatlere uygun dav-
ranılırsa, nitelikli insan sayısı 
artar; toplumun kalitesi de 
aynı oranda yükselir.

Ahmet Hamdi Tanpınar’ın şu 
sözleri ise hâlâ yol göstericidir:

“Cahilsin; okur, öğrenir-
sin. Gerisin; ilerlersin. Adam 
yok; yetiştirirsin, günün 
birinde meydana çıkıverir. 
Paran yok; kazanırsın. Her 
şeyin bir çaresi vardır. Fakat 
insan bozuldu mu, bunun 
çaresi yoktur.”

Tanpınar’ın işaret ettiği 
tehlike, insanın ve onun kali-
tesinin bozulmasıdır.

Bir kişi gücünü makam-
dan alıp, kalitesizliğini ma-
kamına yansıtırsa, çürüme 
artık bireysel değil sistematik 
hâle gelir.

Öğretmen okulda, doktor 
hastanede, polis emniyette, 
siyasetçi mecliste, sporcu sa-
hada, taraftar tribünde, savcı, 
hâkim ve avukat adliyede, 
esnaf işyerinde, gazeteci 
medyada, asker kışlada, anne 
ve baba evde bozulursa — o 
toplumda adalet, huzur, ah-
lak, kalite, birlik ve beraberlik 
sağlanabilir mi?

Bir kadın “yılın annesi” 
seçiliyor ama kısa süre sonra 
fuhuştan yakalanıyorsa… 
Bir polis, validen “uyuşturu-
cuyla mücadele ödülü” alıyor 
ama kısa süre sonra aracında 
uyuşturucuyla yakalanıyorsa…

Eşine şiddet uygulayan bir 
siyasetçi, Konya’da “Nüfus ve 
Aile Güvenliği” konulu kon-
ferans veriyorsa…

Merkez Bankası’nda pa-
ranın namusunu ve değerini 
koruması gerekenler yolsuz-
luk yapıyorsa…

Hastanede doktor, tedavi 
etmesi gereken hastasına 
tecavüz ediyorsa…

Bakıcı, huzurevinde yaşlı-
ya; kreşte çocuğa; hastanede 
hastaya şiddet uyguluyorsa…

Okulda öğrenci, Hz. 
Ali’nin “Bana bir harf öğ-
retenin kırk yıl kölesi olu-
rum.” sözünü unutarak öğ-
retmenini bıçaklıyorsa…

Milli güvenliğimizi sağla-
mak için yemin eden asker, 
darbeye kalkışıyorsa…

Her alanda tezatlıklar, 
tuhaflıklar, çelişkiler ve 

hayretler…
Tarık Buğra bir romanında 

şöyle der:
“İyi yetişmemiş insanların 

ülkesinde düzen bir bozuldu 
mu, mağara devri, taş devri 
hortluyor Minas Efendi.”

İşte tehlike tam da budur.
Bu yüzden her kurumda, 

her makamda, her sıfatta 
“Arkamızda sadece insan-
lığımız kalır” inancı hâkim 
olmalıdır. 
Bu da ancak iyi yetişmiş, 
karakterli insanların başara-
bileceği bir şeydir. Çünkü bu, 
insanın karakterinde oluşan 
bir nasip meselesidir. 
Zaten karakterinde yoksa, 
nasibinde de olmaz.

Herkes etrafında, bulun-
duğu alanda bir şeyler ya-
şıyor ve bireysel tecrübeler 
ediniyor. Kaliteli insanların 
beklentisi de Peyami Safa’nın 
“Yaşamak, yaralamak ve ya-
ralanmaktır; fakat insanca...” 
dediği şeklinde…

Bizler de her zaman “Ar-
kamızda sadece insanlığımız 
kalır” ölçüsünde makam ve 
sıfat peşinde koşmadan mü-
tevazı davranırken, öteden 
beri hesabı ve karakteri de-
şifre olmuş bazı nasipsizlere 
yazılarımızla ve duruşumuzla 
verdiğimiz rahatsızlıktan 
dolayı şahsımıza yönelik 
“maaşlı personel” seslenişle-
ri duyuyoruz.

Aynı yolda yürürken, aynı 
teklif size de bana da gelirken; 
benim kabul etmediğim ma-
kamlar ve sıfatlar nasıl benim 
zafiyetim, yahut sizin nasıl 
üstünlüğünüz olabiliyor ki? 

Çok şey söylenir bunlara… 
Söylendiğinde de bir daha 
yerlerinden kalkamazlar da… 
Bizim dudaklarımızdan yine 
de “Lâ havle velâ kuvvete illâ 
billâh” dökülsün…

İşte o yüzden boşuna de-
miyorlar: 
Bu toplumda bazen faziletler 
zafiyet, zafiyetler ise fazilet 
görülüyor.

Rütbeli sıfatlara kavuş-
tuktan sonra yatlara, katlara, 
hanlara, hamamlara ulaşınca 
mı kendinizi yücelmiş sayı-
yorsunuz?

Şatafatın sisine kapılınca 
mı büyüdünüz sandınız?

Yoksa ne kadar küçüldü-
ğünüzü fark etmediniz mi?

Dün nerede olduğunuzu 
mu hatırlamıyorsunuz, yoksa 
bugün neler yaptığınızı mı? 
“Maaşlı personel” demek, 
sıkıştığı köşeden çıkış yolu 

arayanların değişmez navi-
gasyonu mu oldu?

Hayatını para, makam 
ve unvan penceresinden 
okuyan; dünyasını da o dar 
çerçeveden şekillendirenler 
için, ne geçmişlerinin ne de 
bugünkü eylemlerinin bir 
önemi vardır.

Zaten onlar, utanma duygu-
sunu çoktan kaybetmişlerdir.

Oysa utanan, aynı zaman-
da dışarıdan nasıl göründü-
ğünü bilen ve hissedendir.

Madem “maaşlı persone-
liz”, o hâlde “rütbeli kepçeci-
lere” Nasreddin Hoca’nın meş-
hur fıkrasını ironi düzeyinde 
hatırlatmakta fayda var:

“Sıcak bir yaz günü Nas-
reddin Hoca’yı iftara ça-
ğırmışlar. Ortaya önce bir 
tencere soğuk hoşaf gelmiş. 
Muzip ev sahibi eline bir kep-
çe almış, misafirlere ise birer 
tatlı kaşığı vermiş.

Ev sahibi her kepçeyle 
içişinde ‘Oohhh, öldüm!’ 
diyormuş.

Hoca ve diğer davetliler, 
ellerindeki küçücük kaşıklar-
la hoşafı içmeye çalışıyor ama 
ne susuzlukları geçiyor ne de 
hoşafın tadını alabiliyorlar.

Derken tencere bitmek 
üzereyken Hoca dayanama-
yıp ev sahibine seslenmiş:

‘Efendi,’ demiş, ‘Senin sü-
rekli ölüp dirilmen bizleri çok 
üzüyor. Şu kepçeyi ver de se-
nin yerine biraz da biz ölelim!’”

HHH
Siz kepçeyle hoşafınızı 

içmeye ve “Oohhh, öldüm!” 
demeye devam edin… 
Biz hâlimizden memnunuz. 
Önceden olduğu gibi, bundan 
sonra da hiçbir talebimiz ve 
beklentimiz olmaksızın…

Biz, sizin zafiyet sandığınız 
faziletlerimizle; azımızla özü-
müzü koruyalım. 
Allah, sadakatimize; fedakâr-
lığımıza, edebimize ve âdâbı-
mıza zeval getirmesin.

Çünkü biz, inandığımıza; 
izinden ve yolundan gitti-
ğimize “nefesin nefesimiz” 
diyerek yemin ettik. 
Biz son nefesimize kadar, siz 
son nefsinize kadar… 
Bu arada siz yine nefes say-
maya devam edin.

“Allah büyüktür.”
Çünkü biz, zamanı geldi-

ğinde “Arkamızda sadece 
insanlığımız kalır.” diyerek 
çekip gideceğiz.

Peki siz, kalsanız da gitse-
niz de geride ne bırakacağını-
zı biliyor musunuz?

rafik Kanunu'na göre 
belediyeler veya be-

lediyelere ait şirketler 
tarafından kurulan EDS 

sistemleri yeniden gözden geçirile-
cek.  İçişleri Bakanlığı ve bölgedeki 
polis tarafından işletildiğini sanılan 
bu sistemlerin kurucuları aslında 
belediyeler. Trafik Kanunu'ndaki 
"Belediyelerce veya sermayesinin 
tamamı belediyelere ait şirketler 
tarafından kendi bütçe kaynak-
ları kullanılarak, karayollarında 
can ve mal güvenliğini sağlamak, 
düzenli ve güvenli trafik akışını 
temin etmek amaçlarına hizmet 
etmek üzere kurulmuş veya 
kurulacak elektronik sistemlere" 
yer verilmesi üzerine, belediyeler 
önemli bir gelir kapısına kavuş-
tu.  Yasaya göre, bu sistemlerin 
"Emniyet Genel Müdürlüğünce 
trafik ihlallerinin tespiti amacıyla 
kullanılması durumunda", trafik 
cezalarının yüzde 30'unun bele-
diyelere aktarılmasına başlandı. 
Belediyeler hizmet bedeli olarak bu 
payları almaya başladı. Yasa mad-
desi, Karadeniz otoyolu gibi yoğun 
kullanılan yolarda belediyeler için 
altın yumurtlayan tavuk gibi oldu. 

Birçok yerleşim yerinin içinden 
geçen bu yolda, ilk başlangıçta 
neredeyse, her yere hız sını-
rı bölgeleri kuruldu, ilçelerin 
merkezlerinden geçen yollarda 
EDS bölgeleri oluşturuldu. Yasa 
ilk yürürlüğe girdiğinde, sistemi 
özel firmalar kurmaya başladı ve 
belediyelerden gelir elde etti. 

Vatandaşlar şikâyetçi
Bu sistemler ilk kurulduğu gün-

den itibaren tepki çekiyor. 
Trafik kazalarının önlenmesi 

için yapılan düzenleme, birçok 
bölgede hız tuzaklarına dönüştü-
rüldü, belediyeler ciddi gelir elde 
etmeye başladı. Sürücülerin önü-
ne aniden hız sınırı bölgeleri ve 
EDS sistemleri çıkmaya başladı. 

Bu sistemlerin önemli bölümü 
uygulama esaslarına aykırı şekilde 

Karayollarında belediyeler tarafından işletilen 
Elektronik Denetleme Sistemleri'ne (EDS) belirli 
bir düzen getirilecek. "Hız tuzağı"na dönüştüğü 

belirtilen sistemler gözden geçirilecek.

EDS’LER 
ceza tuzağı 
olmaktan 
çıkartılacak
düzenlendi. Düzenlemelerde EDS 
bölgelerinin ez az 500 metre 
ilerisinde uyarı levhası yer alması 
gerekirken, hız sınırı bölgelerinin 
çoğunda bu levhalar yer almadığı 
gibi, yollar sürücülerin EDS'lerin 
nerede bittiğini bile anlayamadığı 
güzergâhları dönüştü.

Uygulama esaslarına göre, 
"Anlık hız ihlal tespit sistemleri 
kurulu bulunan yerden 500 metre 
öncesinde ve sonrasında farklı hız 
limitleri uygulanmayacaktı." Bu 
düzenlemeden sürücülerin çoğu-
nun haberi olmadığı gibi, otoyallar-
da, hız sınırı levhalarının hemen bi-
timine dahi radar dahi yerleştirildi. 
90 ve 82 kilometre hız sınırı limitini 
gören sürücünün hızını düşürmesi 
gerekirken, levhanın 50 metre 
ilerisinde bulunan radar aracının 
hangi limite göre ceza yazdığının 
bile anlaşılamadığı durumlar oldu.  

Bu sistemlerin en tepki çektiği 
yer Karadeniz yolundaki Tosya ve 
Osmancık. Hız sınırı limit levhaları, 
yaya geçitleri, EDS uyarıları, güven-
lik kameraları, radar uyarı levhaları 
ve araçları gibi bir dizi uyarıyı gören 
sürücüler, tamamen kafa karışık-
lığı yaratan bu bölgelerden ceza 
yemeden geçerse kendisini şanslı 
hissedecek hâle gelmişti.  

Kamuoyunda, belediyelerin 
ve sistemi kuran şirketlerin daha 
fazla gelir elde etmek amacıy-
la, trafik güvenliğini sağlamak 
yerine mümkün olduğu kadar 
çok trafik ceza yazılmasına 
odaklandığı algısı oluştu.  EDS'le-
rin düzenli olarak test edilmesi 
gerekirken, bu testlerin ne kadar 
sağlıklı yapıldığı da tartışıldı.  

Yeni düzenleme ile bu sistem-
lerin işletilmesi ve denetiminin 
net hâle getirilmesi bekleniyor.

T

Osmaniye’de sağanak su baskınlarına sebep oldu
Osmaniye'nin Kadirli ilçesin-
de sağanak yaşamı olumsuz 

etkiledi. Kuvvetli yağış sebebiyle 
bazı ev ve iş yerleri suyla doldu, bazı 
yollar da trafiğe kapandı. İlçede etkili 
olan sağanak nedeniyle Kamil Kara 
Bulvarı, Cengiz Topel Mahallesi, Şehit 
Orhan Gök Mahallesi, Tevfik Pampal, 
Atatürk ve Cemalpaşa caddelerinde 

su birikintileri oluştu, bazı araçlar 
mahsur kaldı, sürücüler trafikte 
ilerlemekte güçlük çekti. Osman 
Nuri Saygılı Caddesi'nin bir kısmı su 
baskını nedeniyle geçici olarak trafiğe 
kapatıldı. Yağış sırasında bazı ev ve iş 
yerlerini de su bastı. Belediye ekipleri, 
sağanağın yol açtığı olumsuzlukları 
gidermek için çalışmalarını sürdürüyor.

3 yaşındaki 
çocuğu ısıran 

kreş bakıcısına 
tutuklama

Edirne'deki 3 yaşındaki çocuğu ısır-
dığı iddiasıyla gözaltına alınan özel 

bir kreşte grup sorumlusu olarak görevli 
çocuk bakıcısı kadın tutuklandı. Edirne 
Cumhuriyet Başsavcılığınca başlatılan 
soruşturma kapsamında kreşte çalışan 
çocuk bakıcısı N.D. gözaltına alındı. 
Zanlı, emniyetteki işlemlerinin ardından 
Edirne Adliyesi'ne götürüldü. N.D, savcı-
lık sorgusu sonrası tutuklama talebiyle 
sevk edildiği hâkimlikçe tutuklandı.

Baba Y.E, yaşadıkları olayın çok 
üzücü olduğunu ve ailecek etkilendik-
lerini söyledi. Çocuğunun 10 gün önce 
başladığı kreşte bu olayı yaşamasının 
daha acı olduğunu belirten Y.E, şunları 
kaydetti: “Çocuğumu başka bir kreşe ver-
meyeceğim, çok korktu. Resmen ısırmış 
çocuğu. Çocuğun kolu mosmordu. Trakya 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesine 
gittik, sabaha kadar kontrol ettiler, burada 
kaldık. Darp raporu aldık. Çocuk kusmaya 
başlayınca beyin cerrahı da baktı. Kreş-
lerdeki öğretmenler psikoloji testlerinden 
de geçmeli. Sonuna kadar bu olayı takip 
edeceğim. Çocuğum travma geçirdi. 
Başka çocukların canı yanmasın."
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41,976
%0,02

48,710
%-0,02

5491,11
%-1,19

10,596
%1,23

62,570
%2,04

DEV PROJEDE 
DETAY HEYECANI

DSİ’NİN ARAÇ PARKINA 50 
İŞ MAKİNESİ DAHA KATILDI

Yılın 9 ayında hava yoluyla gelen 
14 milyondan fazla turisti ağırlayan 

Antalya, birçok lüksü barındırmaları dola-
yısıyla “yüzen oteller” olarak nitelendirilen 
kruvaziyerlerle tatili tercih eden turistlerin 
de uğrak noktalarından biri oluyor. 

QTerminals Antalya Limanı Genel 
Müdürü Hüseyin Sipahioğlu, muhabirine, 
Antalya turizmine deniz aracılığıyla katkıda 
bulunduklarını söyledi. Bu yıl 9 ayda 12 lüks 

gemiyle yaklaşık 10 bin turisti konuk ettik-
lerini dile getiren Sipahioğlu, “Kruvaziyer 
sayısı yıl sonuna kadar 16 olacak. Önümüz-
deki yıl da bu sayıları 25-30’lara çıkarmayı 
planlıyoruz. Antalya’nın daha fazla gemiye 
uğrak noktası olması gerektiğini düşünü-
yoruz” dedi. Antalya’nın önemli bir turizm 
kenti olduğunu vurgulayan Sipahioğlu, 
kruvaziyerle gelen turist sayısının daha da 
artması gerektiğini ifade etti.

Türkiye İstatistik Kurumu, yılın 
ikinci çeyreğine ilişkin hane 
halkı yurt içi turizm verilerini 
açıkladı. Buna göre, bu yılın ikinci 
çeyreğinde yurt içinde ikamet 
eden 13 milyon 938 bin kişi, seya-
hate çıktı. Seyahate çıkanların bir 
ve daha fazla geceleme kaydıyla 
ülke içinde yaptıkları toplam 
seyahat sayısı, geçen yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 13,9 azala-
rak, 17 milyon 76 bine geriledi. 

Söz konusu çeyrekte seya-
hate çıkanlar, 99 milyon 214 
bin geceleme yaptı. Ortalama 
geceleme sayısı, 5,8 oldu. Yerli 
turistlerin yurt içinde yaptıkları 
seyahat harcamalarının tutarı, 
söz konusu dönemde yüzde 13,4 
artarak, 116 milyar 933 milyon 
487 bin lira olarak gerçekleşti. 

Bu harcamaların, 99 milyar 
655 milyon 181 bin lirayla yüzde 
85,2’sini kişisel harcamalar, 17 
milyar 278 milyon 306 bin liray-
la yüzde 14,8’ini ise paket tur 
harcamaları oluşturdu. Seyahat 
başına yapılan ortalama har-

cama ise 6 bin 848 lira olarak 
kayıtlara geçti. İkinci çeyrekte 
toplam seyahat harcamala-
rında en fazla payın yüzde 30,1 
ile yeme-içme, yüzde 25,8 ile 
ulaştırma ve yüzde 15,7 ile ko-
naklamada olduğu görüldü. 

Harcama türlerinin geçen 
yılın aynı dönemine göre deği-
şim oranları incelendiğinde ise 
yeme-içmede yüzde 3,1, ulaştır-
mada yüzde 7,1 ve konaklamada 
yüzde 26,2 artış oldu. Nisan-ha-
ziran döneminde, “yakınları ziya-
ret” amacıyla yapılan seyahatler, 
yüzde 60,3 ile ilk sırada yer aldı. 

Bunu yüzde 32,2 ile “gezi, eğ-
lence, tatil” ve yüzde 3 ile “sağlık” 
izledi. Bu dönemde, seyahate 
çıkanlar 68 milyon 739 bin gece-
leme sayısıyla, en çok “arkadaş 
veya akraba evinde” kaldı. Ko-
naklama türlerine göre geceleme 
sayısında ikinci sırada, 13 milyon 
886 bin gecelemeyle “kendi evi” 
yer alırken, “otel” 9 milyon 727 
bin geceleme sayısıyla üçüncü 
sırada kayıtlara geçti.

Sipahioğlu, 
“Kruvaziyer sayısı yıl 

sonuna kadar 16 olacak. 
Önümüzdeki yıl da bu 

sayıları 25-30’lara çıkarmayı 
planlıyoruz. Antalya’nın 
daha fazla gemiye uğrak 
noktası olması gerekti-

ğini düşünüyoruz” 
dedi.

Yerli turistlerin, bu yılın nisan-haziran 
döneminde yurt içinde yaptığı seya-
hat harcamaları, geçen yılın aynı dö-
nemine göre yüzde 13,4 artarak 116 
milyar 933 milyon 487 bin lira oldu.

Türkiye’nin her şehrinde inşa edilecek 500 bin sosyal konut 
projesinin detayları yarın açıklanacak. Proje kapsamında 

İstanbul’daki fahiş kira artışlarını dengelemek, vatandaşla-
rın konuta erişimini kolaylaştırmak için TOKİ eliyle ilk kez 

kiralık sosyal konut uygulaması da hayata geçirilecek.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Mü-
dürlüğünün araç envanterine 50 dozerin daha alındığını belirterek, “Bu 

sayede dozer sayımız 195’ten, yüzde 26 artışla, 245’e yükseldi” dedi.

EKONOMIYE 116,9 
MILYAR LIRALIK

Güçlü ticaret için 58 milyar lira
Türkiye’de ihracatın desteklenmesi ve ticaretin 
geliştirilmesi amacıyla yürütülecek “Ticaretin 

Düzenlenmesi, Geliştirilmesi ve Kolaylaştırılması Programı” 
için 2026 yılı bütçesinden 58 milyar 407 milyon 235 bin lira 
ödenek ayrılması planlanıyor. Türk markalarının uluslararası 
alanda güçlenmesine yardımcı olmayı hedefleyen “Turqu-
ality Programı” çerçevesinde, desteklenen firmaların 
artırılmasına yönelik ticaret ve alım heyeti sayılarının, 
yükseltilmesi öngörülüyor. Bu doğrultuda, yürütülecek 
Ticaretin Düzenlenmesi, Geliştirilmesi ve Kolaylaştırılması 
Programı’na göre, hizmet ihracatına yönelik desteklenecek 
firma sayısının yıl sonunda 34 bine, gelecek yıl da 36 
bine ulaşması amaçlanıyor. Hizmet ihracatına yönelik 

Turquality ve marka programları kapsamında desteklenen 
ve geçen yıl 104 olan marka sayısının, bu yılın sonunda 
125’e yükseltilmesi hedeflenirken, sayının 2026’da ise 135’e 
çıkartılması planlanıyor. Mal ihracatına yönelik aynı prog-
ramlar özelinde, yıl sonunda 380, 2026’da ise 390 markanın 
desteklenmesi öngörülüyor. Kadın kooperatif sayısının ise 
yıl sonunda 1300’e, 2026’da 1350’ye ulaşması planlanıyor. 
Kooperatiflerin Desteklenmesi Programı (KOOP-DES) kap-
samında sağlanan desteklerden yıl sonunda 63, 2026’da ise 
60 kooperatifin yararlanması öngörülüyor. Bu doğrultuda, 
2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi’ne göre, söz 
konusu hedeflere ulaşmak için gelecek yılın bütçesinden 
toplam 58 milyar 407 milyon 235 bin lira kaynak ayrıldı.

2026 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi’nden 
derlediği bilgilere göre, Finansal Sistemin Geliştirilmesi ve 
Sigortacılık Programı’nın ödeneği bu yıl 306,2 milyar lira 

olurken, gelecek yıl için 359,3 milyar lira olarak öngörüldü. 
Söz konusu ödenek, 2027 yılı için 872 milyar 670 milyon lira, 

2028 yılı için de 1 trilyon 136 milyar 200 milyon lira olarak 
belirlendi. Bütçe teklifine göre, BES katılımcı sayısının yıl 
sonunda 17 milyon 850 bine, 2026’da 18 milyon 400 bine 

ulaşması bekleniyor. Bu sayının 2027’de 19 milyona, 2028’de 
de 19,5 milyona çıkarılması hedefleniyor. Kişi başına prim 

üretiminin de 2025 sonunda 14 bin 612 lira, gelecek yıl 17 bin 
561 lira, 2027 yılında 20 bin 295 lira ve 2028’de de 23 bin 273 

lira olacağı hesaplanıyor. Program kapsamında, 
yurt içi tasarrufların ve tasarruf bilincinin 
artırılması amacıyla finansal okuryazarlık 

yaygınlaştırılacak. Uzun vadeli tasarruf 
araçları da geliştirilecek. Otomatik 

Katılım Sistemi’nin (OKS) işverenlerin 
de katkısıyla ikinci basamak emeklilik 

sistemine dönüşeceği Tamamlayıcı 
Emeklilik Sistemi’nin (TES), 2026 yılının 
ikinci çeyreğinde kurulması planlanıyor.

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği verilerinden 
derlediği bilgilere göre, Türkiye’nin otobüs, minibüs ve midibüs 
ihracatı, ocak-eylül döneminde 2024’ün aynı dönemine kıyasla 
yüzde 26,3 artış gösterdi. Bu alanda geçen yılın 9 ayında 1 
milyar 851 milyon 545 bin dolar olan dış satım, 2025’in aynı 
döneminde 2 milyar 339 milyon 422 bin dolara yükseldi. Bu 
süreçte sektör temsilcileri 68 ülkeye araç gönderdi. Ocak-eylül 
döneminde en fazla otobüs, minibüs ve midibüs ihracatı yapılan 
ülke Fransa oldu. Fransa’ya ihracat, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 32 artarak 365 milyon 932 bin dolardan 482 milyon 
221 bin dolara yükseldi. Sektörün en fazla ihracat yaptığı ikinci 
ülke olan Almanya’ya, ocak-eylül döneminde otobüs, minibüs 
ve midibüs dış satımı, 2024’ün 9 ayına göre yüzde 156 artışla 
141 milyon 274 bin dolardan 361 milyon 747 bin dolara çıktı. 
Ocak-eylül 2024 döneminde 164 milyon 925 bin dolarlık otobüs, 
minibüs ve midibüs ihraç edilen İtalya’ya yapılan dış satım ise 
yüzde 21,1 artışla 199 milyon 815 bin dolar olarak kayıtlara geçti. 
Sektör temsilcilerinin listenin dördüncü sırasındaki Birleşik 
Krallık’a yaptığı ihracat, yüzde 27,5 artışla 131 milyon 678 bin 
dolardan 167 milyon 922 bin dolara yükseldi.

BES’TE HEDEF 
2026’DA 18,4 

MILYON KATILIMCI

OTOBÜS TIPI 
ARAÇLARDAN 
2,3 MILYAR 
DOLARLIK GELIR

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın da 
katılmasının beklendiği törende, 
2022’de başlatılan “İlk Evim 
Projesi” kapsamında sosyal ko-
nutların inşa edildiği Başakşehir 
ilçesinin Kayabaşı Mahallesi’nde 
gerçekleştirilecek. Bakan Murat 
Kurum’un da katılacağı törene, 
tüm illerin milletvekilleri ve sivil 
toplum kuruluşları temsilcileri 
davet edildi. Törende, İlk Evim 
Projesi kapsamında konutları 
tamamlanan ailelere anahtar 
teslimi yapılacak. 

Yeni yapılacak 500 bin sosyal 
konut projesinin örnek daire-
lerinin de bulunduğu bölgedeki 
törende, inşa edilecek evlerin 
büyüklüklerine, ödeme durumu-
na ve kimlerin faydalanacağına 
yönelik ayrıntılar açıklanacak. 
Projeyle bir yandan afet riski-
ne karşı güvenli konutlar inşa 
edilirken diğer yandan vatan-
daşların 81 ilde uygun koşullarla 

konuta erişimi sağlanacak. Aynı 
proje kapsamında İstanbul’daki 
fahiş kira artışlarını dengelemek, 
vatandaşların konuta erişimini 
kolaylaştırmak için TOKİ eliyle 
ilk kez kiralık sosyal konut uy-
gulaması da hayata geçirilecek. 
Piyasa rayiç bedelinin yarısına 
kiraya verilecek bu konutlardan, 
belirlenen kriterlere uygun va-
tandaşlar faydalanabilecek.

Türkiye’nin 81 ilinde toplam 
500 bin sosyal konutun inşa 
edileceği projede, şehit yakını ve 
gazilere, emeklilere, gençlere, en 
az 3 çocuğu olan ailelere konten-
jan ayrılması planlanıyor.

Murat Kurum

YERLI 
SEYAHAT 
KATKISI

ANTALYA’YA 9 AYDA 
12 KRUVAZIYER YANAŞTI

Araçların Genel Müdürlüğün 
envanterine katılımı dolayısıyla 
DSİ’nin Ankara Etlik’teki tesisle-
rinde tören düzenlendi. Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
buradaki konuşmasında, suyun 
herkesin yaşam kaynağı olduğu-
nu ancak kontrol edilemediğinde, 
dünyanın en yıkıcı sel ve taşkınla-
rına dönüştüğünü ifade ederek, bu 
anlamda en yakın hadisenin Doğu 
Karadeniz’de yaşandığını anımsat-
tı. DSİ’nin, bu yıkıma karşı koyan 
en önemli kurum olduğuna işaret 
eden Yumaklı, “Makine parkımızın 
dinamik ve hazır olması, ülkemi-
zin güvenliği için stratejik öneme 
sahiptir. Barajlar ve taşkın kontrol 
tesisleriyle 20 milyon dekar alanda 
taşkın kontrolü sağladık” diye 
konuştu. Karadeniz Bölgesi başta 
olmak üzere yüksek riskli illerde 
geçirgen tersip bentleri ve sel 
tırmıkları gibi yenilikçi teknolojileri 
kullandıklarını anlatan Yumaklı, 
“Taşkın Erken Uyarı Sistemi”ni 
devreye aldıklarını, aşırı yağışların 

radar sensörleriyle tespit edildiğini 
ve ilgili birimlerin uyarıldığını dile 
getirdi. Yumaklı, DSİ’nin taşkınlarla 
mücadelesinde “yeşil karıncalar” 
olarak anılan iş makinelerinin bü-
yük rol üstlendiğinin altını çizerek, 
şu ifadeleri kullandı:

“Bu envantere 50 dozeri katmış 
oluyoruz. Bu sayede toplam dozer 
sayımız 195’ten 245’e yükseldi. 
Makine parkımızdaki 0-10 yaş 
grubu dozer oranı yüzde 40’tan 
yüzde 53’e çıktı. Mart ayında tüm 

teslimatlar tamamlandığında, do-
zer sayımız, yüzde 67 artışla, 325’e 
çıkacak. Bu makinelerin maliyeti 
yaklaşık 3,5 milyar liradır. Ancak 
makinelerin kazı kapasitemizde 
sağlayacağı gelişmeyle 2,7 milyar 
liralık ekonomik fayda sağlamış 
olacak.” 

Söz konusu dozerlerin Ba-
kanlığın diğer birimlerinin ihtiyaç 
duyduğu durumlarda da kullanı-
labileceğini dile getiren Yumaklı, 
yol yapımı, toprak temizliği, dolgu 

serimi ve orman yollarının açılması 
gibi kritik görevlerin bunlardan ba-
zıları olduğunu kaydetti. Yumaklı, 
DSİ’nin sadece afetlerle mücadele 
etmediğini, su kaynaklarını en 
verimli şekilde kullanarak ülkenin 
kalkınmasına da katkı sağladığını 
vurgulayarak, şu değerlendirmede 
bulundu: “Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde son 23 yılda yaptık-
larımız kararlılığımızın en somut 
göstergesidir. 11 bine yakın su 
tesisi hizmete sunuldu, su depo-
lama hacmimiz 23 yılda yüzde 38 
artarak 183,7 milyar metreküpe 
çıktı. Baraj sayısı 4 kat arttı, 1081’e 
yükseldi. Taşkın kontrol tesis 
sayımız ise 11 bin 257’ye çıkmış 
oldu. Yaptığımız ve bundan sonra 
yapacağımız su eserleriyle su 
kaynaklarımızı en verimli şekilde 
kullanmak istiyoruz. Türkiye’yi 
daha güçlü, daha dirençli ve su 
güvenliği tamamen sağlanmış 
bir ülke hâline getirmek için var 
gücümüzle çalışıyoruz.”

İbrahim Yumaklı
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TÜRK HALICILARDAN 9 
AYDA MÜTHIŞ IHRACAT 

Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri (GAİB) verilerinden yaptığı 
derlemeye göre, Türkiye’deki halı üreticileri, 2025 yılının 9 ayında 

175 ülke ve serbest bölgeye 404 milyon 699 bin metrekare halı sattı. Türk 
halıcılar, bu ihracat karşılığında 2 milyar 16 milyon 633 bin dolar gelir 
sağladı. Makine halılarından 1 milyar 528 milyon 683 bin dolar gelir elde 

edilirken bunu 388 milyon 691 bin dolarla tufte halıları (özel 
tasarım), 94 milyon 130 bin dolarla el halıları ve 5 milyon 

128 bin dolarla kilim takip etti. El halıları ihracatı 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 37,1, tufte 

halı ihracatı ise yüzde 1,7 arttı. Ülke bazında 
Türkiye’den en çok halı ihracatı 528 milyon 
954 bin dolarla ABD’ye yapıldı. İkinci sıradaki 
Suudi Arabistan’a 220 milyon 833 bin, üçüncü 
sıradaki Irak’a 192 milyon 881 bin, dördüncü 
sıradaki İngiltere’ye de 154 milyon 636 bin 

dolarlık halı satıldı. Yılın 9 ayında, geçen yılın 
aynı dönemine göre ihracatın en çok artırıldığı 

ülke yüzde 134’lük yükselişle Ürdün oldu. Bu ülkeyi 
yüzde 58,5 ile Japonya, yüzde 16,2 ile Irak takip etti.

Türkiye Çelik Üreticileri Derneği Genel Sekreteri Yayan, çelik sektörünün küresel te-
darik zincirinde özel bir konuma sahip olduğunu belirterek “Türkiye, 2025’in 8 ayın-
da 7’nci sıraya ve Avrupa’nın en büyük çelik üreticisi konumuna yükseldi” dedi.

ÇELIKTE AVRUPA’NIN
ZIRVESINDEYIZ

T.C. ADANA 9. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı : 2025/396 Esas
Konu : İLAN HK
HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI 
ile ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM 
DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI ADANA 
KAYYIMLIK BÜROSU arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu 
İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle 
Hazine Adına Tescil) davası 
nedeniyle; Dava konusu Adana ili, 
Sarıçam ilçesi, Çiçekli Mahallesi 
19185 ada 5 parsel (eski 200 parsel 
) sayılı taşınmazda hissedar olduğu 
bildirilen Ömer’in kim olduğu, 
yaşayıp yaşamadığının bilinmemesi, 
tanınmaması ve adresinin 
bilinmemesi nedeni ile Adana 1. Sulh 
Hukuk Mahkemesinin07/07/2010tarih 
ve 2009/3076 E 2010/2085 karar 
sayılı ilamı ile 3561. Maddesi gereği 
olarak Adana Defterdarlığı kayyım 
tayin edilmiş ve gaipliğe karar 
verilmesi davası açılmış olup, Ömer’i 
tanıyan, bilen olup olmadığı, ölü 
ya da sağ olduğu hakkında bilgisi 
olanlar ve nerede olduğunu bilenler 
var ise ilan tarihinden itibaren, 6 ay 
içerisinde Mahkememizin 2025/396 
Esas sayılı dosyasına başvurmaları, 
Mahkememize müracaat edilmediği 
taktirde adı geçen hakkında Gaiplik 
Kararı verileceği hususu ilanen 
duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317950

T.C. GEBZE 
İCRA DAİRESİ

2021/9 İFLAS
MÜFLİS
TASFİYE HALİNDE BETASAN 
BANT SANAYİ VE TİCARET AŞ, 
1670169267Vergi Nolu,
Müflisin Adresi :Osman Yılmaz 
İstanbul Cad No:No:12/1/4.. Gebze / 
KOCAELİ
Ticaret Sicil No :2518
İflasın Kapatılmasına İlişkin İlan
Gebze ASTM ninmüflis adına 
23/12/2021 tarih ve2021/605 
Esas sayılı kararı ile açılan iflasın 
Gebze ASTM nin 29/05/2025 
tarihli ve 2025/312 Esas, 2025/513 
Kesinleşmiş kararı ilekapatılmasına 
karar verilmiştir.
İflasının İ.İ.K. 254.son maddeleri 
uyarınca kapatılmasına karar 
verilmiş olmakla dosyamız işlemden 
kaldırılmıştır.
İ.İ.K. 166. madde gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317452

T.C. ANKARA 
7. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ’NDEN
Mahkememizce verilen 26/06/2025 
tarih ve 2015/11 Tereke, 2025/6 Karar 
sayılı kararı ile; 26/01/2009 tarihinde 
vefat eden, 27773429630 T.C. Kimlik 
numaralı SERKAN ÖZÇELİK’in mal 
varlığının paraya çevrilememesi 
nedeniyle İİK m. 217 uyarınca 
terekenin borca batık vaziyette 
TASFİYESİNİN TATİLİNE,
İİK m. 217/1 maddesi uyarınca 
kararın İLANINA, ilana alacaklılar 
tarafından 30 gün içerisinde iflasa 
müteallik muamelelerin tatbikine 
devam edilmesi istenilerek masrafı 
peşin verilmediği takdirde tasfiyenin 
kapatılacağının İLANINA,
Müracaatları halinde alacaklılara 
alacaklı olduklarına dair belge 
verilmesine, karar verilmiştir.
Karar ilgililere tebliğ yerine geçmek 
üzere ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2316606

Dünya Çelik Birliğinden derlediği 
verilere göre, Çin, 2024’te 1 milyar 
ton ham çelik üretirken, bu dün-
yadaki diğer tüm ülkelerin toplam 
üretiminden daha fazla durumda 
bulunuyor. 1 milyar ton üretimle 
ilk sırada yer alan Çin’in ardından 
ikinci sırada 149 milyon ton üre-
tim ile Hindistan ve üçüncü sırada 
84 milyon ton üretim ile Japonya 
yer alıyor. 

ABD 79,5 milyon tonluk üre-
timle dördüncü, Rusya 71 milyon 
ton üretim ile beşinci, Güney Kore 
63,6 milyon ton üretimle altıncı 
sırada bulunurken, bu ülkeleri 
37,2 milyon ton üretimle Almanya, 
36,9 milyon ton üretim ile Türkiye, 
33,8 milyon ton üretim ile Brezilya 
ve 31,4 milyon ton üretimle İran 
takip ederek en çok çelik üreten 
ilk 10 ülke arasında yer aldı. 

Türk çelik sektörü geniş bir
coğrafyaya ihracat yapıyor
Verilere göre, ilk 10 ülke, kü-

resel çelik üretiminin yaklaşık 
yüzde 85’ini gerçekleştiriyor. An-
cak Çin’in tek başına yüzde 53’lük 
bir paya sahip olması, dünya çelik 
arzını Çin’in ekonomik dalgalan-

malarına karşı oldukça hassas 
hâle getiriyor.

Türkiye Çelik Üreticileri 
Derneği Genel Sekreteri Veysel 
Yayan, Türk çelik sektörünün 
Avrupa’dan Amerika’ya, Orta 
Doğu’dan Afrika’ya uzanan geniş 
bir coğrafyaya ihracat yaptığını 
söyledi. Yayan, sektörün 180’in 
üzerinde ülkeye çelik ihraç 
ederek küresel tedarik zincirinde 
özel bir konuma sahip olduğunu 
vurgulayarak, şunları kaydetti: 

“Türkiye, 2024’te 36,9 milyon 
ton ile dünyanın en büyük 8’inci 
çelik üreticisi konumunda iken, 
2025’in 8 ayı itibarıyla daha ön-
ceden olduğu gibi 7’nci sıraya ve 
Avrupa’nın en büyük çelik üreti-
cisi konumuna yükseldi. Zorlu ko-
şullara hızla uyum sağlayabilen, 
esnek ve dirençli üretim yapısı, 
ürün kalitesi, erken teslim şart-
ları, sektörümüzü diğer ülke çelik 
sektörlerinden olumlu yönde ay-
rıştırmakta. Ayrıca sektörümüz, 
gerek ekonomik dalgalanmalarda 
gerekse küresel kriz dönemlerin-
de üretim faaliyetlerini kesintiye 
uğratmadan sürdürebilmesiyle 
öne çıkmıştır.” Kovid-19 salgını 

sürecinde dünya genelinde birçok 
ülkenin üretim tesislerini geçici 
olarak durdurmak zorunda kaldı-
ğını anımsatan Yayan, Türk çelik 
sektörünün üretimini sürdürdü-
ğünü vurguladı. 

Yayan, bu güçlü yapıya rağmen, 
Çin’in küresel çelik üretiminin 
yarısından fazlasını oluşturması-
nın yalnızca Türkiye’yi değil, diğer 
tüm ülkelerdeki çelik sektörlerini 
küresel dalgalanmalara açık hale 
getirdiğini belirterek, “Özellik-
le tüketimdeki dalgalanmalar 
karşısında dünyanın en büyük 
çelik üreticisi Çin ve Uzak Doğu 
ülkelerinin iç tüketimlerinin ge-
rilemesiyle birlikte ihtiyaç fazlası 
üretimlerini, uluslararası piyasa-
lara yönlendirilmeye çalışılmaları, 
dünya çelik sektöründe büyük 
tahribata yol açtı. Çin’de yüzde 1’lik 
bir tüketim düşüşü, dünya piya-
salarına 10 milyon tonluk ihracat 
anlamına gelmekte. Yaklaşmakta 
olan yeni kapasitelerle birlikte, 
diğer Uzak Doğu ülkelerinde 
benzer bir süreci tetikleyebilecek 
bir çelik üretim-tüketim yapısının 
oluşacağı değerlendirilmekte” 
diye konuştu.

AKKUYU’DA ÇALIŞMALAR HIZ 
KESMEDEN DEVAM EDİYOR

Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdürü Sergei Butckikh, “Bugüne kadar Türkiye Cumhuri-
yeti lehine vergi ödemeleri dâhil yerelleştirme hacmi 11 milyar dolara ulaştı. Projeye 

farklı aşamalarda tedarikçi ve yüklenici olarak yaklaşık 2 bin şirket katıldı” dedi.
Akkuyu Nükleer AŞ Genel Müdü-
rü Sergei Butckikh, Rusya Devlet 
Nükleer Enerji Kuruluşu Rosa-
tom tarafından bu yıl üçüncüsü 
düzenlenen Uluslararası Balıkçılık 
Turnuvası kapsamında Gülnar 
ilçesinde yapımı süren Akkuyu 
Nükleer Güç Santrali (NGS) saha-
sında basın mensuplarıyla bir araya 
geldi. Butckikh, Türkiye’nin nükleer 
enerjinin geliştirilmesi yönünde 
adım attığını ve Rusya’yı ortağı ola-
rak seçtiğini hatırlattı.  Rosatom’un 
nükleer santral inşa ederken ya-
bancı müşterilere kapsamlı çözüm 
sunduğunu belirten Butckikh, şöyle 
konuştu: “Ayırt edici özelliğimiz 
proje hayata geçirildikten sonra bile 
ortaklarımızı desteklemeye devam 
etmemizdir. İhtiyaçlara bağlı olarak, 
projenin yaşam döngüsünün her-
hangi bir aşamasında yardımımızı 
öneriyoruz. 

Söz konusu çözüm, yakıt teda-
riki ve nükleer santralin bakımı, 
işletilmesine destek, kullanıl-
mış nükleer yakıtın yönetimi ve 
ayrıca yerel sanayinin projeye 
büyük ölçekli katılımını içerir. 
Halkın desteği nükleer sektördeki 
projelerin uygulanması için önemli 
koşullardan biri ve sürdürülebilir-
liklerinin garantisidir.” Türk teda-

rikçilerin projeye dâhil edilmesine 
özel önem verdiklerini anlatan 
Butckikh, “Bugüne kadar Türkiye 
Cumhuriyeti lehine vergi ödeme-
leri dâhil yerelleştirme hacmi 11 
milyar dolara ulaştı. Projeye farklı 
aşamalarda tedarikçi ve yüklenici 
olarak yaklaşık 2 bin şirket katıldı” 
diye konuştu. 

Butckikh, Türk şirketlerinin 
nükleer sektörün gereksinimleri-
ne hızla uyum sağladığını, üretim 
süreçlerini adapte ettiğini ve 
iyileştirdiğini dile getirdi. Akkuyu 

NGS sahasının, bölgenin en büyük 
işverenlerinden biri olduğunu vur-
gulayan Butckikh, “İnşaatın zirve 
aşamalarında sahada on binlerce 
kişi çalıştı. 

Dört güç ünitesinin tamamı 
devreye alındığında, santralde 
yaklaşık 4 bin kişi çalışacak. Bu 
sadece işletme personelidir” ifa-
desini kullandı. Butckikh, Akkuyu 
NGS inşaat sahasındaki dört güç 
ünitesinin, yardımcı binaların ve 
yapıların tesislerinde çalışmaların 
devam ettiğini belirtti.

TOPYEKÛN KALKINMA IÇIN 
DESTEKLERI ARTIRACAK

KARADENIZ’DE SU 
ÜRÜNLERI BEREKETI

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının “bölgesel 
kalkınma”, “sanayinin geliştirilmesi, 

üretim ve yatırımların desteklenmesi”, “tüketi-
cinin korunması, ürün ve hizmetlerin güvenliği, 
standardizasyonu” ile “yönetim ve destek” 
programlarını gerçekleştirmek üzere, gelecek yıl 
99 milyar 47 milyon lira harcaması öngörüldü. 
2027 yılında bütçenin 116 milyar 261 milyon liraya 
ve 2028’de ise 132 milyar 673 milyon liraya yük-
selmesi amaçlandı. Alt başlıklara bakıldığında, 
gelecek 3 yılda en fazla payın, toplamda 315 
milyar 602 milyon lirayla sanayinin geliştirilmesi, 
üretim ve yatırımların desteklenmesine ayrıldığı 
görüldü. Bu kapsamda, yatırım potansiyelinin 
artırılması ve yatırımların desteklenmesi yoluyla, 
yüksek katma değerli ve yüksek teknolojili 
üretim yükselecek. Faiz desteğinden yararlanan 
yatırım teşvik belgesi, proje bazlı teşvik sistemi 
çerçevesinde desteklenen proje ve sosyal güven-
lik prim desteğinden yararlanan yatırım teşvik 
belgesi sayıları da artırılacak. Sanayiye kaydı 

yapılan işletme sayısı da 3 yılın sonunda, 10 bin 
300’e ve Yeşil Dönüşüm Programı kapsamında 
desteklenen proje sayısı 100’e ulaşacak. Bu 
dönemde, sanayi alanında üretim ve yatırım 
ortamının oluşumuna, sanayinin planlı gelişimine 
ve rekabet gücünü artırıcı iş birliklerine de destek 
verilecek. Ayrıca, sanayi iş birliği projeleri ve 
sanayiye yönelik Ar-Ge ve yenilik destekleriyle 
Türkiye’nin bilim, teknoloji ve yenilik kapasitesi 
de artırılacak. Bölgesel kalkınmaya yönelik 
planlama çalışmaları ile proje ve faaliyetlerin 
merkezi ve yerel kurum ve kuruluşlarla, uyum ve 
bütünlük içinde yürütülmesi sağlanacak, bölgesel 
kalkınma desteklenecek. Söz konusu programa 
toplamda, 15 milyar 586,7 milyon liralık pay 
ayrılması planlanıyor. 2028 yılına kadar cazibe 
merkezlerini destekleme programı kapsamında, 
tamamlanan proje sayısının 142’den 210’a, sosyal 
gelişmeyi destekleme programı kapsamında 
desteklenecek proje sayısının da 130’dan 145’e 
çıkarılması hedefleniyor.

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği (DKİB) 
verilerinden derlediği bilgilere göre, su 

ürünleri ihracatında adından söz ettiren Karade-
niz’den yılın ocak-eylül döneminde 31 ülkeye dış 
satım yapıldı. Bu kapsamda bölgeden 9 ayda 38 
bin 906 ton su ürünü ihraç edilerek, 278 milyon 
729 bin 24 dolar gelir sağlandı. Karadeniz’den 
ocak-eylül döneminde Rusya’ya 102 milyon 398 
bin 985, Yunanistan’a 31 milyon 715 bin 990 ve 
Japonya’ya 23 milyon 976 bin 161 dolarlık su ürünü 
dış satımı yapıldı. Bölgeden, geçen yılın aynı döne-
minden farklı olarak Kazakistan, Meksika, Dominik 
Cumhuriyeti, İsviçre, Avusturya ve Endonezya’ya 
da su ürünü ihraç edildi. DKİB Yönetim Kurulu Baş-

kanı Saffet Kalyoncu, su ürünleri ihracatında yılın 
9 ayında başarılı bir grafik sergilendiğini söyledi. 
Özellikle Rusya başta olmak üzere geleneksel pa-
zarlarda ihracatı istikrarlı şekilde artırmaya devam 
ettiklerini belirten Kalyoncu, “Toplamda 31 ülkeye 
yaklaşık 39 bin tonluk ürün göndermemiz, bölge 
ihracatçılarımızın dünya pazarlarındaki gücünü 
ve rekabetçiliğini bir kez daha ortaya koymuştur” 
dedi. Kalyoncu, “Son 3 ayda kazandığımız ivmeyi 
koruyarak, yılı 380 milyon dolar seviyesinde 
kapatmayı hedefliyoruz. Bu doğrultuda hem 
mevcut pazarlarımızı güçlendirme hem de yeni 
hedef pazarlara açılma yönünde çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz” diye konuştu.

Dünya Bankası Grubu üyesi IFC’nin Orta Doğu ve Orta 
Asya Bölgesel Başkan Yardımcısı Puliti, Türkiye’nin IFC 

için öncelikli bir ülke olduğunu ve yarım asırdan fazla süredir 
Türkiye’de özel sektörün gelişimini desteklediklerini ifade ede-
rek, “Sadece geçen 10 yılda yaklaşık 23,5 milyar dolar yatırım 
yaptık” dedi. İş ortamı açısından Türk şirketlerinin dayanıklılığı 
ve çevikliğinin söz konusu olduğunu dile getiren Puliti, bu 
özellikleriyle Türk özel sektörünün zorluklarla başa çıkmasını 
ve hızla değişen dünyada yeni fırsatları değerlendirmesini 
sağladığını belirtti. Uluslararası Finans Kurumu (IFC) Orta 
Doğu ve Orta Asya Bölgesel Başkan Yardımcısı Riccardo Puliti, 
Türkiye’nin yenilikçi finans alanında öncü bir konuma geldiğini 
vurgulayarak şunları söyledi: “Biz de bu yolculuğun bir parçası 
olmaktan gurur duyuyoruz. Geçen aylarda Türkiye İş Bankasının 

depremden etkilenen bölgelerdeki binlerce küçük işletmeye 
finansman sağlamak için gerçekleştirdiği Türkiye’nin ilk dijital 
tahvil ihracına yatırım yaptık. Bu, gelişmekte olan piyasalarda 
dijital finans konusundaki inovasyon açısından bir dönüm 
noktasıdır. Ayrıca, iklim uyumu ve sürdürülebilir su yönetimini 
teşvik etmek amacıyla QNB tarafından Türkiye’nin ilk mavi 
tahvil ihracına yatırım yaptık.” Puliti, Dünya Bankası Grubu 
Kalkınma Komitesinin raporunda Türkiye gibi gelişmekte olan 
ekonomilerin genç ve giderek daha eğitimli nüfusları ve doğal 
kaynakları sayesinde büyük bir potansiyel barındırdığının be-
lirtildiğini dile getirerek,” Önümüzdeki 10 yılda 1,2 milyar genç, 
küresel iş gücüne katılacak. Bu nedenle, yükselen beklentileri 
karşılayacak ve kapsayıcı büyümeyi destekleyecek yeterli sayıda 
kaliteli iş yaratmak büyük bir mesele hâline geliyor” dedi.

IFC’DEN SON 10 YILDA 
23,5 MILYARLIK YATIRIM
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18. ULUSLARARASI BILGI 

GÜVENLIĞI VE KRIPTOLOJI 

KONFERANSI 182 BIN SIBER 
SALDIRI ENGELLENDI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Ulusal Siber Olay-
lara Müdahale Merkezi’nin (USOM), ekim ayı itibarıyla 74 bin 594 
zararlı bağlantıyı altyapı seviyesinde erişime engellediğini bildirdi.

Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumu (BTK) Başkanı Ömer 
Abdullah Karagözoğlu, kullanıcı 
sayısı 2,5 milyonu aşan BTK Aka-
demi ile çok sayıda gence yapay 
zekâ, kodlama, programlama 
ve yazılım konularında ücretsiz 
eğitim sunduklarını belirtti. 
18'inci Uluslararası Bilgi Güven-
liği ve Kriptoloji Konferansı’nın 
açılışında konuşan BTK Başkanı 
Karagözoğlu, siber güvenlik 
alanında başarılı olmak için en 
önemli güçlerden birinin nitelikli 
insan kaynağı olduğunu söyledi. 
BTK Akademi bünyesindeki eği-
tim programlarına, kamu kurum 
ve kuruluşları, üniversiteler ile 
diğer paydaşlarla gerçekleştiri-
len iş birlikleriyle ihtiyaç duyan 
herkesin ulaşabildiğini aktaran 
Karagözoğlu, "Bu noktada, 
Türkiye'nin dijital geleceğini 
inşa etme vizyonuyla yola çıkan 
ve 2,5 milyon kullanıcıyı aşmış 
durumdaki BTK Akademi ile çok 
sayıda gencimize yapay zekâ, 
kodlama, programlama ve yazı-
lım konularında ücretsiz eğitim-
ler sunuyoruz." diye konuştu.

BTK 
AKADEMI’DEN 
ÜCRETSIZ 
EĞITIMLER 
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U G üney Kıbrıs, İsrail’le 
askeri yakınlaşmalar 
içindeyken, ABD Kıbrıs 
Rum kesimindeki var-

lığını kalıcı hale getirmeye çalı-
şırken, Yunanistan Gazze’deki 
soykırım planında İsrail’e koltuk 
çıkarken, bir süredir herkes Kıb-
rıs’ta neler olup biteceğine odak-
lanmıştı. Tam bu esnada yapılan 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
Cumhurbaşkanlığı seçimlerini 
CTP Genel Başkanı Tufan Erhür-
man kazandı. Bu duruma en çok 
sevinenler ise CTP’nin kardeş 
partisi CHP’nin genel başkanı 
Özgür Özel ve Güney Kıbrıs Rum 
kesimi oldu. 

Tufan Erhürman Kıbrıs soru-
nunun federasyon modeliyle 
çözülmesine taraftar olarak 
Türkiye’nin iki devletli çözüm 
önerisine mesafeli bir siyasetçi. 
Rumlar da federasyondan taraf, 
fakat Türkleri “azınlık” olarak 
görüyor, azınlığın çoğunluğu 
yönetemeyeceğini söyleyerek 
Türklerin yetkilerini minimi-
ze etmeyi hedefliyor. Yıllardır 
bir sonuç çıkmayan Kıbrıs 
görüşmelerinin kilitlendiği 
yerlerden birisi Rumların Türk-
leri federasyon çatısı altında 
marabalaştırma planıydı. Ne 
var ki Kıbrıs Türk kesiminde bir 
kesim var ki Türkiye’nin adadaki 
Türklere sağladığı askeri, ekono-
mik, siyasi güvenceyi Rumlarla 
birleşmenin önünde bir engel 
olarak görüyor ve Türk askerini 
tıpkı Rumların söylediği gibi “iş-
galci” olarak adlandırıyor. 

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli böyle bir ortamda Kuzey 
Kıbrıs’taki seçimlerin sonucunu 
“KKTC parlamentosu acilen 
toplanmalı, federasyona dönü-
şün kabul edilemeyeceğini ilan 
etmeli, Türkiye Cumhuriyeti’ne 
katılma kararı almalı” şeklinde 
yorumladı ve ardından MHP’nin 
meclis grubu toplantısında “81 
Düzce’den sonra 82’nin Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olması 
artık hayat memat konusu ha-
line gelmiştir” diyerek Kıbrıs’ın 
anavatana katılmasının ölüm 
kalım derecesindeki önemine 
değindi. MHP Lideri’nin sözleri, 
Rumlarla ortak bir gelecek ta-
savvuruna kapılanları rahatsız 
ettiği gibi CTP’nin kardeş partisi 

CHP’nin de dengesini bozmuş 
olacak ki Özgür Özel “Dünyaya 
‘Kuzey Kıbrıs’ı tanıyın’ diyorsa-
nız önce kendiniz tanıyacaksı-
nız. Oranın iradesine saygı duya-
caksınız” diyerek akla aykırı bir 
beyanda bulundu. Sayın Bahçeli 
“Türkiye, Kıbrıs’ı ilhak etsin, 
askeri harekatla topraklarına 
katsın” gibi bir cümle kurmadığı 
gibi, Türkiye’ye katılma kararını 
KKTC parlamentosunun kendi 
iradesiyle alması gerektiğini 
söyledi. 

Kıbrıs’ta bir oldubittiy-
le adayı Rum hakimiyetine 
sürükleyecek planların devreye 
alınması Kıbrıs Türklüğünün 
garantörü olan Türkiye adına 
kabul edilemez bir durumdur. 
Türkiye’nin “müstakil Kıbrıs 
Türk devleti” politikası adada-
ki Türk varlığının sürekliliğini 
güvence altına alan yegane 
yoldur. 1960’ta Kıbrıs Cumhu-
riyeti iki toplumlu bir yapıyla 
kurulmuş ve başarısız olmuştu. 
Bu başarısızlığın nedeni Türk 
toplumumun uyumsuzluk 
göstermesi değil, adayı enosis 
planıyla Yunanistan’a bağla-
mak için Türklerin önce siyasi 
hakkını sonra canını budamaya 
kalkan Rumlar’dı. Kıbrıs’ın yakın 
tarihini en çok Kıbrıslı Türklerin 
unutmaması ve yine aynı olay-
ların yaşanmaması adına Kıbrıs 
Türklüğünün yaşam hakkına 
dört elle sarılması gerekir. 

Rumlar federasyon görüşme-
lerinde garantörlük mekaniz-
masını “çağdışı” bularak Türki-
ye’nin adadaki askeri varlığını 
sonlandırmasını istiyorlar. 1963 
ile 1974 arasında Türk köylerin-
de kadınları, çocukları, yaşlıları 
kurşunlayıp çukurlara gömen, 
“Kanlı Noel” gecesi Tabip Bin-
başı Nihat İlhan’ın üç çocuğunu 
ve anneleri Mürüvvet Hanım’ı 
küvetin içinde kurşuna dizen 
Rumlar Türklere çağdaşlık 
öğretebilecek bir topluluk de-
ğildir. Kıbrıslı Rum AB’ye üye 
olduğu için medeni ve çağdaş, 
Kıbrıslı Türk, Türk ve İslam 
medeniyetinden geldiği için yoz 
ve geri değildir. Kıbrıs’ta Türk 
kırımı yapılırken Kıbrıs Cum-
huriyeti’nin başında bulunan 
Makarios’un bir “başpiskopos” 
olduğunu da unutmamak ge-
rekir. Şu halde tarihi ve güncel 
gerçekler ortadayken Kuzey 
Kıbrıs’taki siyasetçilerin hiçbi-
risi “Bırakın da Rumların mara-
bası olalım” diyerek Rum’un ve 
Yunan’ın kucağına Stockholm 
sendromuyla atlayamazlar. On-
lar bu gayeyle hareket etseler 
bile Türkiye Cumhuriyeti Kıbrıs 
Türklüğünün kanıyla kimseye 
kumar oynatacak değildir. 

KIBRIS TÜRKLÜĞÜNÜN 
KANIYLA KUMAR 

OYNANMAZ

BUNGALOV DOLANDIRICILARI 
TUTUKLANDI

İzmir merkezli 16 ilde, 
sahte kiralık bungalov 

ev ilanlarıyla dolandırıcılık 
yaptıkları iddiasıyla gözaltı-
na alınan 27 şüpheliden 19'u 
tutuklandı. İzmir Cumhuriyet 
Başsavcılığı, son 9 ayda sosyal 
medya platformlarındaki 
kiralık bungalov ev ilanı sa-
hibiyle iletişime geçerek para 
gönderen 17 kişinin, şüpheli-
lere daha sonra ulaşamayıp 
dolandırılması üzerine so-
ruşturma başlattı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiplerinin 

teknik ve fiziki çalışmaları 
sonucu İzmir merkezli 16 ilde 
belirlenen adreslere eş za-
manlı baskın gerçekleştirildi. 
Şüphelilerin 17 kişiden kira 
bedeli olarak toplam 600 bin 
lira aldığı, banka hesapları 
ve kripto varlıklarında bu 
yöntemle haksız şekilde 
elde edilmiş 70 milyon lira 
olduğu belirlendi.

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Okullardaki  
kütüphanelerin 
verimliliği 
artırılıyor 

Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB), öğrencilerin 

kütüphanelerden daha etkin 
yararlanması ve kitap okumayı 
hayatın geneline yaymaları için 
uygulama kılavuzu hazırladı. 
Öğrencilerin kütüphanelerden 
daha etkin yararlanması ve 
kitap okumayı hayatlarının 
geneline yaymasına yönelik 
hazırlanan uygulama kılavuzu, 
öğrencilerin yanı sıra öğret-
menleri ve aileleri de kapsıyor. 
Kılavuz, "Genel esaslar", "Kitap 
kazandırma süreç ve yöntem-
leri", "Kitap kazandırmaya yö-
nelik etkinlik önerileri", "Okul 
türü ve alanlara yönelik seçki 
oluşturma", "Tüm branşların 
kütüphane etkinliklerine dâhil 
edilmesi", "Kütüphane etkinlik-
lerine yönelik önerileri" ve "Ki-
tap okumanın okul başarısına 
olan etkisine yönelik raporlama 
süreçleri" gibi bölümlerden 
oluşuyor. Ayrıca öğrencilerin 
kitaplardan en iyi şekilde ya-
rarlanması için birçok etkinlik 
ve örneklerin yer aldığı kılavuz, 
öğretmenler için "başucu kıla-
vuzu" niteliği taşıyor. 

İstanbul merkezli operasyonlarda 82 tutuklama 
İstanbul merkezli 5 ilde, elebaşılığını 
yurt dışında firari olan "Piro" kod 

adlı U.Ş'nin yaptığı silahlı suç örgütüne 
yönelik eş zamanlı operasyonlarda 
gözaltına alınan 49 şüpheliden 30'u 
tutuklandı. Anadolu Cumhuriyet Başsav-
cılığı Terör ve Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosunun, firari şüpheli "Piro" kod isimli 
U.Ş'nin elebaşı olduğu silahlı suç örgütü 
üyelerinin, kişilerden maddi menfaat 

temini için iş yerlerine silahlı saldırı 
düzenlemesi ve yağmaya teşebbüs et-
mesine ilişkin soruşturması kapsamında 
gözaltına alınan 49 şüphelinin emniyet-
teki işlemleri tamamlandı. Hâkimlik, 30 
şüphelinin tutuklanmasına, 19 şüphelinin 
ise adli kontrol şartıyla serbest bırakıl-
masına karar verdi. İstanbul'da organize 
suç örgütüne yönelik düzenlenen ope-
rasyonda ise gözaltına alınan 71 zanlıdan 

52'si tutuklandı. İstanbul Organize 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğünce, 
elebaşılığını Yunanistan'da firari bulunan 
U.Ş'nin yaptığı suç örgütüne yönelik 
çalışma yürütüldü. Örgüte yönelik 6 ay 
süren teknik ve fiziki takip neticesinde, 
71 şüphelinin "yağma amaçlı iş yeri kur-
şunlama", "silahlı tehdit", "ruhsatsız silah 
bulundurma", "genel güvenliğin kasten 
tehlikeye sokulması" ve "mala zarar ver-

me" gibi suçlardan 32 eyleme karıştıkları 
tespit edildi. Düzenlenen operasyonda 
şüphelilerin tamamı yakalandı. Operas-
yonda ayrıca 6 ruhsatsız tabanca ve 50 
fişek ele geçirildi. Şüpheliler emniyetteki 
işlemlerinin ardından Çağlayan'daki 
İstanbul Adliyesi'ne sevk edildi. Savcı-
lıktaki işlemlerinin ardından sulh ceza 
hâkimliğine gönderilen şüphelilerden 
52'si tutuklandı.

DEAŞ operasyonunda 
18 şüpheli yakalandı

İzmir merkezli 16 ilde, 
terör örgütü DEAŞ'a yönelik 

operasyonda 18 şüpheli 
gözaltına alındı. İl Jandarma 

Komutanlığı Terörle Mücadele 
Şubesi ekipleri, İzmir merkezli 
16 ilde eş zamanlı operasyon 
gerçekleştirdi. Operasyonda, 

18 şüpheli yakalandı.

raloğlu, Bilgi Tek-
nolojileri ve İletişim 

Kurumunda (BTK) dü-
zenlenen "18. Ulusla-

rarası Bilgi Güvenliği ve Kriptoloji 
Konferansı"na katıldı. Buradaki 
konuşmasında bilginin çağın en 
değerli hazinesi, siber güvenliğin 
ise bu hazineyi koruyan en kritik 
kale olduğunu belirten Uraloğlu, 
dijital dönüşümün hayatın her 
alanını yeniden şekillendirdiğini 
ve siber güvenliğin bireylerden 
kurumlara, devletlerden ulus-
lararası organizasyonlara kadar 
herkes için vazgeçilmez bir önce-
lik hâline geldiğini söyledi. 

‘USOM, kapasitesini  
        güçlendiriyor’

Birçok alanda siber tehditlerle 
karşı karşıya olunduğunu dile 
getiren Uraloğlu, Bakanlığın, ulu-
sal siber güvenliğin sağlanması-
na ilişkin görev ve yetkileri doğ-
rultusunda Ulusal Siber Güvenlik 
Stratejisi ve Eylem Planlarını 
hayata geçirdiğini söyledi. Bakan 
Uraloğlu, BTK bünyesindeki 
USOM'un Türkiye'nin siber sınır-
larını korumada öncü rol üstlen-
diğini vurgulayarak şöyle devam 
etti: "USOM, 14 sektörel SOME 
ve 2 bin 374 kurumsal SOME ile 
koordineli çalışarak, 8 bin 237 
uzman personeliyle ülkemizin 
siber olaylara müdahale kapasi-
tesini güçlendiriyor. 2025 Ekim 
ayı itibarıyla 74 bin 594 zararlı 
bağlantıyı altyapı seviyesinde 
erişime engelledik ve 306 güven-
lik bildirimi yayımlayarak ilgili 
kurumlarla paylaştık. USOM'un 
geliştirdiği yapay zekâ teknoloji-

siyle 
vatan-
daşlarımızı 
dolandırmaya yö-
nelik, son günlerde bu biraz daha 
sanki artış göstermiş, oltalama 
amacıyla kurulan 74 bin 205 alan 
adını tespit ettik ve engelledik. 
Sadece son bir haftada 502 bin 
173 zararlı internet adresine, 75,1 
milyon erişim engeli uyguladık. 
Ayrıca, yerli ve milli yazılımları-
mız AVCI, AZAD, KASIRGA, 

ATMACA 
ve KULE ile 

toplam 17 milyon IP 
adresi için düzenli taramalar-
la zafiyete ait riskleri proaktif 
şekilde tespit ediyoruz. Haftalık 
109 farklı taramada 286 portu 
güvenlik açısından inceliyoruz. 
USOM sadece 7 saatte yaklaşık 
242 bin 133 kritik web sitesini 
zafiyetlere karşı tarayabilecek 
kapasiteye sahip." 

16 YAŞ ALTI 
IÇIN DÜZENLEME

Bakan Uraloğlu, sosyal medyada özellikle çocukların korunmasının Bakanlığın 
öncelikli gündem maddelerinden olduğunu dile getirerek, yapay zekâ gibi teknolojilerin 

hızla hayata entegre olmasının buradaki riskleri daha da artırdığını belirtti. Uraloğlu, 
şunları kaydetti: “16 yaş altı çocuklar için sosyal medya kullanımına yönelik yeni 

düzenlemeler üzerinde çalışmaya devam ediyoruz. İlk aşamada 13 yaş altı için bir 
düzenleme düşünülmüşse de Bakanlık olarak önerimiz, uluslararası literatürle de 

uyumlu şekilde 16 yaş altı için kapsamlı bir düzenleme yapılması yönündedir. 
Belki 15 yaş olacak, bunu ilgili taraflarla konuşuyoruz. Sosyal medya 

sağlayıcılarına bu konuda yükümlülükler getirerek çocukların 
korunmasını daha etkin hâle getirmeyi ve ailelerin bu 
sürece aktif katılımını sağlamayı hedefliyoruz. Teknik 

ekiplerimiz uygulanabilir bir model 
üzerinde yoğun şekilde çalışıyor.”

İSTENMEDEN YAPILAN EYT 
EMEKLILIĞI HUKUKA AYKIRI

Danıştay 12. Dairesi, ge-
çici statüden sözleşmeli 

personel kadrosuna geçirilen 
çalışanın isteği dışında EYT 
düzenlemesi kapsamında re-
sen emekli edilmesi nedeniyle 
açtığı davanın reddedilmesini 
hukuka aykırı bularak bozdu. 

Dairenin kararına göre, Mer-
sin’de bir kamu kurumunda 
geçici personel olarak görev 
yapan bir kişi, 2018’de sözleş-
meli personel statüsüne alındı. 

7438 sayılı Sosyal Sigortalar 
ve Genel Sağlık Sigortası 
Kanunu ile 375 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararname’de 
Değişiklik  Yapılmasına Dair 
Kanun kapsamında yapılan 
EYT düzenlemesi uyarınca, 

1 Mart 2023’te yaşlılık aylığı 
almaya hak kazandığı gerek-
çesiyle idarece resen emekliye 
sevk edildi.

 Emeklilik işleminin isteği dı-
şında yapıldığını belirten kişi-
nin açtığı dava Mersin 2. İdare 
Mahkemesince reddedildi. 

İstinaf başvurusunun da 
Adana Bölge İdare Mahkemesi 
4. İdari Dava Dairesi tarafından 
reddedilmesi üzerine kişi, 
kararı temyiz etti. 

Temyiz incelemesini yapan 
Danıştay 12. Dairesi, yerel 
mahkeme kararını hukuka 
aykırı bularak bozdu ve yeni-
den yargılama yapılmak üzere 
ilgili mahkemeye gönderilme-
sini kararlaştırdı. 

Dairenin kararında, 
konuyla ilgili yasal 

düzenlemelerde, geçici 
statüden sözleşmeli 
statüye alınanların 

yaşlılık aylığı almaya 
hak kazandıkları tarihe 
kadar istihdam edile-

ceklerinin ve emekliliğe 
hak kazandıklarında 

istihdamlarına son veri-
leceğinin düzenlendiği 
aktarıldı. Kararda, yasal 
düzenlemeler uyarınca, 
emekliliğin isteğe bağlı 
bir hak olması nedeniy-
le davacının açtığı da-
vanın reddedilmesinin 
hukuka aykırı olduğu 

ifade edildi.

KARARIN 
GEREKÇESINDEN
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T.C. TARSUS 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi dosyasından verilen karar gereği satışı yapılacak olan 
taşınmazın ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Mersin ili, Tarsus ilçesi, Ulaş mahallesi, 108 ada 484 parsel sayılı 
taşınmaz tarla vasfında olup 47.315,52 m2 miktarlıdır. Taşınmazın beyanlar 
hanesinde 13/11/2013 tarih ve 20197 yevmiyeli 22.838,86 m2 si orman sınırları 
içerisinde kalmıştır beyanı ile 30/12/2024 tarih ve 85308 yevmiyeli taşınmazın 
orman kadastrosuna göre kısmen veya tamamen tescilli orman sınırı içinde 
kalmaktadır beyanı bulunmaktadır. Taşınmaz Ulaş mahalle merkezine 1,4 km 
mesafededir. Taşınmaz üzerinde İnşai ve Zirai muhdesat bulunmamaktadır. 
Taşınmaza ilişkin alınan bilirkişi raporu Uyap E Satışta yayınlanan ilan ekinde olup 
ihaleye katılım sağlayanların raporu görmüş ve taşınmazı bu hali ile kabul etmiş 
sayılacağı ilan olunur.
Yüzölçümü : 47.315,52 m2
Kıymeti : 13.958.078,40 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317937

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/12/2025 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 12/12/2025 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 12/01/2026 - 14:10

T.C. DÜZCE 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/24 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Düzce 1.Sulh Hukuk Mahkemesinin 2021/774 Esasına konu ortaklığın giderilmesi 
davasında aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/24 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri-Adresi: Düzce İl, Merkez İlçe, Karaca Hacı Musa Mahalle. 123 Parsel, 
Üzerinde inşai ve zirai bir unsur yok. imar planında park, yol ve dere alanlarında 
kalmakta. Yapılaşma izni yok. Zeminde kısmen imar yolu mevcut. Yeni Mahalle 
Camiine 80 m, DSİ Müdürlüğüne 230 m, D-100 Karayoluna 260 m, Krempark 
AVM’ye 1200 m, Düzce Atatürk Devlet Hastanesine 1000 m, Düzce Valilik binasına 
1400 m,, Düzce Belediye binasına 1900 m mesafede. Elektrik, yol, su, telekom, 
doğalgaz, ulaşım gibi belediye hizmetlerinden faydalanmakta.
Yüzölçümü : 845,00 m2 Arsa Payı : Yok
İmar Durumu: ‘Park-Yol-Dere Alanı’ olarak planlanmış.
Kıymeti : 3.718.000,00 TLKDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri-Adresi: Düzce İl, Merkez İlçe, Karaca Hacı Musa Mahalle, 124 
Parsel, Üzerinde inşai ve zirai bir unsur yok. Yeni Mahalle Camiine 100 m, DSİ 
Müdürlüğüne 240 m, D-100 Karayoluna 260 m, Krempark AVM’ye 1200 m, Düzce 
Atatürk Devlet Hastanesine 1000 m, Düzce Valilik binasına 1400 m,, Düzce 
Belediye binasına 1900 m mesafede. Elektrik, yol, su, telekom, doğalgaz, ulaşım 
gibi belediye hizmetlerinden faydalanmakta.
Yüzölçümü : 1.020,00 m2 Arsa Payı : Yok
İmar Durumu: ‘Konut Alanı, Ayrık nizam, 3(üç) kat. Taks:0.40, Emsal:1.30. Bir 
kısmında 15 m2’lik yola terki var. Kuzeybatısında yaklaşık 137 m2’lik yoldan 
ihdasları var.
Kıymeti : 8.160.000,00 TLKDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Satış Vaadi Sözleşmesi : Bolu Noterliğinin 03/04/1964 tarih ve 
2115 yevmiye nolu gayrimenkul satış vaadi var.
Artırma Bilgileri

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri-Adresi: Düzce İl, Merkez İlçe, Çakırlar Mahalle, 2755 Ada, 1 Parsel, 
Üzerinde kısmen karayollarına ait mıcır malzemesi dökülü. Kısmen Melen Deresi 
akış alanında. Kısmen dere kenarında bataklıkta, kısmen de ağaç ve çalı kaplı 
durumda. orta derin profilli ve killi-tınlı toprak yapısı var. Herhangi bir inşai muhdesat 
yok. Kadastro parseli olup, imar planinda ‘tarım alanı yol ve dere kanal(küçük 
melen)’ alınnad kalmakta. Zeminde kısmen imar yolu mevcut. D-100 Karayoluna 
6 km, Düzce Atatürk Devlet Hastanesine 8 km, Düzce Valilik binasına 7,3 km, 
Düzce Belediye binasına 7,1 km, mesafede. Elektrik, yol, su, gibi hizmetlerden 
faydalanmakta.
Yüzölçümü : 8.938,19 m2 Arsa Payı : Yok
İmar Durumu: ‘Tarım Alanı-Yol Alanı-Dere’ olarak planlanmış.
Kıymeti : 5.843.734,76 TLKDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Yok
Artırma Bilgileri

17/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2318002

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 10:32
Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 10:32
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:32
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:32

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 11:34
Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 11:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 11:34
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 11:34

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/12/2025 - 13:34
Bitiş Tarih ve Saati : 06/01/2026 - 13:34
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 13:34
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 13:34

akanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye 

Kızılay Derneği iş birliğiyle 
29 Ekim-4 Kasım tarih-

lerinde kutlanacak 2025 yılı Kızılay 
Haftası etkinlikleri, ülke genelinde 
eş zamanlı olarak ve "Kızılay Kolu 
Kulüpleri" tabanlı gerçekleştirilecek. 
MEB ile Türkiye Kızılay Derneği ara-
sında, okul temelli gönüllülük faali-
yetlerinin yaygınlaşması ve Kızılay-
cılık kültürünün kurumsallaşmasını 
sağlayan iş birliği protokolü kapsa-
mında okullarda yeniden yapılandı-
rılan Kızılay Kolu Kulüpleri, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli'nin değerler 
eğitimi, toplumsal sorumluluk ve 
gönüllülük ilkeleriyle bütünleşik şe-
kilde faaliyet sürdürüyor. 2024-2025 
eğitim öğretim yılı itibarıyla 81 ilde 17 
bin 969 okulda Kızılay Kolu Kulübü 
kuruldu, aynı sayıda öğretmen kulüp 
danışmanı olarak görevlendirildi ve 
455 bin 111 öğrenci çalışmalara katıldı. 
Kızılaycılık kültürünün sistemli 

biçimde yaygınlaştırılması amacıyla 
gerçekleştirilen Kızılay Kolu Yıllık 
Çalışma Takvimi Çalıştayı sonucun-
da hazırlanan eylem planı, 81 il milli 
eğitim müdürlüğüne gönderildi.
      Bu doğrultuda, 2025 yılı Kızılay 
Haftası ülke genelindeki tüm okul-
larda "Nesiller Değişir, Hilale Adan-
mış Yürekler Değişmez" temasıyla 
kutlanacak. Etkinlikler kapsamında 
tüm okullarda aynı anda temaya özel 

olarak hazırlanan video izletilecek, 
video gösterimiyle eş zamanlı olarak 
Kızılay Kolu öğrenci kulüpleri tara-
fından gönüllülük, yardımseverlik 
ve dayanışma temalı faaliyetler dü-
zenlenecek. Kızılay Haftası boyunca 
yapılacak etkinliklerle, öğrencilerin 
iyilik ve yardımlaşma değerlerini iç-
selleştirmesi, toplumsal duyarlılık ve 
gönüllülük bilincinin güçlendirilmesi 
hedefleniyor. 

B
Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), tüm okullarda Kızılay Haftası "Nesil-
ler Değişir, Hilale Adanmış Yürekler Değişmez" temasıyla kutlanacak.

ZAYI
TC kimlik kartım ve 

İBB Akbil kartım kaybolmuştur. 
Hükümsüzdür.
Neriman Ermiş

‘Hilale Adanmış 
Yürekler Değişmez’ 

Türk Kızılayın 
‘kurban konserveleri’ 
Gazze'ye ulaştı

52 düzensiz 
göçmen yakalandı

Türk Kızılayı tarafından gönderilen ve 
kurban etlerinden oluşan konservele-
ri taşıyan tırlar, Gazze'ye ulaştı. Türk 
Kızılayın sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamaya göre, Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) 
koordinasyonunda Mısır'daki El-Ariş 
Limanı'na "iyilik gemisi" ile sevk 
edilen kurban konserveleri, burada 
tırlara yüklendi. Yüklemenin ardından 
yola çıkan tırlar, Kerem Ebu Salim'e 
geçiş yaptı. Açıklamada, "Milletimizin 
yüreğinden kopup gelen bu mer-
hamet, Gazze halkının sofralarına 
taşınıyor. Bugün Gazze’de açılan her 
konserve, bizim gönlümüzden taşan 
kardeşliğin izlerini taşıyor" ifadeleri-
ne yer verildi. Türkiye, 7 Ekim 2023'ten 
bu yana AFAD koordinasyonunda sivil 
toplum kuruluşlarının da desteğiyle 
Gazze'ye yönelik insani yardım faali-
yetlerini aralıksız sürdürüyor. "İyilik 
Gemileri" adı verilen gemilerle Mersin 
Limanı'ndan Mısır'ın El-Ariş Limanı'na 
ulaştırılan gıda, su, hijyen, tıbbi ekip-
man ve barınma gereçleri gibi tonlar-
ca malzeme, kara yoluyla Gazze'ye 
sevk ediliyor. Özellikle kurban dö-
nemlerinde bağışlanan kurbanlardan 
hazırlanan ve uzun raf ömrüne sahip 
olan kavurma konserveleri, bölgedeki 
halkın protein ihtiyacının karşılanma-
sında önemli bir rol oynuyor. 

İzmir'in Çeşme ve Menderes ilçeleri 
açıklarında 18'i çocuk 52 düzensiz 
göçmen yakalandı. Sahil Güvenlik 
Komutanlığının internet sitesinde yer 
alan açıklamaya göre, Çeşme ilçesi 
açıklarında lastik botta bir grup dü-
zensiz göçmen olduğu bilgisi üzerine, 
bölgeye sahil güvenlik botu görevlen-
dirildi. Ekiplerce durdurulan hareketli 
lastik bottaki 4'ü çocuk, 27 düzensiz 
göçmen yakalandı. Menderes ilçesi 
açıklarında görevli sahil güvenlik 
botu tarafından tespit edilen lastik 
bot durduruldu. Lastik bottaki 14'ü 
çocuk 25 düzensiz göçmen yakalandı, 
göçmen kaçakçılığı yaptığı iddiasıyla 
1 şüpheli gözaltına alındı. 

MUŞ’TA, AILELERIN 
EYLEMLERI DEVAM EDIYOR

Muş'ta, çocukları terör örgütü PKK tarafından kaçırılan aileler, DEM Parti İl Başkanlığı 
binası önündeki eylemlerine devam etti. Her hafta çarşamba günü DEM Parti İl Başkan-
lığı binası önünde bir araya gelen aileler, bu hafta da eylemlerini sürdürdü. Çocukların 
gelmesini umutla bekleyen aileler, "Anneler direniyor", "Evlat nöbetindeyiz" ve "Artık 

yeter yakamızdan düşün" yazılı pankartlar açtı. Aileler, fotoğraflarını taşıdıkları evlatları-
na teslim olmaları için çağrıda bulundu. Anne Ayten Koçhan, basın mensuplarına, 10 yıldır 
oğlundan haber alamadığını söyledi. "Terörsüz Türkiye" sürecinden memnun olduklarını 

ifade eden Koçhan, "Bir yanımız her zaman eksik kalıyor. Evlatlarımızın yolunu gözlüyoruz. 
Hiçbir haber yok. Oğlum bizi duyuyorsan, görüyorsan çık gel teslim ol. Yolunuz yol değil. 
Bu bizim davamız değil. Bu İsrail ve Amerika'nın davası. Gelin oğlum artık evlat hasretine 

dayanamıyoruz. Yıllardır evlat hasretiyle yaşıyoruz" ifadelerini kullandı. 

5 FAY HATTINDAKI 
ARAŞTIRMA TAMAMLANDI
Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi (Van 
YYÜ) akademisyenlerinin Van, Ağrı ve 
Hakkâri'de deprem üretme potansi-
yeli olan 5 fay hattında yaptığı saha 
araştırmaları sona erdi, elde edilen 
sonuçlar TÜBİTAK Marmara Araştır-
ma Merkezi'ne gönderildi. Tehlikeli 
olarak görülen 5 fayın karakteristik 
özelliklerinin ve deprem tekrar-
lanma aralıklarının belirlenmesine 
yönelik çalışmaların yıl sonuna 
kadar bitirilmesinin hedeflendiği 
proje kapsamında elde edilen veriler, 
TÜBİTAK, AFAD, Çevre ve Şehircilik 
İl Müdürlükleri ve belediyeler gibi 
kurumlarla da paylaşıldı. Van YYÜ 
Güvenlik Meslek Yüksekokulu Acil 
Durum ve Afet Yönetimi Bölümü Dr. 
Öğr. Üyesi Sacit Mutlu, Van'da 23 Ekim 
ve 9 Kasım 2011'de meydana gelen 
depremlerden etkilenen Erciş ilçesin-
de deprem üretme potansiyeli olan 
fayı da araştırdıklarını belirterek, "Şu 
an ciddi derecede risk teşkil edecek 
faylardan biri Yüksekova ve Şemdinli 
fayıdır. Tarihsel dönemde bu fayın 
yıkıcı bir deprem kaydı görülmüyor. 
Bununla ilgili elimizde sayısal veri 
bulunmuyor. Yüksekova ve Şemdinli 
fayının ne tarihsel ne de aletsel 
dönemde göremediğimiz deprem 
olay seviyelerini kazı çalışmalarında 
net bir şekilde gördük. Bölge sismik 
boşluk olarak değerlendiriliyor. Yük-
sekova'nın zemini depreme dayanım 
açısından oldukça zayıf. Bölge için 
ciddi risk teşkil edebilecek faylardan 
biri diyebiliriz" diye konuştu. 
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Katar Emiri Şeyh 
Temim bin Hamed Al Sani 
huzurunda çeşitli alanlarda 
anlaşmalar ile Yüksek Stratejik 
Komite 11. Toplantısı Ortak Bildi-
risi imzalandı. Emirlik Divanı’n-
daki baş başa ve heyetler arası 
görüşmelerin ardından Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ve Katar 
Emiri Şeyh Al Sani, Türkiye-Ka-
tar Yüksek Stratejik Komite 11. 
Toplantısı’na başkanlık etti.

Toplantının ardından Erdoğan 
ve Al Sani’nin huzurunda, iki 
ülke arasındaki anlaşmaların 
imza törenine geçildi.

“Türkiye Cumhuriyeti ve 
Katar Devleti Arasında Yüksek 
Stratejik Komite On Birinci Top-
lantısına İlişkin Ortak Bildiri”, 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
ve Katar Başbakanı ve Dışişleri 
Bakanı Şeyh Muhammed bin 

Abdurrahman Al Sani tarafın-
dan imzalandı.

“Cumhurbaşkanlığı Strateji 
ve Bütçe Başkanlığı ile Katar 
Devleti Hükümeti Arasında 
Stratejik Kalkınma Planlama-
sının Çeşitli Alanlarda İşbirli-
ğine ve Tecrübe Paylaşımına 
İlişkin Mutabakat Zaptı”, Hazi-
ne ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek ve Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat ile Katar Ulusal 
Planlama Konseyi Genel Sek-
reteri Abdulaziz bin Nasır Al 
Halife tarafından imzalandı.

“Ticaret Bakanlığı ile Katar 
Ticaret ve Sanayi Bakanlığı Ara-
sındaki Ortak Bakanlar Açıkla-
ması”na, Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat ile Katar Ticaret ve Sanayi 
Bakanı Şeyh Faysal bin Sani Al 
Sani tarafından imza attı.

“Savunma Sanayi Alanında 
İşbirliğine İlişkin Mutabakat 

Zaptı”nı, Savunma Sanayi 
Başkanı Haluk Görgün ile 
Başbakan Yardımcısı ve 
Savunma Bakanı Şeyh Saud bin 
Abdurrahman bin Hasan bin Ali 
Al Sani imzaladı.

Mükemmel olan ilişkileri  
      daha da geliştireceğiz

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığının NSosyal hesabın-
daki açıklamaya göre, Türkiye 
ile Katar ikili ilişkileri, bölgesel 
ve küresel konuların ele alındığı 
görüşmede, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Türkiye ve Katar ara-
sında askeri iş birliği, savun-
ma sanayisi, enerji, ticaret ve 
yatırımlar başta olmak üzere 
birçok alanda mükemmel se-
viyede seyreden ilişkileri daha 
da geliştirmeyi hedeflediklerini 
ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, Türkiye-Katar strate-
jik ortaklığının, bölgesel ve 
küresel istikrara ciddi katkı 
sağladığını ve Gazze’de tesis 
edilen ateşkesin Filistinlilere 
nefes aldırdığını belirterek, 
İsrail-Filistin sorununda iki 
devletli formülün yegâne çö-
zümü teşkil ettiğini, bu amaca 
yönelik gayretlerin süreceğini 
kaydetti.

Türkiye’nin, Suriye’nin 
toparlanma sürecini kararlılıkla 
desteklemeye devam edeceğini 
vurgulayan Erdoğan, bu çer-
çevede enerji, ulaşım ve insani 
yardımlar dâhil Katar ile Suriye 
özelinde her alanda iş birliğinin 
süreceğini ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile 
Katar Emiri Al-Sani, görüşme 
sonrası Türkiye-Katar Yüksek 
Stratejik Komitesi’nin 11’inci 
toplantısına eş başkanlık yaptı.

Tek formül
iki devletli çözüm

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Katar Ticaret ve Sanayi 
Bakanı Şeyh Faysal bin Sani Al Sani ile yaptıkları 
görüşmede, iki ülke arasındaki Ekonomi ve Ticaret 
Ortak Komitesi (JETCO) toplantısını Doha’da 
gerçekleştirme kararı aldıklarını bildirdi. Görüşme-
de, tarım ve sanayi ürünlerinde yeni pazarlara giriş 
imkânları ile turizm ve finans başta olmak üzere 
hizmet sektörlerinde yeni iş birlikleri oluşturma 
fırsatlarını ele aldıklarını belirten Bolat, şunları kay-
detti: “Katar ile yürürlükte olan Ekonomi ve Ticaret 
İşbirliği Anlaşmamız sayesinde iki ülke arasındaki 
ticaret hacmini 5 milyar dolar seviyesine taşımayı 
çok daha kolay ve sürdürülebilir kılacak imkânlara 
kavuştuğumuzu teyit ettik. Cumhurbaşkanımızın 
ortaya koyduğu kardeşlik, dayanışma ve ortak 
kalkınma vizyonu doğrultusunda, ticaret ve yatırım 
ilişkilerimizi daha da derinleştirmek üzere önümüz-
deki yıl başında müteahhitlerimiz ve ihracatçıları-
mızın geniş katılımıyla JETCO toplantısını Doha’da 
gerçekleştirmeye karar verdik. Rabb’im, bu güçlü iş 
birliğimizi daim ve hayırlı kılsın inşallah.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, resmi temaslarda bulunmak üzere geldiği Umman’ın başkenti 

Maskat’ta, Umman Sultanı Heysem bin Tarık tarafından resmi törenle karşılandı. Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan’ın makam aracına, Al Alam Sarayı’na gelişinde, sultanlık süvarileri tarafından çevrelenen atlı askeri 

bando eşlik etti. Erdoğan’ın Al Alam Sarayı’na girişinde 21 pare top atışı yapıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

aracından inerken Umman Sultanı Heysem bin Tarık tarafından karşılandı. Erdoğan ve Heysem bin Tarık’ın 

tören alanındaki yerlerini almalarının ardından iki ülkenin milli marşları çalındı.

Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 64. Dünya 
Borsalar Federasyonu Genel 
Kurulu ve Yıllık Toplantısı’na 
gönderdiği video mesajında, 
Borsa İstanbul’un ev sahipliğinde 
düzenlenen genel kurulun hayırlara 
vesile olmasını diledi. Erdoğan, “Kara 
para aklama, yasa dışı fon transferle-
ri ve manipülatif işlemler küresel 
piyasalara olan güveni zedeliyor. Bu 
tehditlere karşı uluslararası iş birliği-
mizi güçlendiriyor, şeffaflık, denetim 
ve bilgi paylaşımı mekanizmalarının 
geliştirilmesine önem veriyoruz. 
Bir diğer önemli husus ise şudur, 
küresel ölçekte yaşanan ekonomik 
eşitsizlikler, finansal sistemin 
kapsayıcılığını artıracak çözümler 
geliştirmemizi zorunlu kılmaktadır. 
Dünyanın en zengin kesimi ile en 
yoksul kesimi arasındaki uçurum 
giderek derinleşmekte, gelir adaleti 
hiç olmadığı kadar bozulmaktadır. 
Dünya Borsalar Federasyonu çatısı 
altında yürütülecek müşterek 
çalışmaların bu uçurumun 
kapatılmasına katkı 
sağlayacağı inancın-
dayım” dedi.
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KATAR’IN ARDINDAN UMMAN’A GITTI

Cumhurbaşkanı Er-
doğan, Türkiye-Ka-

tar ortaklığının, 
küresel istikrara 

ciddi katkı sağla-
dığını ve Gazze’de 

tesis edilen ateş-
kesin Filistinlilere 

nefes aldırdığını 
belirterek, İsrail-Fi-

listin sorununda 
iki devletli formü-

lün yegâne çözümü 
teşkil ettiğini, bu 

amaca yönelik  
gayretlerin sürece-

ğini kaydetti.

TBMM Plan 
ve Bütçe 

Komisyonunda, 
Vergi Kanunları 

ile Bazı 
Kanunlarda 
ve 631 Sayılı 

Kanun 
Hükmünde 

Kararnamede 
Değişiklik 

Yapılmasına 
Dair Kanun 

Teklifi’nin tümü 
üzerindeki 
görüşmeler 

tamamlandı.

Kardeşlik, Kardeşlik, 
dayanışmadayanışma
ve ortak ve ortak 
kalkınmakalkınma

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Selçuklu 
Kongre Merkezi’nde Terörsüz Türkiye 
Kardeşlik Sofrası’nda şehit aileleri, 
gaziler ve yakınları ile bir araya geldik-
ten sonra Konya Teknik Üniversitesi 
(KTÜN) 2025-2026 Akademik Yılı 
Açılış Töreni’ne katıldı.

Burada yaptığı konuşmada Göktaş, 
değerlerin kök saldığı yerin aile 
olduğunu, ailenin hem toplumun hem 
de medeniyetin dayanak noktası oldu-
ğunu vurgulayarak, şunları kaydetti:

“Bu nedenle, aileyi her zaman 
toplumun en köklü dayanağı, geleceğe 
uzanan en sağlam köprü olarak gö-
rüyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızın 
ifadeleriyle, ailenin ‘toplumun özü, 
nüvesi ve güç kaynağı’ olduğuna ina-
nıyoruz. Bu anlayışla, Bakanlık olarak, 
insanı merkeze alan bir anlayışla 
çalışmalarımızı yürütüyoruz. Aileyi 
güçlendiren politikalarla, çocuklara 
güvenli bir gelecek, gençlere umut, 
yaşlılara ve engellilere huzur, kadın-

lara ve erkeklere eşit yaşam fırsatları 
sunuyoruz. Fakat içinde yaşadığımız 
bu çağda küresel zararlı akımlar, 
hayattaki en kıymetli varlığımız olan 
çocuklarımızın, gençlerimizin olumsuz 
etkilere maruz kalmasına neden 
oluyor. Köklerinizden, kimliğinizden, 
aidiyetinizden kopararak, değersiz-
leştirilmiş, yönsüz ve savrulmuş bir 
dünyanın parçası hâline getirmeye 
çalışıyor. Peki bu nasıl yapılıyor? Ba-
zen dijital dünyanın cazibesiyle, bazen 
sahte özgürlük söylemleriyle, bazen de 
aileyi değersizleştiren modern yaşam 
kalıplarıyla yapıyorlar. Aile bağları 
zayıflıyor. Çocuklar ekranların soğuk 
ışığında büyüyor. Anne babalar aynı 
evde ama farklı dünyalarda yaşıyor. 
Ekranların, algoritmaların, reklamların 
arasına gizlenmiş bir dil var artık. 
İnsanı tüketiciye, sevgiyi tüketime 
dönüştüren bir dil. Aileyi ‘eski’, değeri 
‘gereksiz’, aidiyeti ‘bağımlılık’ gibi 
gösteren bu anlayış, aslında insanı 
yalnızlaştırıyor.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Konya’da Bakanlığın 
evlilik kredisi desteğinden faydalanan çiftin nikâh şahitliğini yaptı.

Aile, medeniyetin
dayanak noktası

MHP Konya Milletvekili Mustafa 
Kalaycı, teklifin gerekçesinde “vergi 
adaletinin güçlendirilmesi, vergi dışında 
kalan alanların kapsama alınması, kayıt 
dışılıkla mücadele edilmesi” hedefleri-
nin yer aldığını söyledi.

Gerekçenin güzel olduğunu ancak 
teklifin maddelerinin bunu karşılama-
dığını dile getiren Kalaycı, konuşmasını 
şöyle sürdürdü:

“Yapılan düzenlemelere baktığımız 
zaman, prim oranlarında bazı vergilere 
artış getiriyoruz. Bunu, vergi adaleti-
nin sağlandığı bir düzenleme olarak 
görmek gerçekten mümkün değil. Vergi 
adaletini de sağlayacak, herkesin mali 
gücüne göre vergi ödediği bir vergi sis-
temini oluşturmak mecburiyetindeyiz, 
bu konuda gerekli reformist adımları at-
mak zorundayız. Bu getirilen düzenle-

melerin kayıt dışılıkla mücadele yerine 
kayıt dışılığa itebilecek bir hüviyeti de 
var. Yani bu anlamda bunun analizi 
yapıldı mı? Mesela kirada bu durum 
söz konusu. Yine, alınan harçlarda bu 
durum söz konusu.”

Kendilerine gelen taleplere değinen 
Kalaycı, “Toplumdan bize gelen talep-
lerde öncelikle vergi ve sigorta primi 
borçlarının yapılandırılmasını istiyorlar. 
Bu sıkılaşma politikalarının etkisiyle 
mükellefler, işverenler, esnafımız, 
çiftçimiz yani finansman ve faiz yükü 
olması hasebiyle vergi ve prim borçları-
nı ödemekte zorlanıyorlar” dedi.

Kalaycı, kayıt dışılıkla mücadele 
eden vergi müfettişi ve gelir uzmanları-
nın özlük haklarının da yetersiz olduğu-
nu belirterek, bu konuda da düzenleme 
yapılmasını istedi.

VERGIDE ADALET 
GÜÇLENDIRILMELI

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı Fatma Betül Sayan Kaya, AK 
Parti Kadın Kolları Güneydoğu 
Sosyal Politikalar Bölge 
Toplantısı’nda yap-
tığı konuşmada, 
Şanlıurfa’da 
bulunmaktan 
duyduğu 
memnuniyeti 
dile getirdi. 
Konuşmasın-
da “terörsüz 
Türkiye” sürecine 
değinen Kaya, “’Te-
rörsüz Türkiye’, aslında 
ülkemiz adına çok önemli bir 
sürecin adıdır. Ülkemizin âdeta 
can damarlarının, nefes damarla-
rının tamamen açılacağı sürecin 

adıdır. Süreç Cumhur İttifakı’nın 
kararlı duruşuyla, dikkatli siya-
setiyle inşallah yol alıyor, almaya 

da devam edecek. Şunu 
unutmayalım. En ufak 

bir karışıklıkta, en 
ufak bir ülkemizin 
Allah muhafaza 
güçsüz duruma 
geldiği bir anda 
terör yapıları 
bu ülkenin ev-

latlarına yeniden 
saldıracak, dış güç-

lerle birlikte planlarını 
kuracaktır. Onun için biz 

hep birlikte ‘terörsüz Türkiye’ 
sürecinde çok dikkatli bir şekilde 
birlik ve beraberliğimize sahip 
çıkmak zorundayız” diye konuştu.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
e-Nabız ve e-Devlet 
üzerinden organ 
bağışı vasiyeti 
hazırlanabildiğini 
belirterek, vatan-
daşlara organ 
bağışı çağrısında 
bulundu. Bakan 
Memişoğlu, 
NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşım-
da, şunları kaydetti:
“’Her Bağış Yeni Bir Hayattır’ diye-

rek organ bağışı sürecini çok daha 
kolay hâle getirdik. Vatandaş-

larımız artık hem e-Nabız 
hem de e-Devlet 

üzerinden organ bağışı 
vasiyetinde buluna-
biliyor. Sizleri, başka 
hayatlara dokunmak 
için organ bağışı yap-

maya davet ediyorum. 
Bugün bir adım atalım. 

Yarın hiç tanımadığınız 
insanlara umut olalım. Yaşamak 

güzel, yaşatmak daha güzel.”

‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’ İLE CAN
DAMARLARIMIZ AÇILACAK

BAKAN MEMİŞOĞLU’NDAN 
ORGAN BAĞIŞI ÇAĞRISI

23 EKİM 2025 
PERŞEMBE



Editör: TOLGA POLAT  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

GÜNCEL 923 EKİM 2025 
PERŞEMBE

MHP Genel Sekreteri İsmet 
Büyükataman, KKTC seçimlerinin ar-
dından MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
açıklamalarına tepki veren 
İP Başkanı Müsavat 
Dervişoğlu için, “Türk 
milliyetçiliğini 
idrakten aciz olan, 
devlet aklını 
koltuk hesabına 
kurban eden, 
vatanın bekası 
nedir dendiğinde; 
parmağıyla alacağı 
oyu hesaplama telaşına 
düşen Dervişoğlu!” dedi.

“Seçim sonuçlarının hemen 
ardından “Türkiye büyükelçisini çek-
sin” diyen zihniyete karşı tek kelime 
edemeyen Müsavat Bey, Genel Baş-
kanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin milli 
bir sorumlulukla Kıbrıs Türklüğünü ve 
Türkiye Cumhuriyeti’nin menfaatlerini 
savunan tavrına saldırmıştır” diyen İs-
met Büyakataman, yaptığı açıklamada 

şunları kaydetti:
Böylesi bir dönemde, milli duruşu 

eleştirmek değil; desteklemek gerekir. 
Çünkü mesele parti değil, 

vatan meselesidir!  Kıbrıs 
konusunda emperyaliz-

min kuyruğuna takılıp 
Liderimiz Sayın Devlet 
Bahçeli’ye dil uzatmak 
hadsizlikten de öte; 
milli şuursuzluktur.  
Kıbrıs seçimleri-

nin sonucunu sanki 
Türkiye Cumhuriyeti’ne 

karşı bir zafer kazanmış 
gibi gören teslimiyetçi zihniyete 

ses çıkaramayan İP Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu’nun Kıbrıs Davası, 
Türkiye’nin bekası ve Türk milliyetçili-
ği konusundaki tavrı defoludur. 

Ve unutulmasın ki; tarih, MHP ve 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli’nin 
milli duruşunu not aldığı gibi; İP’in 
menfaatperest, teslimiyetçi tavrını da 
not almaktadır. 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın,  KKTC’deki cumhur-
başkanlığı seçiminin ardından 
Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin 
(CTP) yaptığı açıklamalara tepki 
gösterdi.

CTP’nin, MHP’ye yönelik saygı-
sız ve üsttenci bir dil kullandığına 
dikkat çeken Semih Yalçın, “Bu 
hadsizliği şiddetle kınıyoruz” dedi.

Güney sınırlarımız  
      Kıbrıs’tan geçer

CTP’nin erken şımardığını ve 
Türkiye’nin iradesinden kendini 
soyutlamaya çalıştığını ifade eden 
Semih Yalçın, açıklamalarında 
şunları söyledi:

Türk ordusu Kıbrıs Türklerini 
Rum ve Yunan mezaliminden 
siz evcilik oynar gibi devletçilik 
oynayasınız diye kurtarmamıştır. 
Kıbrıs Türklüğünün geleceğinin 
Rum kesiminin tekelci egemenlik 
hayalleri ile İsrail’in gizli emelleri-
ne feda edilmesine seyirci 
kalmayacağız. AB yar-
dımlarına konacağım 
diye Kıbrıs Türklü-
ğünün haysiyet ve 
şerefinin ayaklar 
altına alınmasına 
seyirci kalmaya-
cağız. Büyük Türk 
milliyetçisi Ata-
türk’ün, “Türkiye’nin 
güney sınırlarının 

güvenliği Kıbrıs’tan geçer” şeklin-
deki vasiyeti, cümle heveskârların 
kulaklarına küpe olmalıdır.

Şehitlerimiz boşuna  
      can vermedi

MHP’li Mehmet Taytak da, 
sosyal medya hesabından 

yaptığı açıklama ile 
CTP’nin açıklamala-

rına tepki gösterdi. 
Taytak, 1974 Kıbrıs 
Barış Harekâtı’nda 
Türk askerinin 
sadece bir ada 

toprağını değil, Türk 
milletinin haysi-

yetini ve istikbalini 
koruduğunu belirterek 

şu ifadeleri kullandı: “O gün orada 
toprağa düşen her şehidimiz ‘Bu 
vatan bölünmez, bu millet esir ol-
maz’ diye haykırmıştır. O gün şehit 
olan kahramanlarımız boşuna can 
vermedi, gazilerimiz boşuna gazi 
olmadı.”

CTP’nin yaptığı açıklamayı “ha-
dsiz” olarak nitelendiren Taytak, 
şunları kaydetti:

“Kıbrıs Türkü’nün hakkını ve 
geleceğini yıllardır savunan Genel 
Başkanımıza dil uzatmak kimse-
nin haddi değildir. CTP’nin açıkla-
ması sadece hadsizlik değil, büyük 
bir saygısızlıktır. CTP, Rum’un 
tezlerini sahiplenip Türk milletine 
karşı parmak sallayarak kendi 
köklerinden uzaklaşmaktadır.”

KIBRIS TÜRKLÜĞÜNÜ FEDA ETMEYECEĞIZ
MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın, “Kıbrıs Türklüğünün geleceğinin Rum kesiminin 

tekelci egemenlik hayalleri ile İsrail’in gizli emellerine feda edilmesine seyirci kalmayacağız” dedi.

ÖNCEKI DELEGELER
Eski Hatay Bü-

yükşehir Belediye 
Başkanı Lütfü 

Savaş’ın da arala-
rında bulunduğu 

önceki CHP ku-
rultay delegeleri 

tarafından Ankara 
42. Asliye Hukuk 

Mahkemesine 
sunulan dilek-

çede CHP’nn 39. 
Olağan Kurultayı 

sürecinde yapılan 
tüm seçimlerin 

iptaline karar ve-
rilmesi istendi.

‘SAVAŞ’ AÇTI
CHP’NIN 39. OLAĞAN KURULTAY SÜRECINE IPTAL ISTEMI

Eski Hatay Büyükşehir Belediye  
Başkanı Lütfü Savaş’ın da aralarında  
bulunduğu önceki CHP kurultay dele-
geleri, CHP’nin 39. Olağan Kurultayı 
sürecinde yapılan il kongreleri seçimle-
rinin iptali için Ankara 42. Asliye Hukuk 
Mahkemesine dilekçe verdi.

Lütfü Savaş ve delegelerin avukatı 
Onur Yusuf Üregen’in, Ankara 42. Asliye 
Hukuk Mahkemesine sunduğu dilekçede, 
Cumhuriyet Halk Partisi Genel Merkez 
yönetiminin, 38. Olağan Kurultay’da kurul-
tay iradesini organize bir şekilde ortadan 
kaldırdığı ve bu durumun hukuka ve kamu 
düzenine aykırı olduğu savunuldu.

Mevcut parti yönetiminin hukuka aykırı 
yollarla yönetimi ele geçirdiği ve bu yöne-
timin görevde kaldığı sürece yapılacak her 
kurultayın “zehirli ağacın zehirli meyvesi 
misali sakat” olmaktan kurtulamayacağı 
öne sürülen dilekçede, mevcut yönetimin 
parti içi demokrasiyi ortadan kaldırdığı 
ve partililerin adaylık dahil tüm seçme ve 
seçilme haklarını engellediği belirtildi.

Maddi menfaat temin edildi
Ankara ve İstanbul Cumhuriyet Baş-

savcılıkları tarafından yürütülen soruştur-
malar neticesinde düzenlenen iddianame-
lere ve akabinde açılan ceza davalarına 
dikkat çekilen dilekçede, ceza dosyala-
rında Özgür Özel lehine oy kullanmaları 
için bir kısım delegelere maddi menfaat 

temin edildiği, belediye başkanlığı, 
meclis üyeliği adaylığı teklif 

ve taahhüt edildiği, ayrıca 
CHP’li belediyelerde işe 

yerleştirme vaadinde 
bulunulduğu ve 
yüzlerce kişinin yar-
gılandığı hatırlatıldı.

Dilekçede, 
mevcut yönetimin 

6 Nisan 2025’te 
yapılan 21. ve 21 

Eylül 2025’teki 22. 
Olağanüstü Kurultayla-

rının açılan davayı konusuz 
bırakmak ve “hukuka karşı hile” 

yoluyla yönetimi korumak amacıyla düzen-
lendiği, bu nedenle söz konusu kurultay-
ların yok hükmünde sayılması gerektiği 
ifade edildi.

‘Kurultay iradesi  
      gasbedildi’

Dilekçede, mevcut yönetimin, muha-
liflere yönelik yargısız infaz ve disiplin sü-
reçleriyle parti içi demokrasiyi engellediği, 
CHP gibi köklü bir siyasi partinin kurultay 
iradesinin “organize şekilde gasbedilmesi-
nin” doğrudan kamu düzenine aykırı oldu-
ğu ve bu durumun Türk Medeni Kanunu’na 
göre “mutlak butlan” sebebi sayılması 
gerektiği vurgulandı.

Yargılama süreci devam ederken 
“kamu düzenini korumak” amacıyla mev-
cut CHP yönetiminin tedbiren görevden 
uzaklaştırılması talep edilen dilekçede, 

önceki dönem Genel Başkan Kemal Kılıç-
daroğlu ile parti meclisi ve yüksek disiplin 
kurulu üyelerinin göreve iadelerine karar 
verilmesi istendi.

Dilekçede, şunlar  
     kaydedildi:

“Kamu düzenini ihlal ederek CHP gibi 
güçlü bir partinin yönetimini ele geçiren 
bir yapının parti yönetimini de kamu dü-
zenini ihlal edecek şekilde kullanması söz 
konusudur. Hukukun buna ‘dur’ demesi ka-
çınılmaz bir zorunluluktur. Zira Cumhuriyet 
Halk Partisi gibi ülkemiz ve demokrasimiz 
açısından olmazsa olmaz özelliğe sahip bir 
partinin tüm olanakları kamu düzenini ihlal 
ederek yönetimi ele geçirenler tarafından, 
partinin yönettiği belediyelerin sahip oldu-
ğu tüm kamu kaynakları, mevcut yönetimin 
halihazırdaki durumunu korumak ve bu 
gayrihukuki durumun devamını sağlamak 
ile İBB’de işlenen suçların organizasyon 
lideri konumunda itham edilen Ekrem 
İmamoğlu’nu içinde bulunduğu durumdan 
çıkarmak için kullanılmaktadır. Partiye 
tasallut eden hukuk dışı ve kamu düzenine 
aykırı anlayış öyle bir noktaya gelmiştir ki 
görevini yapan yargı mensuplarını, hak ara-
yan avukatları dahi basın ve yayın organları 
üzerinden duruşma salonlarında tehdit 
etme cüretini göstermektedir.”

 Anayasadan aldığı yetkiyi kullanan, 
anayasal görevlerini yerine getiren yargı 
organlarının tehdit edildiği, kamuya açık 
kaynaklara parti yönetiminin istemediği 
kararlara direnileceği söylenerek toplumsal 
kaos yaratılması hedeflendiği belirtilen 
dilekçede, “Kamu düzenini korumakla gö-
revli yargının yapması gereken şey açıktır. 
Hukuka aykırı olarak CHP yönetimini ele 
geçirerek kamu düzenini sarsacak biçimde 
kullananların elinden Cumhuriyet Halk 
Partisi’ni kurtarmak ve kamu düzeninin 
yeniden tesisini sağlamaktır” ifadeleri 
kullanıldı.

39. Olağan Kurultay ve 
kongre sürecinde yapılan 
tüm seçimlerin iptali talebi 
Dilekçede, CHP’nin 4-5 
Kasım 2023 tarihli 
38. Olağan 
Kurultay’ının 
“mutlak 
butlanla” 
batıl ol-
duğunun 
tespitiyle 
yapıldığı 
tarihten 
itibaren 
iptaline, 
Genel Başkan 
Özgür Özel’in, 
Merkez Yönetim Ku-
rulu üyelerinin, Parti Meclisi 
üyelerinin ve Yüksek Disiplin 
Kurulu üyelerinin tedbiren 
görevden uzaklaştırılmalarına 
karar verilmesi talep edildi. 
CHP’nin 6 Nisan’daki 21. ve 
21 Eylül’deki 22. Olağanüstü 
kurultaylarının yok hükmün-
de olduğunun tespitiyle bu 
kurultaylarda alınan tüm 
kararların yok hükmünde 
olduğunun tespitine karar 
verilmesi istenen dilekçede, 
CHP’nin mevcut yönetimi 
tarafından başlatılan ve 
riyasetinde devam eden 39. 
Olağan Kurultay sürecinde 
yapılan tüm seçimlerin iptali-
ne karar verilmesi istendi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in “Dünyaya Kuzey Kıbrıs’ı tanıyın 
diyorsanız önce kendiniz tanıyacaksınız” 
sözlerine sert tepki gösterdi. Karakaya, 
Özel’in açıklamalarını “akıl tutulması, 
devlet şuursuzluğu ve milli meselelere bi-
gânelik” olarak niteledi. Karakaya, yaptığı  
açıklamada şu ifadeleri kullandı:

 “CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
sözleri, akıl tutulmasının, devlet şuur-

suzluğunun ve milli meseleleri bilmeden 
konuşmanın ibretlik bir örneğidir. ‘Dünya-
ya Kuzey Kıbrıs’ı tanıyın diyorsanız önce 
kendiniz tanıyacaksınız’ demek, Türk 
milletinin Kıbrıs davasına saygısızlıktır. 
Kıbrıs Türkü’nün destansı mücadelesi, 
şehit kanlarıyla yazılan bağımsızlık 
savaşını bu kadar kolay telaffuz etmek, 
ya cehaletin ya da kasıtlı bir gafletin 
sonucudur.”

MHPli Karakaya, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin bir temenni değil, Türk 
milletinin tarihî hakikati olduğunu belirte-
rek şu ifadeleri kullandı:

“Sn. Özel bilmelidir ki; Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti, bir temenni değil, bir 
hakikattir. O topraklar Türk’tür, o bayrak 
Türk’ün namusudur, o devlet Türk’ün 
egemenlik nişanesidir. Bu hakikati inkâr 
eden, önce milletinin tarihine, sonra 
devletinin mücadelesine yabancılaşmış 
demektir.”

Türkiye’nin önce gelen güçlü sivil 
toplum örgütlerinden Parlamen-
terler Derneği, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin son Meclis 
Gurubunda yaptığı tespit, öneri ve 
uyarıları içeren tarihî konuşmasına 
tam destek verdiklerini açıkladı.  
Parlamenterler Derneği, yaptığı 
açıklamada şu görüşlere yer verdi:

“MHP Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli’nin yaptığı, milli ve 
stratejik konulara açıklık getiren 
ufuk açıcı konuşmasını çok değerli 
ve çok isabetli buluyoruz.” 

Sayın Genel Başkan’ın ‘81 Düz-
ce’den sonra 82’nin Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti olması artık hayat 
memat konusu hâline gelmiştir. 
Kıbrıs Türk’tür, Türk’ün öz vatanı-
dır, federasyon tez ve tekliflerinin 
geçerliliği ve geleceği kesinlikle 
yoktur’ şeklindeki tespitlerine 
yürekten inanıyor ve destekliyoruz. 
Ayrıca, Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin, 
Türkiye Cumhuriyeti’ne katılma 
kararı alması yönündeki çağrısının 
bilge bir devlet aklıyla ifade edilen 
ve geleceğimizi temin ve güvenceye 
almayı hedefleyen tarihî bir çağrı 
olduğuna inanıyoruz.

Hayati öneme  
     sahip uyarılar

“Konuşmada altı çizilen ‘terör-
süz Türkiye’ adımlarını yıpratma 
girişimlerine yönelik uyarıları da 
yine hayati öneme sahiptir. Türkiye 
Cumhuriyeti, temel değerleri ve 
üniter yapısıyla tartışmaya açık de-
ğildir. Bazı kesimlerce Anayasa’nın 
66. maddesi Türklük tanımı ile ilgili 
polemik başlatma veya ‘Anayasal 
vatandaşlık ezberiyle Türklüğü etnik 
yapıya indirgeyerek anayasadan 
tasfiye” çabalarına dikkat çeken Sa-
yın Bahçeli’nin ikazları son derece 
isabetli ve dikkate değerdir.”

İP’IN MENFAATPEREST 
TAVRINI NOT ALIYORUZ PARLAMENTERLER 

DERNEĞI’NDEN
MHP LIDERI  
BAHÇELI’YE  
DESTEK

ÖZGÜR ÖZEL, AKIL TUTULMASI YAŞIYOR

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İzzet Ulvi Yönter, Ahmet Minguzzi 
davasına ilişkin yaptığı açıkla-
mada adalet çağrısında bulundu. 
Yönter, “Ahmet’in katilleri gün 
yüzü görmemelidir” ifadelerini 
kullandı. Paylaşımında, genç yaş-
ta yaşamını yitiren Ahmet Minguz-
zi için adalet çağrısında bulunan 
Yönter, şu ifadeleri kullandı:
“Gencecik yaşta hayattan kopar-
tılan Ahmet kardeşimizin hakkını 
savunmak, adı geçen maznun-
lardan ve canilerden adaletin 
imkânlarıyla hesap sormak elbette 
insan şeref ve haysiyetinin hukuk 
ilkeleriyle müdafaa görevidir… 
Çocuklarımızın aynı vahim ve kah-
redici akıbetlere bir daha maruz 
kalmaması için Ahmet’in katilleri 
gün yüzü görmemelidir.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı Ah-
met Selim Yurdakul, “Türk ve Türkiye 

Yüzyılı’nda Türk Sağlık Sisteminde 
Yenilikler Çalıştayı” hakkında basın 

açıklaması yaptı. Yurdakul, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin himayele-
rinde yürütülen ve ön hazırlıklarıyla 

birlikte altı ay süren çalışmaların, 
Türk sağlık sistemine milli bir vizyon 

kazandırmayı amaçladığını belirtti. 
Prof. Dr. Yurdakul, “Türk ve Türkiye 
Yüzyılı vizyonumuz doğrultusunda 

yürüttüğümüz stratejik hazırlıkların 
en kapsamlı adımlarından biri olan 

bu çalıştay, 8 Kasım 2025 Cumartesi 
günü saat 09.00’da Ankara ATO 

Congresium Kongre Merkezi’nde 
yapılacak olan kapanış oturumla-
rıyla kamuoyuna açıklanacaktır” 

dedi. Yurdakul, çalıştayın 160 bilim 
insanı, akademisyen, sağlık çalışanı, 
bürokrat, STK temsilcisi, siyasetçi ve 

iş insanının katılımıyla gerçekleşti-
rileceğini belirtti. Çalıştayda, sağlık 
kurumları, sağlık politikaları, sağlık 

sisteminde iyileştirilebilecek  
konular ve sağlıkta yeniliklerin  

masaya yatırıldığını söyledi.

Ahmet’in 
katilleri
gün yüzü 
görmemeli

MHP’nin 
çalıştayına

160 bilim insanı 
katılacak
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İsrail Başbakanı Netanyahu, Orta Doğu'da İsrail'e yönelik "yeni tehditler” 
olduğunu ileri sürdü, her şeyin açıktan bilinmediğini savundu. Netanyahu, 
"Orta Doğu'da eski tehditler yeni biçimler alıyor. Biz onları engellemek 
için nöbet tutuyoruz. Her şey bilinmiyor ve bilinmeyecek" dedi. Haberde, 
İsrailli siyasi kaynakların, Netanyahu'nun üstü örtülü şekilde işaret ettiği 
"Yeni tehditlerin Türkiye ve Katar'ın bölgesel etkilerini genişletmek için ar-
tan çabaları" olduğu ileri sürüldü. Haberde, Türkiye ve Katar'ın "Müslüman 
Kardeşler ve Hamas'ı desteklediği" belirtilerek Gazze Şeridi'nin geleceğini 
şekillendirmede merkezi bir rol oynadığından bahsedildi.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
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İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
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TERÖR DEVLETI İSRAIL’I  MEHMETÇIK KORKUSU SARDI:

Gazze'nin yeniden inşasında aktif rol alan Türkiye, Tel Aviv 
yönetimini panikletti. İsrail Ulusal Güvenlik Enstitüsü Tür-
kiye uzmanı Gallia Lindenstrauss, “Türk askeri Gazze'ye 
girerse yeni bir Mavi Marmara olur” tehdidinde bulundu.

srail medya-
sı, Türkiye’nin 

Gazze’deki rolüne 
ilişkin Tel Aviv’de 

yaşanan paniği gündemine 
taşımaya devam ediyor. İsrail 
merkezli i24 News kanalına 
konuşan İsrail Ulusal Güvenlik 
Enstitüsü (INSS) araştırma-
cısı ve Türkiye uzmanı Gallia 
Lindenstrauss, Ankara’nın 
bölgede artan etkisinin İsrail 
için ciddi bir stratejik tehdit 
oluşturduğunu öne sürdü.

Kritik bir risk
Lindenstrauss, Türkiye’nin 

Hamas üzerindeki güçlü 

                                                                                                        

nüfuzunu hatırlatarak, “Türki-
ye Gazze konusunda tutumunu 
değiştirmedi” diye konuştu. 
Uzman, Ankara’nın ateşkesi 
uygulama ve Gazze’nin yeni-
den inşası sürecine dahil olma-
sının İsrail açısından kritik bir 
risk olduğunu vurguladı.

‘Yeni Mavi 
Marmara yaşanır’
Haddini aşan Lindenstra-

uss, açık açık tehditte buluna-
rak Türkiye’nin Gazze’ye asker 
göndermesi durumunda bunun 
“yeni bir Mavi Marmara vaka-
sı” olacağını söyledi. Lindens-
trauss, “Eğer Türk askerleri bir 
gün Gazze’ye girerse, bu ciddi 
bir stratejik hata olur; yeni bir 
Mavi Marmara olayı yaşanır” 
diye konuştu. İsrailli uzman, 
İsrail’in savaş sonrası süreçte 
Filistin yönetimini devreye 
sokmayarak zayıfladığını, 
özellikle Türkiye ve Katar’ın 
ön plana çıktığını vurguladı. 
Lindenstrauss, Ankara’nın böl-
gesel etkisini Suriye üzerinden 

artırdığını ve İsrail çevre-
sinde stratejik bir baskı 

oluşturduğunu belirtti.
Israel Hayom’a konu-

şan İsrailli uzman Rami Daniel 
ise “Türk askeri katılımını mi-
nimize etmek iyi olur. Ateşke-
sin uyumunu değerlendirmede 
sorun olabilir. 

Türk kuvvetlerinin orada 
olması endişe verici. En büyük 
risk şu, İsrail kazara vurursa 
ne olur? Tüm uluslararası güç 
için geçerli, ancak Türkiye-İs-
rail gerilimi ve Erdoğan'ın sert 
tutumuyla daha sorunlu" dedi.

Türklere 
tahammülü yok
İsrail Yahudi Yerleşim 

Bakanı Orit Struck da Gazze'de 
ateşkes ve esir takası anlaş-
masında ve Gazze’de yapılacak 
çalışmalarda Türkiye'nin rol 
almasından rahatsızlığını dile 
getirerek “Gazze'de traktörde 
de cipte de tekerlekli araçlarda 
da Türk görmek istemiyorum” 
demişti.  İsrail basınında çıkan 
haberlerde Gazze’de Türk 
bayrağı taşıyan iş makinele-
rinin fotoğrafları paylaşılmış 
ve Ankara’nın yeniden imar 
sürecinde çalışmaya başlama-
sından rahatsızlık duyulduğu 
ifade edilmişti.

İ

MAVI MARMARA OLAYI28 Mayıs 2010’da Akdeniz’e açılan Mavi Marmara, Kıbrıs açıklarında diğer yardım gemileriyle birleşti. 30
 Mayıs gecesi İsrail ordusu, telsiz uyarılarına rağmen filoya tacizde bulundu ve sabaha karşı komandolar helikopter ve zodyak botlarla gemilere saldırdı. Mavi Marmara’da sivillere ateş açıldı; saldırıda 10 Türk gönüllü hayatını
 kaybetti, yaralananlar oldu.  Gemideki yaralılar saatlerce bekletildi, yolcular kelepçelenip İsrail askerlerince kötü muameleye maruz kaldı. Eşyalarına el konuldu, gazeteciler ve aktivistler sorgulanıp Ber Şeva Cezaevi’ne götürüldü. Aktivistler, Tel Aviv’den THY uçağıyla 3 Haziran’da Türkiye’ye dönebildi.

KATİLLERDEN 
KÜSTAH TEHDİT!

İsrail’in aşırı sağcı Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar 

Ben-Gvir, Filistinli esirle-
rin idamına izin veren yasa 
tasarısının Mecliste bir an 
önce yasalaşması gerektiğini 
söyledi. Ben-Gvir, İsrail hapis-
hanelerindeki Filistinli esirlere 
işaret ederek, "teröristler için 
idam cezası" yasasının en kısa 
sürede çıkarılmasını umdukla-
rını ifade etti. "O zamana kadar, 
hak ettikleri şartlar altında 
cezaevinde kalmaya devam 
edecekler" ifadesini kullanan 
Ben-Gvir, gözaltı koşullarını 
yasal olarak mümkün olan en 
asgari düzeyde tutacağını ve bu 
koşulları daha da sıkılaştırarak 
caydırıcılığı güçlendirmeye 

devam edeceğini savundu.
Ben-Gvir, "terör suçları için 

idam cezası" yasa tasarısı 3 
hafta içinde oylama için Meclis 
Genel Kuruluna getirilmezse, 
iktidara destek vermeyeceği 
tehdidinde bulunmuştu.

Basına sızan bir belgede, 
İsrail Hava Kuvvetlerindeki 

30 bin pilot, asker ve teknisye-
nin soykırıma karışmış olduğu 
belgelendi. Al Jazeera televizyo-
nunda yayımlanan bir prog-
ramda gazeteci Tamir el-Mishal, 
söz konusu belgeyi ekranda 
göstererek, bunun sızdırılmış 
bir belge olduğunu ve İsrail Hava 
Kuvvetlerindeki 30 bin pilot, 

asker ve teknisyenin isimle-
rini, adreslerini ve rütbelerini 
içerdiğini açıkladı. Mishal, söz 
konusu askerlerin "Gazze’ye yö-
nelik soykırımda yer aldığını ve 
düzenledikleri hava saldırıları-
nın Gazze Şeridi’nde on binlerce 
sivilin ölümüne yol açtığını" 
vurguladı. Ortaya çıkan belgeye 
ilişkin İsrail ordusundan bir 
açıklama yapılmadı.

İsrail, Türkiye'nin talebi 
üzerine Hamas lideri İsmail 

Haniye'nin ailesinden 16 kişinin 
Gazze'den çıkışına izin verdi. Tür-
kiye'nin sunduğu tahliye listesin-
de yer alan toplam 66 kişi bölgeden 
ayrılırken, aralarında çok sayıda 
Türk vatandaşı da bulunuyor. 
Middle East Eye'da yer alan habere 
göre, İsrail, Türkiye'nin talebi üze-
rine bu ayın başlarında en az 66 Fi-
listinli ve Türk vatandaşının Gazze 
Şeridi'nden ayrılmasına izin verdi. 

Grupta, vefat eden Hamas lideri 
İsmail Haniye'nin ailesinden 16 kişi 
de bulunuyordu. 4 Türk vatandaşı 
ve eşleri, oğulları, babaları ve 
anneleri de dâhil olmak üzere 40 
yakın akrabası serbest bırakıldı. 
Kararın, Türkiye'nin Hamas'ı 
müzakere masasına oturtmaya 
yardımcı olarak ara buluculuk 
rolü üstlendiği, ekim ayının ilk 
haftasında Gazze'de varılan 
ateşkes anlaşmasının ardından 
alındığı öne sürüldü.

‘Filistinli esirleri infaz edelim’:
ALÇAKLAR KANA DOYMUYOR

30 bin pilot soykırıma karışmış

ANKARA BASTIRDI, 
TEL AVIV GERI ADIM ATTI

NETANYAHU'YA 'BEBEK BAKICISI' GÖNDERDI...
İsrail Başbakanı Netanyahu'nun Gazze'de varılan ateş-
kese ilişkin tutumu, ABD Başkanı Trump'ı strese soktu. 
İsrail gazetelerine göre Trump, Netanyahu’yu denet-
lemek amacıyla “bebek bakıcısı” ekibini Tel Aviv'e 
gönderdi. Bu arada, Gazze'de varılan ateşkesin 
ikinci aşamasının uygulanması konusunda 
ABD, İsrail ve Mısır arasında görüş ayrılık-
larının olduğu iddia edildi. İsrail basını, 
ABD Başkan Yardımcısı J.D. Vance’in, ABD 
Başkanı Trump’ın kararıyla İsrail’e gön-
derildiğini yazdı. Habere göre J.D. Vance, 

Netanyahu’ya “bebek bakıcılığı” yapması amacıyla Tel 
Aviv'e geldi. Maariv gazetesinde yer alan haberde, Ma-
liye Bakanı Bezalel Smotrich ile Ulusal Güvenlik Bakanı 

Itamar Ben-Gvir’in, Netanyahu’yu köşeye sıkıştır-
dığı belirtildi ve ateşkesin bozulma ihtima-

linin Trump’ı strese soktuğu ifade edildi. 
Trump, Netanyahu’nun kendisine bağımlı 
olduğunu biliyor. Bu nedenle, süreci 
yakından takip etmek ve Netanyahu’yu 
denetlemek amacıyla “bebek bakıcısı” 
ekibini İsrail’e gönderdi.
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Trump’ın 
adamı itiraf 
etti: CIA, tam
bir yalan  
üssü oldu

Asrın 
soygununda
müfettiş 
raporu: 
Çöküşün 
işareti

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın eski danışmanı 
Steve Bannon, CIA’in Ha-
mas’ın müzakerelerdeki 
tavrına dair Trump’ın 
Orta Doğu Özel Temsilci-
si Steve Witkoff’a yanlış 
bilgi verdiğini öne sürdü. 
Bannon, bu iddianın 
ardından CIA Direktörü 
John Ratcliffe’in istifa et-
mesi gerektiğini söyledi. 
Bannon, "War Room" 
adlı podcast progra-
mında Trump'ın yakın 
çevresindeki üst düzey 
yetkilileri eleştirdi. CIA'in, 
Trump'ın Orta Doğu Özel 
Temsilcisi Witkoff'u 
Gazze'ye ilişkin günde 
üç kez bilgilendirdiğini 
ancak bu süreçte ona 
yalan söylediğini belirten 
Bannon, "Bu, istihbara-
tın önemsiz bir hatası 
değildi. Orada oturdu ve 
ona günde üç kez yalan 
söylediler. Hamas'ın asla 
anlaşmaya varmaya-
cağını söylediler" diye 
konuştu.

Uluslararası kamuoyu 
hafta sonundan bu yana 
Fransa'nın başkenti 
Paris'te bulunan Louvre 
Müzesi'ndeki soygunu 
konuşuyor. Hırsızların 
kimliği henüz tespit 
edilemedi. Louvre'daki 
güvenlik açıklarına dair 
müfettiş raporunun 
basına sızması, ülkedeki 
tartışmaları alevlendirdi. 
Kabinedeki bakanların 
açıklamaları ise durumun 
vahametini gözler önüne 
serdi. Hırsızların dün-
yanın en fazla ziyaretçi 
çeken müzesine güpe-
gündüz girip, Napoleon 
döneminden kalma paha 
biçilemez sekiz parçayı 
çalması ve mütevazı 
scooter'lar üstünde Paris 
trafiğinde gözden kay-
bolması, çöküşün işareti 
olarak görüldü. Uzman-
lar, Louvre soygununun 
o kadar da sıra dışı bir 
durum olmadığını,  
aksine gittikçe sıradanla-
şan soygunlar zincirinin 
son halkası olduğuna 
işaret etti.

T.C. ÇİVRİL (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/33 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/33 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Çivril İlçe, YUKARI Mahalle/Köy, 271 Ada, 5 Parsel sayılı tapuda 
betonarme apartman bina ve arsası olarak kayıtlı , kayıtlı imar planı dahili elektrik, 
yol, su, kanalizasyon, doğal gaz ve çevre temizliği gibi resmi kurum hizmetlerinden 
faydalanan çevresinde mesken ve ticari amaçlı kullanılan yoğun yapılaşmanın 
olduğu, hali hazırda binanın boş tutulduğu, mahalle merkezli, cami, sağlık ocağı, 
park, çarşı, pazar, resmi daireler ilk ve orta öğretim okulları, alış veriş merkezleri 
yakını olan taşınmaz üzerinde depo benzeri olarak tasarlanmış 134 m2 alanında 
betonarme bodrum kat, iş yeri olarak tasarlanmış hali hazırda boş tutulan brüt 136 
m2 alanında betonarme zemin kat ilebirinci kat, ikinci kat ve üçüncü katları 158 m2 
alanındamesken olarak tasarlanmış hali hazırda boş durumda ahşap çatılı kiremit 
örtülü beş katlı apartman ve bu apartmanın ön bahçesinde 26 m2 alanında çelik 
konstrüksiyon üzüm asması pergülesinin gözlemlendiği TAKS 0.30, KAKS 0.90, 
A(5/3)3 imar adasında ticari konut imarlı arsadır.
Adresi : Yukarı Mahalle. Çivril / DENİZLİ
Yüzölçümü : 455 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu :Dosyasındadır
Kıymeti : 13.061.050,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında yazılı olduğu gibidir
Artırma Bilgileri

2/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317470

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 11/02/2026 - 10:05
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 10:05
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 10:05

T.C. BAKIRKÖY 1. İCRA DAİRESİ
2025/61 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE İFLAS DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN
İFLASIN AÇILMASI, ADİ TASFİYE VE 1. ALACAKLILAR TOPLANTI İLANI
Müflisin adı soyadı ve adresi : ULUKUR İNŞAAT TURİZM OTO SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ
Kirazlı Mahallesi Mahmutbey Caddesi Gül İş Merkezi No:154 İç Kapı No:11 Bağcılar/
İSTANBUL
Ticaret Sicil No : 930678-0
İflasın açıldığı tarih: 15/10/2025
Bakırköy 2. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 15/10/2025tarih ve2025/735 Esas sayılı 
kararı ile 930678-0 sicil numarası ve 8890376108 Vergi numarası ile kayıtlı ve muamele 
merkezi “Kirazlı Mah. Mahmutbey Cad. Gül İş Merkezi No: 154 İç Kapı No:11 Bağcılar/
İSTANBUL “ olan müflis ULUKUR İNŞAAT TURİZM OTO SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ ‘nin15/10/2025 tarih, saat 11:31 tarihi itibarı ile iflasına karar verilmiş 
olup, tasfiyesine müdürlüğümüz2025/61İflas sayılı dosyasından başlanmıştır.
İİK. 166. Maddesi uyarınca tebliğ ve ilan olunur.
Müflis mal varlığının adi tasfiye giderlerini karşılamaya yeteceği anlaşılmakla, müflis 
hakkındaki tasfiyenin İİK. nun 219. maddesi gereğince “ADİ USULDE” yürütülmesine 
karar verilmiştir.
Alacaklıların alacağını, istihkaklarını ilandan bir ay (Md.220) içinde kaydettirmeleri 
(Md.236) ve delillerinin (senet ve defter hulasaları vs.) asıl veya musaddak suretlerini 
tevdii eylemeleri,
Müflisin borçlularının (Md.192) aynı müddet içinde* kendilerini ve borçlarını bildirmeleri,
Müflisin mallarını her ne sıfatla olursa olsun ellerinde bulunduranların o mallar 
üzerindeki hakları mahfuz kalmak şartı ile bunları aynı müddet içinde daire emrine 
tevdii etmeleri,
Gündem olarak (Md. 219),“a- İflas İdare Üyelerinin belirlenmesi (Md. 223/1), b- 
Tasfiyenin hızlandırılması tedbirleri (Md.256), c- İflas İdaresinin en geç ayda bir 
toplanarak kararlar alarak işlem yapması (Md. 223/3),Müflis mal varlığının ve tasarrufun 
iptaline konu edilebilir işlemlerin (Md. 277, 278, 279, 280) alacaklılar tarafında tahkiki 
ve alacaklıların uygun göreceği tekliflerinoya sunulması” olarak belirlenmesine karar 
verilmiştir.
27/11/2025 Perşembe günü saat 15:00’de Osmaniye Mahallesi, İsmail Erez 
Bulvarı Bakırköy/İSTANBUL Bakırköy Adalet Sarayı 1. İcra ve İflas Dairesi’nde 1. 
Alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya yetkili 
bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin 
ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır bulunmaya 
hakları olduğu,
İlan ve tebliğ olunur.17.10.2025
* 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde ikamet eden alacaklılar için süre 
uzatılabilir.
2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde
miras hükümleri gereğince evvelce alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.
** : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 70’e karşılık 
gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317534

T.C. ARTVİN (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:53*
2024/18 SATIŞ
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti ve önemli 
özellikleri:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Artvin İli Ardanuç İlçesi Bereket Köyü 142 ada 2 parselsayılı taşınmaz, 
tarla vasfında 14.977,11 m2 yüzölçümünde, köy yerleşik alanındadır, yola cephesi 
vardır, eğimi %5-6, toprak yapısı kumlu tınlı, organik maddece zengin, toprak 
derinliği orta, (50-80 cm) civarında, tuzluluk ve erozyon riski olmayan ulanabilir tarım 
arazilerinden olup üzerinde kendiliğinden buğdaygil ve baklagil ve yem bitkilerinin 
gelişme gösterdiği gözlemlenmiştir, taşınmazın değeri 5.144.787,06TL’dir.
Adresi : Artvin İli Ardanuç İlçesi Bereket Köyü Ardanuç / ARTVİN
Yüzölçümü : 14.977,11 m2
Arsa Payı :
İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 5.144.787,06 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

Satış şartları: 
1- Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında açık artırma suretiyle 
Elektronik Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır. Bu artırmada Elektronik 
Satış Portalı’nda verilecek tekliflerin malın muhammen kıymetinin yüzde ellisi ile o 
malla güvence altına alınan ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan alacakların 
toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve ayrıca bu miktara ilave olarak paraya 
çevirme ve paylaştırma masraflarını geçmesi şartı ile ihale olunur.
2- Artırmaya katılabilmek için, mahcuzun muhammen kıymetinin yüzde onunu 
karşılayacak tutardaki nakit teminatın en geç artırma süresinin bitiminden önceki 
gün saat 23.30’a kadar satışı yapan icra dairesinin banka hesabına Elektronik 
Satış Portalı üzerinden yatırılması, gösterilecek teminatın, teminat mektubu olması 
hâlinde, artırmaya katılacaklar veya ilgili banka tarafından, en geç artırma süresinin 
bitiminden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışa konu mahcuzun muhammen 
kıymetinin yüzde onunu karşılayacak tutarda kesin ve süresiz banka teminat 
mektubunun, satışı yapan icra dairesine elden veya sistem alt yapısı oluşturulduğu 
takdirde elektronik olarak tevdi edilmesi zorunludur.
3- Temsilci vasıtasıyla artırmaya katılacak kişilerin, temsilcileriyle birlikte en geç 
artırma süresinin bitiminden önceki iş günü mesai saati bitimine kadar satışı yapan 
icra dairesine müracaat etmeleri gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin 
veya yetkili makamların yetkileri dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi 
veya belgeyi bulunduran temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu 
şekilde ihaleye katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırmaları veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.
4- Hisseli satışın mümkün olduğu hâllerde açık artırma konusu malı belirli paylarla 
satın almak isteyen müşterek alıcıların, en geç artırma süresinin sona ermesinden 
önceki mesai bitimine kadar satışı yapan icra dairesine müracaat ederek hisse 
oranlarını ve artırmada adlarına pey sürecek hissedarı veya temsilciyi bildirmeleri 
gerekmektedir. Ancak noterlerin, resmî dairelerin veya yetkili makamların yetkileri 
dâhilinde ve usulüne göre verdikleri vekâletnameyi veya belgeyi bulunduran 
hissedarın veya temsilcinin icra dairesine müracaatları yeterli olup bu şekilde ihaleye 
katılacakların teminat miktarını başvuru anında icra dairesi hesabına yatırmaları 
veya teminat mektubunu icra dairesine tevdi etmeleri zorunludur.
5- Satış talep ederek artırmaya katılmak isteyen alacaklıdan ve ortaklığın satış 
suretiyle giderilmesinde artırmaya katılmak isteyen pay sahibinin, en geç artırma 
süresinin sona ermesinden önceki iş günü mesai bitimine kadar satışı yapan icra 
dairesine müracaat etmeleri hâlinde alacak veya ortaklık payının teminatı karşıladığı 
miktar kadar kendilerinden teminat alınmaz, alacağın veya ortaklık payının teminata 
yeterli gelmemesi hâlinde eksik kısmın başvuru anında icra dairesi hesabına 
yatırılması veya teminat mektubunun icra dairesine tevdi edilmesi zorunludur.
6-Varsa ipotek sahibi alacaklılar ile diğer ilgililerin taşınmaz üzerindeki haklarını, 
hususiyle faiz ve masrafa dair olan iddialarını evrakı müsbitesiyle on beş gün içinde 
icra dairesine bildirmeleri gerekmektedir. Aksi hâlde hakları tapu siciliyle sabit 
olmadıkça, satış bedelinin paylaşmasından hariç kalacak ve bu hususlar irtifak 
hakkı sahipleri için de geçerli olacaktır.
7- İhale alıcısının, satış bedelinin tamamını ihalenin gerçekleştiğine ilişkin tutanağın 
Elektronik Satış Portalı’nda ilan edildiği tarihten itibaren en geç yedi gün içinde icra 
dairesi hesabına ödemesi gerekmektedir.
8- İhale alıcısının en yüksek teklifi verip de süresi içinde ihale bedelini yatırmaması 
hâlinde, alınan teminat iade edilmeyip öncelikle satış masraflarından düşülmek 
üzere alacaklarına mahsuben hak sahiplerine ödenecektir.
9- Asgari ihale bedelinin teklif edilmemesi nedeniyle ihalenin yapılamaması veya 
en yüksek teklif verenin ihale bedelini yatırmaması sebebiyle ihalenin iptal edildiği 
hallerde, ikinci artırma ilk açık artırmadaki şartlar çerçevesinde tekrar yapılacaktır.
10- Satışa katılanlar bütün ekleriyle birlikte şartnameyi görmüş ve içeriğini kabul 
etmiş sayılırlar.
11- Malın tescil ve teslim işlemleri ihalenin kesinleşmesi üzerine yapılacaktır.
12-KDV, damga vergisi, tapu harcı (binde 20) ve teslim masrafları alıcıya aittir. 
Borçluya ait tapu harcı (binde 20) ise satış bedelinden iade edilmek kaydıyla alıcı 
tarafından ödenir. Birikmiş vergiler satış bedelinden ödenir. (İcra ve İflâs Kanununun 
206 ncı maddesinin birinci fıkrası ile 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanunun 21 inci maddesinin ikinci fıkrasındaki hükümleri mahfuzdur.) 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2317634

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/12/2025 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 16/12/2025 - 13:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 13:38
Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 13:38

Beyaz Saray, ABD Başkanı Donald Trump ile 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin arasında 
yakın gelecekte bir zirve yapılmasının bek-
lenmediğini açıkladı. Bir Beyaz Saray yetkilisi, 
Macaristan'ın başkenti Budapeşte'de iki hafta 
içinde gerçekleşmesi beklenen Trump-Pu-
tin zirvesine ilişkin yazılı bir açıklama yaptı. 
ABD'li yetkili, "Dışişleri Bakanı Marco Rubio ve 
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov verimli 
bir görüşme gerçekleştirdi. İki bakan arasında 
ek bir yüz yüze görüşme gerekli olmayacak ve 
Başkan Trump'ın yakın gelecekte Devlet Baş-
kanı Putin ile bir görüşmesi planlanmamakta-
dır" ifadelerini kullandı. ABD Başkanı Trump, 
geçen hafta yaptığı açıklamada, Rusya-Uk-
rayna savaşını sona erdirebilmek amacıyla, 
Rusya Devlet Başkanı Putin ile Budapeşte'de 
bir araya gelebileceğini açıklamıştı.

DÜNYANIN BEKLEDIĞI ZIRVE IPTAL
UGANDA'DA KATLIAM GIBI KAZA: 
EN AZ 63 ÖLÜ, ONLARCA YARALI
Uganda'da iki otobüsün kafa kafaya 
çarpışması sonucu dehşet verici bir 
kaza yaşandı. Olayda en az 63 kişi 
hayatını kaybederken, onlarca kişi 
de yaralandı. Başkent Kampala ile 
Gulu’yu birbirine bağlayan ana yolda, 
sabaha karşı meydana gelen kazada 
63 kişi canından oldu. Uganda polisi, 
kazanın gece yarısından hemen sonra 
gerçekleştiğini belirtti. Açıklamada, 

iki otobüsün “ön geçiş manevrası 
sırasında kafa kafaya çarpıştığı” 
ifade edildi. Yetkililer, kazaya karışan 
araçların tüm yolcularının hayatını 
kaybettiğini ve bunun yanında başka 
kişilerin de yaralandığını aktardı. 
Polis yetkilileri, kazayla ilgili soruş-
turmanın devam ettiğini ve kazanın 
nedenleri hakkında detaylı inceleme-
nin sürdüğünü açıkladı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Geçici oto gümrük belgesi - Ku-
yumculukta el işi - Roket atar. 2. Bir tür dizgi makinesi 
- İbadet etme - Tedavi - Eski dilde baba. 3. Yankı - Ke-
keme, tutuk dilli - Surinam’ın plakası - Dil tutukluğu. 4. 
Eski dilde göz - Çankırı ilçesi - Kötülükçü - Demiryolu. 
5. Futbolda savunma oyuncusu - Bir tür dans - Güven 
- Barındırma. 6. Siyah - Değerli bir dokuma maddesi - 
Kuzu sesi - Ahlaka uygun. 7. Baryum simgesi - Medrese 
öğrencisi - Merhale - Kül rengi - Tırpana balığı. 8. Fark - 
Açık mor - Masal kuşu - Yumuşak. 9. Nazi polis örgütü - 
Haysiyet, izzetinefis - Şili plakası - Yazma yitimi - Yemek. 
10. Askerin su kabı - Gammazlama - Utanma duygusu 
- Dövizin ulusal değeri. 11. Zayıf, cılız - Suyu alınmış yi-
yecek artığı - Hayvan yemi bitkisi - Düzeltme, iyileştirme. 
12. Zayıf, çelimsiz - Katışıksız, saf - Denetleme, dene-
tim - Bir göz rengi. 13. Suyla çevrili kara - Altın renginde 
olan - Minarede okunan salavat - Bir tür yılanbalığı. 14. 
Savaş gereçleri, cephane - Bir tür hamur tatlısı - Gerek-
siz boş söz.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kolalı bez - Bölmeli göçebe çadırı 
- Fransa’da evli kadın. 2. Radon simgesi - İterbiyum simgesi - 
Değişken huylu - Tavlada iki sayısı. 3. Piston - Terim. 4. Sert, 
katı - Küçük saray, köşk - Büyük kardeş, abi. 5. Kuyumcu 
tartısı - Döneç - Tasa, kaygı, üzüntü. 6. Köpek - Cennet ile 
cehennem arası - Yangın bombası. 7. Yahudi takkesi - En 
büyük - Vasat. 8. Tatlı su levreği - Gözün renkli bölümü - Utan-
ma duygusu. 9. Bakımsız, dağınık, pis - Avlu. 10. Giysinin 
alt kenarı - Baş örtüsü - Ailesine bakan. 11. Lantan simgesi 
- Hokkaya konan ham ipek - Tür, çeşit. 12. Amaç, maksat - İki 
minare arası yazısı - Slovakya plakası. 13. Otomatik banka 
veznesi - Güçlü inanç, inan - Platform. 14. Kaynak, pınar - Işık 
şiddeti birimi. 15. Jüpiter’in uydusu - Arap Emirlikleri plakası 
- Gülüt - Ödeme. 16. Diştaşı - Getirim. 17. Kurucu kimse - Kü-
çük kale - Dolaylı anlatım. 18. Sarı humma virüsü - Trabzon 
ilçesi - Aydınlatmaya yarayan araç. 19. İnce perde veya örtü - 
Bir jimnastik aracı - Lübnan plakası. 20. Bir feldispat türü - Din 
bilginleri. 21. Proteinli madde - Iğdır ilçesi. 22. Gösterişli gece 
giysisi - Göğün en yüksek katı - At üretilen çiftlik.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 127  259  410  474  727  812  856  883  893  898

4 RAKAMLILAR
 3039  4243  4308  4397  6035  6093  7028  7035  7041  

7163  8026  8240  8789  9114  9830
5 RAKAMLILAR

 10830  12563  15526  17859  19081  23707  30503  38650  
40357  47378  51891  58505  69885  71271  72307  73768  

85089  87157
6 RAKAMLILAR

 191803  391935  588307  615314  807423



HİCRİ 1 CEMAZIYE’L-EVVEL 1447 - RUMİ 23 EKİM 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:52	 07:17	 12:53	 15:50	 18:20	 19:39
ANKARA		  05:37	 07:00	 12:38	 15:36	 18:06	 19:24
İZMİR		  06:00	 07:21	 13:01	 16:01	 18:30	 19:47
BURSA		  05:52	 07:16	 12:53	 15:51	 18:20	 19:39
TRABZON	 	 05:10	 06:34	 12:11	 15:07	 17:37	 18:56

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, kitaplarına, 
peygamberlerine, ahiret gününe 

inanman ve kadere iyisiyle 
kötüsüyle iman etmendir.” 

(İbn Yâmer radıyallahu 
anh-Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: 
“Mallarını Allah 

yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. 

Allah, dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol 
olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

GERÇEK DOSTLUK
“İman, cennete, 

cehenneme, hesap
gününe, yaptıklarını tartan 

mizana ve iyisiyle kötüsüyle 

kadere inanmandır.” 
(İbn Abbas radıyallahu 

anh-Ahmed)

ILAHI BIR 
BAĞDIR

İnsanların hayat tarzlarını, hayat bakışlarını, dini inanç 
durumlarını etkileyen durumlardaki dostluklardaKur'an-ı Kerim'de 
Ali İmran suresi 28. ayetinde "Müminler, müminleri bırakıp, inkâr 

edenleri dost edinmesinler” denilerek, zarara sürüklenmeden, güven 
veren ilişkiler kurulması konusunda uyarmaktadır. Yine Mücadele suresi 

22. ayette, “Allah’a ve ahiret gününe iman eden hiçbir topluluğun babaları, 
oğulları, kardeşleri yahut kendi soyları olsalar bile, Allah'a ve Peygamberine 

düşman olan kimselere sevgi beslediğini göremezsin..." denilmektedir. 
Dinimizde iki insanı veya iki toplumu daha sıkı bağlayacak olan esasların, 

inanç ve iman sahibi olunmasına dayalı olduğu belirtilmiştir.  

ostluk, insa-
nın en derin 

ihtiyaçlarından 
biridir. Gerçek 

dost, sevinçte de hüzünde de 
yanımızda olandır. Ancak en 
büyük dost, her an yanı-
mızda olan, bizi bizden iyi 
bilen Yüce Allah’tır. Kur’an 
ve hadislerde dostluğun 
önemi sıkça vurgulanmış; 
iyi insanlarla birlikte olma-
nın, imanın bir gereği olduğu 
öğütlenmiştir. Hayat iyisiyle, 
kötüsüyle paylaşınca güzel-
dir. Dost, dostun sevinçlerini, 
acılarını yüreğinde hisse-
dendir, güven her zaman 
arkasındadır. Dost, dostun 
örtüsüdür ve muhafazası-
dır. Kötü günlerde teselli ve 
şefkatine sığındığımızdır. 
Dostluk nefsani duyguları 
bir kenara attırır. Dostluk 
vefa ister, katlanmak ister. 
Dostun hayırlısı sana yardım 
edendir. Dinimiz arkadaşa, 
dosta iyi davranılmasını 
ister. Yüce Allah, Bakara 
suresi 36. ayette, “Allah’a 
ibadet edin ve ona hiçbir şeyi 
ortak koşmayın. Ana babaya, 
akrabaya, yetimlere, yoksul-
lara, yakın komşuya, uzak 
komşuya, yakın arkadaşa, 
yolcuya, elleriniz altında 
bulunanlara (köle, cariye, 
hizmetçi ve benzerlerine) 
iyi davranın; Allah kendini 
beğenen ve daima böbürle-
nip duran kimseyi sevmez” 
buyurmuştur. Dostluk, kar-
şılıklı sevgi, saygı ve değer 
vermeyle gerçekleşir.

İman edenlerin dostu
En büyük dost Allah’tır. 

Allah iman edenlerin dostu-
dur. Kâinat dostluk üzerine 
kurulmuştur. Bu nedenle 
iyi insanlarla dost olunuz. 
İyi bir arkadaş, fedakâr ve 
yardımseverdir. Bir dost var 
ilaç gibi, bir dost var has-
talık gibidir. Esas dost Hızır 
gibi yetişendir. Sen toprak 
altında iken dostun sana 
dua içinde olandır. Daima 
iyiliğimizi isteyen, hataları-
mızda uyaran, kusurlarımızı 
giderendir. Hadisi şerifte, 
“Evden önce komşu al, yola 
çıkmadan arkadaş bul” den-
miştir. Gerçek dostları ancak 
ölüm ayırır. İnsan kendisini 
kucaklayacak bir dostlar 
arar. Yabancı düşünür Colti, 
“Gerçek arkadaşlık sağlık 
gibidir. Değeri ancak o yok 
olduktan sonra anlaşılır” de-
mektedir. Arkadaş, iş, görev, 
askerlik, öğrencilik, yol ve 
benzeri şekilde kurulan iliş-
kidir. Arkadaşlıkta karşılıklı 
haklara riayet edilmelidir. 
Sevgili Peygamberimiz (sav), 
“Allah katında arkadaşla-
rın hayırlısı, arkadaşlarına 
hayırlı olandır” buyurmak-
tadır. Kur’an-ı Kerim, iman 
beraberliği olan dostluktan 
bahseder. Dost, arkadaş 
bizim kısmetimizdir. Dostlu-
ğun geleceğini paylaşmak 
lazımdır. Arkadaşa 
elinizi, dostunu-
za kalbinizi 
verirsi-
niz.

D

Fedakârlık 
yapmak

Kendini 
beğenmek

Allah, fedakârlık yapan arka-
daşı sever. Dostu, dünyadan 

ayrılınca geri kalan dünya zor gelir. 
Dostunu kaybeden yetim kalır. Ba-
zen babadan yetim, anneden öksüz 
kalmaktan zordur. İyi bir dostun 
olmaması zordur. Dostsuz olan 
yalnızlık acıdır, kederdir. Sevdikleri-
nize, sevgilerinizde ısrar edin. Sıcak 
bir dosttan gelen bir merhaba ve 
hatır sorma, çaresizlik anını çareye 
dönüştürür. Dostların birbirlerini 
düşünce ve davranış olarak etkileye-
ceği, Kur’an-ı Kerim’de Furkan suresi 
28-29. ayetlerde çok güzel açıklan-
mış ve “Yazıklar olsun bana! Keşke 
falanı dost edinmeseydim! Ant olsun, 
Kur'an bana geldikten sonra beni 
ondan o saptırdı" denilerek pişmanlık 
dile getirilmiştir. Dünyada dost gö-
rünen kişilerin bazen sorun, sıkıntı, 
üzüntü, eza verdikleri görülmektedir. 
Kötü insanlarla dost olunmamalıdır. 

Dostlar arasında kırgınlıktan, 
dargınlıklardan uzak durulması 

lazımdır. Zedelenmemesi için küs-
künlük varsa üç günden fazla küs 
durulmamalıdır. Peygamber Efendi-
miz (sav), “Kırgınlığı ilk gidereni ve 
barışmayı ortaya koyanı” övmüştür. 
Kalıcı dostluk, uğrunda fedakârlık 
ve emek ister. Tanışmakla başlar, 
ancak zamanla ruh bağı kaynaş-
tıkça, arttıkça güçlenir. Güven verir, 
iç huzuru verir. Hz. Ali Efendimiz 
de, oğluna yaptığı nasihatinde 
“Oğulcuğum, benden dört şey 
belle, işlediğin zaman sana zarar 
vermeyecek dört şeyi de aklında 
tut. Zenginliğin en üstünü akıldır. 
Yoksulluğun en büyüğü ahmaklık, 
korkulacak şeylerin en korkuncu 
kendini beğenmektir. Soyun sopun 
en yücesi güzel huy. Oğulcuğum. 
Ahmakla eş dost olmaktan sakın. 
Sana fayda vermek isterken zararı 
dokunur. Nekesle (cimri, pinti) eş 
dost olmaktan sakın. Ona en fazla 
muhtaç olduğun zaman yardımına 
koşmaz, oturur. Kötülük edenle eş 
dost olmaktan sakın, o pek az bir 
şeye seni satar gider. Yalancıyla eş 

dost olmaktan sakın; çünkü o, 
seraba benzer uzağı yakın 

gösterir sana, yakı-
nı uzaklaştırır 

senden” 
demiş-

tir.
Müminlerle 

DOST OLMAK

Kalpleri birleştiren güç: 
SEVGI

Dostluğun tadına varmak, 
gönül birliği ve sevgileri 

birleştirmek ile olur. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“Kişi sevdiği ile beraberdir" 
demiştir. Hz. Mevlana da, 
“Dostluk illa yan yana, diz dize 
olmak değildir. Asıl can cana, 
kalp kalbe olmaktır" diye ifade 
etmiştir. Samimi duygularla, 
dürüst, menfaat gözetmeden, 
kıskançlık, kibir ve gösterişten 
uzak şekilde bir ilişki olmalıdır. 
Hacı Bayram Veli, “Doğruluk 
dost kapıdır” demiştir. Her şeye 
dost olalım, ancak hırsa, paraya, 
nefse dost olmayalım. Dostluk, 
iyiliğin, doğruluğun ve güzelliğin 
sembolüdür. Dinimiz, insanlar 
arasında iyiliğin ve kötülüğün 
bir olmadığını, iyiliğin kalpleri 
yumuşattığını, Fusilet suresi 34. 
ayetinde Yüce Rabb’imiz, “Kö-
tülüğü en güzel şekilde sav. Bir 
de bakarsın ki seninle arasında 
düşmanlık bulunan kimse, sanki 
sıcak bir dost oluvermiştir” diye 
buyurmuştur. Bu güzel davranı-
şın ise sabırdan geçtiği belirti-
lerek, aynı surenin 35. ayetinde, 
“Bu güzel davranışa ancak 
sabredenler kavuşturulur. 
Buna ancak (hayırdan ve olgun-
luktan) büyük payı olanlar ka-
vuşturulur” diye bahsedilmiştir.

DOSTUN DOST 
ÜZERINDE 

TESIRI VARDIR. 
O YÜZDEN 

BÜYÜKLERIMIZ 
DOST SEÇIMINDE 

AHLAKI DEĞERLERI 
MERKEZE 

ALMAMIZI TAVSIYE 
EDIYORLAR. 

DOSTLUK, IKI 
INSAN ARASINDAKI 
DERIN SEVGI, SAYGI 

VE MUHABBETI, 
BAĞLILIĞI IFADE 
EDEN ILIŞKIDIR. 

GERÇEK DOST, 
KIRMAYAN, 

KIRILMAYANDIR. 

Hz. Ali Efendimiz dostlukla ilgili 
olarak, “Sevdiğini ölçülü sev, belki 

bir gün düşmanın olabilir. Nefret etti-
ğinde de ölçülü nefret et, belki bir gün 
dostun olur” diye söylemiştir. Yunus 
Emre de, “Eğer ileride bir gün “keşke” 
demek istemiyorsan üç şeyi doğru 
seç! Eşini, işini, arkadaşını" demiştir. 
Üç çeşit dost olduğu söylenir: “Birin-
cisi, ekmek gibi her gün onu ararsın. 
İkincisi ilaç gibi lazım olduğunda 
ararsın. Üçüncüsü ise mikrop gibidir o 
seni arar bulur.” Her geçen gün insan-
lar iyi arkadaş bulmakta zorlanıyor. 
İnsan kendisini kucaklayacak bir dost 
arıyor. Son zamanlarda en az bulunan 
şey, itimat edilecek arkadaştır. Önce 
kendimizle dost olmalıyız. Kendisiyle 
dost olmayan başkası ile dost olamaz. 
Dostluklar, menfaat gözetmeden 
samimi ve güvene dayanan duygular-
la olmalı ve sevgiler birleştirilmelidir. 
Kıskançlık, kibir ve gösterişten arın-
mış, gönülden olmalıdır. Hz. Peygam-
berimiz(sav), “Mümin cana yakındır. 
İnsanlarla yakınlık kurmayan ve 
kendisiyle dostluk kurulamayan 
kimsede hayır yoktur” buyurmuştur.

Eşini, işini, 
arkadaşını 
DOĞRU 
SEÇMEK

Bakara suresi, 
268. ayet: 

“Şeytan, sizi fakirlikle 
korkutuyor ve size çirkin-

hayâsızlığı emrediyor. Allah 
ise size kendisinden bağışlama 

ve bol ihsan (fazl) vadediyor. 
Allah (rahmetiyle) geniş 

olandır, bilendir.”
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Manchester City, Arda Güler için Real Madrid ile transfer görüşmelerine başladı 

ancak bu görüşmeler oldukça kısa sürdü. DefensaCentral’de yer alan ha-
berlere göre, Pep Guardiola’nın özel isteğiyle başlatılan bu ilginin, Arda’nın 

oyun tarzının City’nin sistemine çok uygun görülmesinden kaynaklan-
dığı belirtildi. Haberin detayında, City’nin Madrid’e Arda Güler’in fiyatını 

sorduğu bildirildi. Real Madrid, “Arda Güler, herhangi bir bedel karşı-
lığında satılık değil” cevabını verdi. Öte yandan haberde, Başkan 
Florentino Perez’in de Arda Güler’in gösterdiği son performans-
lardan çok mutlu olduğu, yapılan yatırımın karşılığını fazlasıyla 

verdiği ve yakında yeni sözleşmenin yapılacağının da altı çizildi.

‘ARDA GÜLER SATILIK DEĞİL’

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

S on yıllarda yükselen grafiği ile 
dikkat çeken Bodo/Glimt, kendi-
ne güvenle başladı maça. Topun 
sahibi olup, ayağa paslar yaptı. 

Yalnızca 2 dakika. Yanlış değil yalnızca 2 
dakika sürdü bu sahiplik ve özgüven. 

Rakip kaledeki ilk pozisyonda, 
Galatasaray öyle bir baskı uyguladı ki, 
kimse ne olduğunu anlamadan, sa-
vunmadan artı 1 olarak gelen Lemina 
topu kaptı, Osimhen golü attı. 

Erken golün hemen ardından 
Osimhen iki kez kafayla denedi, Haikin 
zorlukla çeldi. Takip eden olmayınca 
pozisyonlar heyecan yaratıp kayboldu.

Sonra topu rakibe bıraktı Galatasa-
ray. Kendi yarı sahasının ortasına kadar 
izin verdi. Zaman zaman uzun toplarla, 
zaman zaman amansız önde baskı ile 
pozisyon aradı. Yunus’un inatçı takip-
çiliği Osimhen’in ayağına gelen fırsatı 
değerlendirmesi farkı 2’ye çıkarttı.

İngiliz hakem Michael Oliver’in basit 
itişmeleri ciddiye almadan yönettiği 
oyun kesintisiz sürünce oyun konsant-
rasyonu da bozulmadı.  Oyunun soğu-
ması, dinlenmesi gereken bölümlerde 
en çok aranan isim İlkay Gündoğan’dı.

Norveç temsilcisi, ikinci yarıya 
önde baskıyla başladı. İki takım ara-
sında kaliteyi belirleyen de savunma 
performansıydı. Galatasaray, baskıyla 
rakip savunmayı çökertirken, sarı 
kırmızılı savunma neredeyse Uğur-
can’ın kalesine şut attırmadı.

Yunus ile 3’e ulaşan Galatasaray’da, 
oyuncu değişiklikleri yerine otururken 
gelen gol rakibi umutlandırdı. Ancak, 
taraftarıyla bütünleşip, büyüyen sarı 
kırmızılılar, kendisine 27’nci sırayı layık 
gören ‘yapay zeka’ya inat, ikinci galibi-
yetini elde ederek hedefine ilerledi.

Aslan, bu ligin
gereğini yapıyor

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK KIETIL KNUTSEN

NIKITA HAIKIN
FREDRIK SJOVOLD
ODIN BJORTUFT
HAITAM ALEESAMI
(VILLADS NIELSEN-69)
FREDRIK BJORKAN
(ISAK MAATTA-82)
HAKON EVJEN
(ANDERS KLYNGE-88)
PATRICK BERG
BRUNSTAD FET
(DANIEL BASSI-69)
SONDRE AUKLEND
KASPER HOGH
(ANDREAS HELMERSEN-69)             75
J.PETTER HAUGE

BODO/GLIMT

STAT: RAMS PARK

GALATASARAY
MICHAEL OLIVER, STUART BURT, JAMES MAINWARING

Ş
ampiyonlar Ligi üçüncü maçında tem-

silcimiz Galatasaray, Liverpool’dan sonra 
Bodo Glimt’i de yenerek puanını 6 yaptı. 

Maça sarı kırmızılı takım golle baş-
ladı. 3. dakikada Lemina’nın 

pasıyla buluşan Osimhen 
düzgün bir plaseyle 

takımını 1-0 öne 
geçirdi. Norveç 

ekibi karşısında baskısını sürdüren ekibimiz 
33. dakikada defansın hatasını iyi değer-
lendirdi ve skoru 2-0 yaptı. İkinci yarıda 
da Bodo Glimt defansını baskıyla sıkıştıran 
Galatasaray, 60. dakikada bu kez Osim-
hen’in kaptığı topu Yunus Akgün’ün filelere 
göndermesiyle skoru 3-0’a getirdi. 75. 
dakikada Helmersen kafa ile konuk ekibin 
tek sayısını attı ve maç 3-1 sona erdi.

UĞURCAN ÇAKIRUĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAIROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZDAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKCIABDÜLKERİM BARDAKCI
ISMAIL JAKOBS ISMAIL JAKOBS 
MARIO LEMINAMARIO LEMINA
(GABRIEL SARA-65)(GABRIEL SARA-65)
LUCAS TORREİRALUCAS TORREİRA
(BERKAN KUTLU-88)(BERKAN KUTLU-88)
LEROY SANELEROY SANE
YUNUS AKGÜN                  60YUNUS AKGÜN                  60
(KAAN AYHAN-73)(KAAN AYHAN-73)
BARIŞ ALPER YILMAZBARIŞ ALPER YILMAZ
(EREN ELMALI-65)(EREN ELMALI-65)
VICTOR OSIMHEN               3, 33VICTOR OSIMHEN               3, 33
(MAURO ICARDI-73)(MAURO ICARDI-73)
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Galatasaray-Bodo/Glimt maçına, 
Avrupa’nın önde gelen kulüpleri scout 
ekiplerini gönderdi. İtalya’dan Roma ve 
Napoli, İngiltere’den Wolverhampton 
ve Everton ile Almanya’dan Stuttgart 
yetkilileri, karşılaşmayı Rams Park 
tribünlerinden takip etti. Bu gelişme, 
Galatasaray kadrosundaki oyuncuların 
Avrupa pazarındaki değerini bir kez 
daha gözler önüne seriyor.

5 KULÜPTEN5 KULÜPTEN
YAKIN TAKİPYAKIN TAKİP

G.SARAY
AVRUPA’DA
DOLUDİZGİN

Galatasaray 
19 yaş altı takımı, 
UEFA Gençlik Ligi’nin 3. 
haftasında sahasında Bodo/Glimt 
U19’u ağırladı. Esenler Erokspor Stadyumu’nda 
oynanan karşılaşmayı Galatasaray 3-2 kazandı. Sa-
rı-kırmızılılara galibiyeti getiren golleri 4. dakikada Efe Eriş, 
37. dakikada Furkan Koçak ve 90+2’de Eyüp Can Karasu kaydetti. 
Bu sonucun ardından Galatasaray puanını 3’e yükseltti.

Sarı kırmızılı takım Şampi-Sarı kırmızılı takım Şampi-
yonlar Ligi’nin 3. haftasında yonlar Ligi’nin 3. haftasında 
Bodo Glimt’i yenerek puanını Bodo Glimt’i yenerek puanını 
6’ya yükseltti. Maçta goller 6’ya yükseltti. Maçta goller 
Osimhen (2), Yunus Akgün  Osimhen (2), Yunus Akgün  
ve Helmersen’den geldi.ve Helmersen’den geldi.

ŞO
K 

SA
KA

TL
IK İlkay Gündoğan, 

son taktik antren-
manında sakatlık 
yaşadı ve idmanı 
tamamlayamadı. 
Tecrübeli yıldızın 
yerine ilk 11’de 
Yunus Akgün yer 
aldı. İlkay’ın en az 
3 hafta sahalardan 
uzak kalacağı, Göz-
tepe, Trabzonspor 
ve Ajax maçlarında 
da forma giyeme-
yeceği öğrenildi.
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eşiktaş erteleme maçında, statü gereği 
yeni transferlerin yokluğunda Konyaspor’u 

deplasmanda 2-0 yenerek zirveye tutundu. 
Teknik Direktör Sergen Yalçın’ın zorunlu 

değişikliklerle sahaya sürdüğü siyah beyazlı takımda 21. 
dakikada Orkun Kökçü’nün pasıyla buluşan Ndidi’nin 
attığı golle 1-0 öne geçti ve ilk yarı bu skor ile kapandı. 
İkinci yarıda rakibine gol için fırsat vermeyen Beşiktaş 
73. dakikada Tammy Abraham’ın attığı golle 2-0 öne 
geçti. 85’te Abraham bir gol daha attı ancak VAR iptal 
etti ve Beşiktaş sahadan 2-0 galip ayrıldı.

B 

Siyah beyazlı takım erteleme 
maçında Konyaspor’u yene-
rek 3 puanı hanesine yaz-
dırdı. Maçta golleri Ndidi ve 
Tammy Abraham kaydetti.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 9	 8	 1	 0	 22	 4	 18	 25
2.	 TRABZONSPOR	 9	 6	 2	 1	 15	 7	 8	 20
3.	 FENERBAHÇE	 9	 5	 4	 0	 14	 6	 8	 19
4.	 GAZİANTEP FK	 9	 5	 2	 2	 15	 14	 1	 17
5.	 GÖZTEPE	 9	 4	 4	 1	 11	 3	 8	 16
6.	 BEŞİKTAŞ	 9	 5	 1	 3	 15	 11	 4	 16
7.	 SAMSUNSPOR	 9	 4	 4	 1	 13	 9	 4	 16
8.	 C.ALANYASPOR	 9	 3	 4	 2	 11	 9	 2	 13
9.	 KONYASPOR	 9	 3	 2	 4	 15	 14	 1	 11
10.	 H.ANTALYASPOR	 9	 3	 1	 5	 11	 16	 -5	 10
11.	 ÇK RİZESPOR	 9	 2	 3	 4	 10	 13	 -3	 9
12.	 KASIMPAŞA	 9	 2	 3	 4	 8	 11	 -3	 9
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 9	 2	 2	 5	 9	 13	 -4	 8
14.	 İ.EYÜPSPOR	 9	 2	 2	 5	 6	 11	 -5	 8
15.	 KOCAELİSPOR	 9	 2	 2	 5	 8	 14	 -6	 8
16.	 R.BAŞAKŞEHİR	 9	 1	 4	 4	 7	 9	 -2	 7
17.	 KAYSERİSPOR	 9	 0	 5	 4	 6	 20	 -14	 5
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 9	 1	 0	 8	 8	 20	 -12	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Y ine aylardan ekim ve Beşiktaş 
için yine sezona “havlu atma” 
niteliğinde bir maç… Gençlerbir-
liği şokuyla kendisi de tartışmalı 

hale gelen Sergen Yalçın, Konya’daki 
erteleme sınavına, zoraki rotasyonlar ha-
riç, Montella’dan başka seveni kalmayan 
Mert Günok ve Svensson’un yerlerine, 
Ersin ve Taylan’la çıktı. 

Konyaspor, ilk 20 dakika maçın tek 
hakimiydi. Oyunu kanatlara genişletip 
yağmur gibi orta ve korner üretti ama 
net fırsat yakalayamadı. Baskı yiyen 
Beşiktaş ise üst üste üç pası yapama-
dı ama Orkun’un korneriyle gelen ilk 
şutta, Ndidi’nin kafasıyla golü buldu. 
Şans Beşiktaş’tan yanaydı.

1-0 odaklı, tipik deplasman taktiğiy-
le süren oyunda hücumda çok etkisiz 
kalan Beşiktaş, savunmada başarılıydı ve 
örülen “Çanakkale duvarı” rakibe yan top 
vurdurmadı. Sergen Yalçın, 57. dakikada 
Rafa’yı çıkartıp Salih Uçan’la bir de “orta 
duvar” kurdu. Bu hamle, ikinci yarılarda 
düşen takımı ayakta tuttu.

Hücumu bu kadar plan dışı bırakmak 
tartışılır ama Beşiktaş bu sezon ilk kez 
takımca iyi bir savunma örneği verdi. Bu 
kadar eksik kadroyla, bu maruz görülmeli. 

Konya’nın sonuçsuz korner ve atak-
larına karşın, 2. yarıda da şans Beşik-
taş’tan yanaydı. Genç kaleci Deniz’in 
ikramında Abraham farkı 2’ye çıkartıp 
Beşiktaş’ın sezona tutunma umutlarını 
tazeledi. Ersin’e maçta 1-2 kez iş düştü, 
o anlarda da başarılıydı. 

Beşiktaş’ın en büyük rakibi karam-
sarlık. Bu kırılganlığı yenmek için inan-
mak ve kenetlenmek gerek. Konya 
galibiyetinin yeni bir başlangıç olması 
için camianın tüm aktörlerinin enerjisi 
ve desteği şart.

Havlu atmak 
yok yola devam

ANALİZHAKAN YAŞAR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
RECEP UÇAR SERGEN YALÇIN

ERSİN DESTANOĞLU 
TAYLAN BULUT
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
RIDVAN YILMAZ
WILFRIED NDIDI                  21
ORKUN KÖKCÜ
MILOT RASHICA
(JONAS SVENSSON-90+1)
RAFA SILVA
(SALİH UÇAN-58) 
DEVRİM ŞAHİN
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-58) 
TAMMY ABRAHAM                     73
(DAVID JURASEK-90+5)

DENİZ ERTAŞ
YHOAN ANDZOUANA
ADİL DEMİRBAĞ
RIECHEDLY BAZOER
(MÜCAHİT İBRAHİMOĞLU-90+2)
GUILHERME SITYA
MELİH İBRAHİMOĞLU
(TUNAHAN TAŞÇI-65)
JO JIN-HO
(MARIUS STEFANESCU-79)
ENIS BARDHI
PEDRINHO
(MELİH BOSTAN-79)
JACKSON MULEKA 
(KAN AKYAZI-90+2)
UMUT NAYİR

T. KONYASPOR

STAT: MEDAŞ KONYA

BEŞİKTAŞ
OZAN ERGÜN, İBRAHİM ÇAĞLAR UYARCAN, MUSTAFA 

Çaykur Rizespor ile RAMS Başak-
şehir arasında oynanan üçüncü 
hafta erteleme karşılaşması 
başladığı gibi golsüz sona erdi.

0-00-0
HAKEMLER: Ali Yılmaz, Süleyman Özay, Gökhan Barcın
ÇAYKUR RİZESPOR: Erdem Canpolat, Taha Şahin, Atilla 
Mocsi, Samet Akaydın, Casper Hojer (Dk.80 Mithat 
Pala), Iannis Papanikolaou, Qazim Laçi, Altin Zeqiri, 
Muhammed Buljubasic (Dk.80 Taylan Antalyalı), 
Emrecan Bulut (Dk.73 Vaclav Jurecka), Ali Sowe
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Festy 
Ebosele (Dk.46 Ömer Ali Şahiner), Leo Duarte, 
Jerome Opoku, Christoper Operi, Berat Özdemir 
(Dk.89 Onur Ergün), Umut Güneş, Deniz Türüç (Dk.63 
Yusuf Sarı), Olivier Kemen (Dk.46 Miguel Crespo), 
Nuno Da Costa (Dk.72 Ivan Brnic), Eldor Shomurodov
GOL:  Yok SARI KART:  Dk.30 Da Costa. Dk.38 Ebosele, 
Dk.40 Zeqiri, Dk.52 Samet, Dk.56 Mocsi

STAT: Çaykur Didi

R. BAŞAKŞEHİRÇ. RİZESPOR

FENERBAHÇE
STUTTGART’I
gözüne kestirdi
Avrupa Ligi’nde üçüncü hafta maçında Alman eki-
bini ağırlayacak sarı lacivertliler, Chobani Stadı’nda 
19.45’te oynanacak maçta üç puan kovalayacak.

SAMSUNSPOR, DINAMO KIEV’I AĞIRLAYACAK

FENERBAHÇE VFB STUTTGART19.45
YAYIN: TRT1

Konferans Ligi’nde oynadığı ilk maçta Legia Varşo-
va’yı deplasmanda yenen Samsunspor, ligdeki ikinci 

maçında güçlü Ukrayna temsilcisi Dinamo Kiev’i ağırla-
yacak. Son 16 turuna kalmayı hedefleyen Karadeniz ekibi, 
bugün 19 Mayıs Stadı’nda saat 22.00’de başlayacak maçta 
listede olmayan Cherif Ndiaye, Eyüp Aydın ve son maçta 

sakatlanan Olivier Ntcham’dan yoksun mücadele edecek. 
Kırmızı beyazlıların üç puan alarak hedefine bir adım daha 
yaklaşmak istediği karşılaşmayı İzlandalı hakemler Ivar 
Orri Kristjansson, Birkir Sigurdarson ve Gylfi Mar Sigurds-
son yönetecek. Kırmızı beyazlıların galibiyet kovalayacağı 
karşılaşma TRT1’den canlı olarak yayınlanacak.

Fenerbahçe, Avrupa Ligi’ndeki 
üçüncü maçında Stuttgart’ı 

konuk edecek. İlk maçta Dinamo 
Zagreb’e yenilen, ikinci maça Nice’i 
yenen sarı lacivertliler, Chobani 
Stadı’nda saat 19.45’te başlayacak 
maçtan üç puanla ayrılmak için 
mücadele edecek. İki takımın ta-
rihlerinde ilk kez mücadele edeceği 
karşılaşmada Kanarya, 293’üncü 
Avrupa maçını oynayacak. Geride 
kalan 292 maçta 115 galibiyet ve 115 

yenilgi alan sarı lacivertliler, 62 kez 
berabere kaldığı Avrupa arena-
sında 116’ncı galibiyeti için sahaya 
çıkacak. Fenebahçe’nin Ederson, 
Duran, İrfan Can ve Cenk’ten yok-
sun oynayacağı karşılaşmayı Da-
nimarka Futbol Federasyonundan 
Jakob Kehlet, Lars Hummelgaard, 
Wollenberg Rasmussen hakem 
üçlüsü yönetecek. Zorlu doksan 
dakika TRT1 ve Tabii dijital platfor-
mundan canlı yayınlanacak.

SAMSUNSPOR DINAMO KIEV22.00
YAYIN: TRT1

7 EKSİKLE
SAHADA

Siyah-beyazlı kulübünün sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşı-
ma göre, maç eksiği bulunan Demir 
Ege Tıknaz’ın yanı sıra statü gereği 
Vaclav Cerny, Gökhan Sazdağı, Cen-
giz Ünder, Tiago Djalo, El Bilal Toure 
ve Jota Silva kadroda yer almadı.

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
ZİRVEYEZİRVEYE
TUTUNDUTUTUNDU

KONYASPOR'U
DEPLASMANDA

YENDİLER



ABD merkezli havacılık şirketi Archer, dikey kalkış 
ve iniş uçağı Midnight'ın gelecek yıl Birleşik Arap 

Emirlikleri'nde taksi hizmeti vermesi için test süreçlerini 
yoğun şekilde sürdürüyor. Dünyanın öne çıkan teknoloji 
ve yapay zekâ etkinliklerinden GITEX Global, Birleşik Arap 
Emirlikleri'nin Dubai kentinde ziyaretçilerini ağırladı. Fuar-
da dikey iniş kalkışlı uçaklar da ziyaretçilerden ilgi gördü. 
Sergilenen araçlar arasında ABD merkezli havacılık şirketi 

Archer'ın dikey kalkış ve iniş uçağı Midnight da bulunuyor. 
Tamamen elektrikli olarak geliştirilen uçak 160 kilometre 
menzile sahip. Pilot hariç 4 yolcu taşıyabilen uçak, bagaj 
taşıma imkânı da sunuyor. Midnight'ın yolcu taşımacılı-
ğından acil durum servisleri gibi farklı alanlarda kullanımı 
öngörülüyor. Uçuş testinde uçak, 31 dakikada 86 kilometre 
mesafe katetti. Midnight'ın 2026'da takvime uygun şekilde 
taksi olarak hizmet vermesi hedefleniyor.

BU ÜLKELERDEN EV ALANA
ÜSTE PARA DA VERIYORLAR

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

DILEDIĞIMIZI YAPABILDIĞIMIZ SIHIRLI CIHAZ O KADAR DA MASUM DEĞIL

AKILLI TELEFONLAR
BEYNIMIZI 
ELE GEÇIRDI!

GÜNEŞ AZALDIKÇA 
DEPRESYON ARTIYOR

Teknolojinin gelişmesiyle birlikte akıllı telefonlar iletişim 
aracı olmaktan çıktı; sosyal yaşam, iş dünyası ve eğlencenin 

merkezine yerleşti. Ancak uzmanlar, bu cihazların 
beyin üzerindeki olumsuz etkilerine karşı uyarıyor.

BUZULLARIN ALTINDAKI

İZLANDA'DA İLK KEZ 
SIVRISINEK GÖRÜLDÜ

SAKLI DÜNYA

Uçan taksi ilk müşterilerini ağırlayacak

Sonbahar ve kış aylarının yaklaşmasıyla 
birlikte günlerin kısalması, havanın erken 

kararması ve güneş ışığının azalması birçok 
kişide ruh hâli değişikliklerine yol açıyor. 
Uzmanlara göre bu durumun adı mevsimsel 
depresyon. Toplumda sanıldığından daha yay-
gın olan bu sorun, kişinin hem psikolojik hem 
de fiziksel sağlığını olumsuz etkileyebiliyor. 
Psikiyatrist Uzm. Dr. Serap Kaya, mevsimsel 
depresyonun mevsim değişiklikleriyle ortaya 
çıkan bir depresyon türü olduğunu belirtiyor. 
En sık sonbahar ve kış aylarında görüldüğünü 
vurgulayan Uzm. Dr. Kaya, “Güneş ışığının azal-

ması, havaların soğuması ve günlerin kısalması 
beyindeki serotonin ve melatonin hormonlarını 
etkileyerek depresyonu tetikleyebilir” dedi.

İstek kaybı, keyifsizlik, hayattan zevk 
alamama, uyku ve iştah değişiklikleri, enerjide 
belirgin azalma ve odaklanma zorluğu en sık 
görülen belirtiler arasında. Normal yorgunlu-
ğun birkaç gün içinde geçtiğini söyleyen Uzm. 
Dr. Kaya, “Mevsimsel depresyonda bu belirtiler 
haftalarca sürebilir ve kişinin iş, okul ya da aile 
hayatını olumsuz etkileyebilir. Sürekli halsizlik, 
kaslarda yorgunluk, baş ağrısı ve motivasyon 
eksikliği de sık karşılaşılan şikâyetler” dedi.

Günümüzün vazgeçilmezi hâline 
gelen akıllı telefonların, hayatı 
kolaylaştırsa da bilinçsiz kulla-
nımını ciddi sonuçlara yol aça-

bileceği belirtiliyor. Uzmanlara 
göre telefon başında geçirilen uzun 

saatler, dikkat dağınıklığı ve hafıza 
zayıflığı gibi sorunları tetikleyebiliyor. 

Yapılan araştırmalara göre, 15 yaş ve 
üzeri bireyler her gün ortalama 3 saat 21 

dakikasını telefon başında geçiriyor. Bu 
süre, özellikle gençlerde dikkat süresinin 

azalmasına, hafıza performansında düşüşe ve 
odaklanma bozukluklarına neden olabiliyor.

Akıllı telefonlar, bizim yerimize dü-
şünen, bir tıkla yemek siparişlerini 

verdiğimiz, faturaları ödediğimiz, 
binlerce uygulama ile dilediğimizi 

yapabildiğimiz sihirli bir cihaz. Ancak sağladığı tüm 
bu kolaylıklar sandığımız kadar masum olmayabilir. 
Çünkü vücudumuzun yönetim merkezi beynimizi 
bu tarz bir tembelliğe alıştırmak olumsuz etkileri de 
beraberinde getiriyor.

Bağımlılık yapıyor
Nöroloji uzmanları, uzun süreli ekran kullanımının 

beynin ödül sistemini etkileyerek bağımlılığa benzer 
bir etki yarattığını ifade ediyor. Sürekli bildirim, me-
saj ve sosyal medya akışıyla uyarılan beyin, zamanla 
"anlık tatmin" mekanizmasına alışıyor ve bu durum 
üretkenliği azaltıyor. Psikiyatristler akıllı telefon kul-
lanımını sınırlamak için dijital detoks öneriyor.

Gün içinde belirli saatlerde telefonu kapatmak, 
ekran süresi uygulamalarıyla kullanım takibi yap-
mak ve özellikle uyku öncesi telefon kullanımını 
durdurmak bu etkileri azaltabiliyor.

Akıllı telefonları tamamen hayatımızdan çıkara-
masak da kullanımı ile ilgili kendimize bir sınırlama 

getirebiliriz. Bunun için sürekli telefona bakmak 
yerine dikkatimizi odaklandığımız diğer işlere 

vermeyi tercih etmeli, elimiz her telefona gittiğinde 
kendimizi durdurmayı bilmeliyiz.  Ayrıca yay-
dığı dalgaların etkisini minimize etmek için 

yattığımız odada akıllı telefon bulundur-
mamak ve telefon görüşmelerinde 

kulaklık kullanmak tercih 
edilebilir.

PEKI, NE 
YAPMALIYIZ?

Bilim insanları, Kuzey Kutbu’nun 
eriyen buz tabakalarının altında gizli 

bir yaşam döngüsü keşfetti. Yeni bulgular, 
buzların erimesinin yalnızca bir felaket 
değil, aynı zamanda okyanus yaşamını 
besleyen bir fırsat da olabileceğini gös-
teriyor. Kopenhag Üniversitesi öncülü-
ğündeki uluslararası bir ekip, eriyen buz 
tabakalarının altında yeni bir azot kaynağı 
tespit etti. Bu keşif, bölgedeki deniz yaşa-
mının geleceğini kökten değiştirebilir.

Araştırmacılar, azot sabitlemesi adı 
verilen bir sürecin, Kuzey Kutbu’nun 
en soğuk ve uzak bölgelerinde bile 
gerçekleştiğini doğruladı. Bu süreçte 

bazı bakteriler, deniz suyunda çözünmüş 
azot gazını bitkiler için gerekli bir besine 
dönüştürüyor. Araştırma ekibinden Lisa 
W. von Friesen, “Buz altında yaşam 
koşullarının bu kadar zengin olabileceğini 
kimse beklemiyordu. Yanıldık” dedi. 

Ekip, azotun özellikle erime sınır-
larında yoğunlaştığını buldu. Burası, 
bakterilerin en verimli şekilde çalıştığı 
bölge. Von Friesen’e göre bu durum, 
'gelecekte buzlar azaldıkça, azot mikta-
rının ve buna bağlı olarak alg üretiminin 
de artabileceği' anlamına geliyor. Bu da 
daha fazla alg daha fazla plankton daha 
fazla balık demek.

Dünyada sivrisineksiz olduğu bilinen 
bir ülkede ilk kez sivrisinekler ortaya 

çıktı. Bilim insanları şaşkınken, davetsiz 
misafirlerin geliş hiâyesi ise dikkat çekici. 
İzlanda'nın başkenti Reykjavik’in yaklaşık 
30 kilometre kuzeyinde, doğada ilk kez 
Culiseta annulata türü sivrisinekler tespit 
edildi. Sivrisinekler, genellikle kelebekleri 
çekmek için kullanılan, ısıtılmış şarap ve 
şeker karışımıyla hazırlanan tuzaklarda 
yakalandı. Uzmanlar, “Bu, İzlanda’da doğal 

ortamda sivrisineklerin ilk gözlemi. Daha 
önce yalnızca bir arktik tür, yıllar önce 
Keflavik Havalimanı’na inen bir uçaktan 
çıkmıştı, fakat o örnek kaybolmuştu” diye 
konuştu. Sivrisineklerin ülkeye gemiler veya 
kargo konteynerleriyle taşınmış olabileceği 
düşünülüyor. Bazı uzmanlar durumun küre-
sel ısınmadan kaynaklanmış olabileceğini 
de öne sürdü ve “Bu tür soğuk iklimlere 
oldukça dayanıklı. Uzun ve sert kışlarda bile 
hayatta kalabiliyor” diye konuştu.

DÜNYA'MIZ 
KARARIYOR...

NASA uydularından elde edilen veri-
ler, son yirmi yılda Dünya’nın giderek 

daha az güneş ışığı yansıttığını ortaya 
koydu. Uzmanlara göre bu “kararma” 
eğilimi, iklim değişikliğinin gezegenimiz 
üzerindeki etkilerini anlamak açısın-
dan kritik önemde. CERES uyduları, 
Dünya’nın uzaya ne kadar Güneş ışığı 
yansıttığını ve bu miktarın zaman içinde 
nasıl değiştiğini ölçüyor. Bilim insanları 

bu verilerle Dünya’nın “radyasyon büt-
çesini” hesaplıyor. Radyasyon bütçesi 
gezegenin emdiği güneş ışığı ve uzaya 
geri yaydığı kızılötesi enerji arasındaki 
fark. 2001-2024 yılları arasında topla-
nan verilere göre, Dünya giderek daha 
az ışık yansıtıyor. Bu kararma özellikle 
Kuzey Yarımküre’de Güney Yarımküre’ye 
kıyasla çok daha belirgin. Bu değişimin 
en önemli nedenlerinden biri, kutup böl-

gelerinde eriyen kar ve buz örtüsü.
Kar ve buz, güneş ışığını geri yansıta-

rak gezegenin serin kalmasına yardımcı 
olur. Ancak sıcaklıklar arttıkça bu beyaz 
yüzeyler eriyor ve yerlerini daha koyu 
renkli kara ve deniz yüzeyleri alıyor. Bu 
koyu yüzeyler, ışığı yansıtmak yerine 
daha fazla ısı emiyor, bu da küresel 
ısınmayı daha da hızlandıran bir geri 
besleme döngüsü yaratıyor.

Forbes dergisi, insanlara 1 euroya ev satın alma ya da yerleşmeleri 
karşılığında para kazanma fırsatı sunan şehir ve köyleri listeledi. Orta 

Sicilya’daki Mussomeli, 1 euroluk evler sunan en bilinen İtalyan kasabaların-
dan biri. Daha az tadilat gerektiren evler yaklaşık 12 bin dolardan başlıyor. 
Sardinya Adası da nüfusunu artırmak için 1 euroluk ev projeleri yürütüyor. 
Sardinya’daki 3000’den az nüfuslu köylere taşınan çiftler, ev satın almak 
veya yenilemek için 15 bin Euro'ya kadar destek alabiliyor.  

İRLANDA
İrlanda hükümetinin “Yaşayan Adalarımız” adlı programı, 

adalardaki boş ya da terk edilmiş evleri satın alıp yenilemek 
isteyenlere 98 bin dolara kadar destek sağlıyor. Ev en az iki yıldır boş 
olmalı ve 1993 öncesinde inşa edilmiş olmalı.

İSPANYA
Extremadura bölgesi, uzaktan çalışanlara 15 bin euroya kadar 

destek sunuyor. Karşılığında en az iki yıl bölgede yaşamak gerekiyor. 

Bu bölge izole bir konumda ama doğa, Roma kalıntıları ve sessiz ya-
şam vadediyor. Başvuru için “dijital göçmen vizesi”ne sahip olmanız 
şart. Kuzey İspanya’daki Ponga köyünde ise her yeni yerleşene 3 bin 
euro, her yeni doğan çocuk için de 3 bin euro ödeniyor. Yerleşenlerin 
en az 5 yıl kalması gerekiyor.

FRANSA
Fransa’da 1 euroluk ev uygulaması daha az ancak Puy-de-Dôme 

bölgesindeki Ambert kasabası bu fırsatı sunuyor. Ev satın alanların, 
belirli bir süre içinde tadilat yapması ve en az 3 yıl orada yaşaması 
gerekiyor. Bu şartı sağlayanlara çeşitli destekler veriliyor.

YUNANİSTAN
Kalabalık ailelere 20 bin euro veriyor. Antikythera Adası, dört çocuk-

lu ailelere 20 bin euro, üç yılda ödenecek şekilde maddi destek sunuyor. 
Ayrıca bu ailelere yeni inşa edilmiş bir de ev veriliyor. Adada keçi sayısı 
insanlardan fazla ve çocuklar için okul gibi temel hizmetlere erişim sınırlı.


